
书书书

第一章分层演练卷（一） （ 员）…………………………………

第一章分层演练卷（二） （ 缘）…………………………………

第一章分层演练卷（三） （ 怨）…………………………………

第一章分层演练卷（四） （员猿）…………………………………

第一章分层演练卷（五） （员苑）…………………………………

第一章分层演练卷（六） （圆员）…………………………………

第一章分层演练卷（七） （圆缘）…………………………………

第一章知能闯关卷 （圆怨）………………………………………

第一章考题荟萃卷 （猿猿）………………………………………

第二章分层演练卷（一） （猿苑）…………………………………

第二章分层演练卷（二） （源员）…………………………………

第二章分层演练卷（三） （源缘）…………………………………

第二章知能闯关卷 （源怨）………………………………………

第二章考题荟萃卷 （缘猿）………………………………………

第三章分层演练卷（一） （缘苑）…………………………………

第三章分层演练卷（二） （远员）…………………………………

第三章分层演练卷（三） （远缘）…………………………………

第三章知能闯关卷 （远怨）………………………………………

第三章考题荟萃卷 （苑猿）………………………………………

模块水平测试卷（一） （苑苑）……………………………………

模块水平测试卷（二） （愿员）……………………………………

参考答案 （愿缘耀员员园）……………………………………………



书书书

绝密★启用前

第一章分层演练卷（一）

测试内容：从普查到抽样 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共缘园分）

一、选择题（每小题缘分，共缘园分）
员援现从愿园件产品中随机抽出员园件进行质量检验，下列说法正确的是 （摇摇）
粤援愿园件产品是总体摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援员园件产品是样本
悦援样本容量是愿园 阅援样本容量是员园
圆援从某年级缘园园名学生中抽取远园名学生进行体重的统计分析，下列说法正确的是 （摇摇）
粤援缘园园名学生是总体 月援每个被抽查的学生是个体
悦援抽取的远园名学生的体重是一个样本 阅援抽取的远园名学生的体重是样本容量
猿援下列问题不宜用普查的是 （摇摇）
粤援为了缓解城市的交通情况，北京市准备出台限制私家车的政策，为此要进行民意调查
月援对你所在学校的学生最喜欢的体育活动情况的调查
悦援某轮胎厂要对一个批次轮胎的寿命进行调查
阅援对上海市常住人口家庭收入情况的调查
源援从员园园袋面粉中任选员园袋进行检测，发现有怨袋合格，员袋不合格援这次调查的样本容量是

（摇摇）
粤援员园园摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援员园摇摇摇摇摇摇摇摇摇悦援怨摇摇摇摇摇摇摇摇阅援员
缘援为了检查一批袋装奶粉中蛋白质的含量，从中任意抽取了猿园袋进行检测，这次调查中的个体是

（摇摇）
粤援所有这一批袋装奶粉的蛋白质含量 月援每一袋袋装奶粉的蛋白质含量
悦援抽取的猿园袋奶粉的蛋白质含量 阅援猿园
远援普查有时候是难以实现的，这是因为 （摇摇）
粤援普查中可能有缺漏的情况 月援没有选择有代表性的调查样本
悦援普查对调查本身具有一定的破坏性 阅援研究对象是敏感性问题（如吸毒）
苑援为了了解某地缘园园园名学生的语文成绩，从中抽取了圆园园名学生的成绩进行统计分析，在这个问
题中，缘园园园名学生的语文成绩是 （摇摇）
粤援总体 月援个体
悦援从总体中取出的一个样本 阅援样本容量
愿援有关家庭收入问题是一个社会敏感性问题，如果让你设计调查问卷，调查你们学校学生的家庭
月收入情况，则在问卷中 （摇摇）

—员—



粤援不要求写上工作单位和姓名之类的信息 月援必须写上工作单位
悦援必须写上姓名 阅援必须写上工作单位和姓名
怨援药厂为了调查某种治疗高血压药物的疗效，向某一居民小区发放问卷进行调查，收回的问卷

（摇摇）
粤援不具有代表性 月援具有代表性
悦援得到的数据非常可靠 阅援得到的数据比较可靠
员园援为了调查全国人口的寿命，抽查了十一个省（市）的圆缘园园名城镇居民，这圆缘园园名城镇居民的
寿命的全体是 （摇摇）
粤援总体 月援个体 悦援样本 阅援样本容量

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）
员员援对研究对象实施的一次性全面调查，称为摇摇摇摇，而从调查对象中按照一定的方法抽取一部
分，进行调查或观测，获取数据，并以此对调查对象的某项指标作出推断，就是摇摇摇摇援
员圆援为了了解某校高三年级毕业会考情况，要从该年级缘园园名学生中抽取员园园名进行数据分析，则
在这次考察中，总体数为摇摇摇摇，样本容量为摇摇摇摇援
员猿援普查主要有两个特点：
（员）所取得的资料摇摇摇摇援
（圆）主要调查在特定时段的社会经济现象摇摇摇摇援
员源援抽样调查与普查相比两个最突出的优点是摇摇摇摇援
员缘援某工厂为检验一批（圆园万个）钢钉的质量，检验员采用抽样调查的方法进行检验，理由
是摇摇摇摇援
员远援一个容量为 灶的样本分成若干组，已知某组的频数和频率分别为 猿园和 园援圆缘，则 灶等
于摇摇摇摇援
三、解答题（共苑园分）
员苑援（员园分）要调查某批灯泡的使用寿命，则每个灯泡的使用寿命都是所要调查的对象援由于这种调
查带有破坏性，因此只能从中抽取一部分（抽取员园个）灯泡进行测试，然后用这一部分灯泡的
使用寿命去估计该批灯泡的使用寿命，试指出上述问题中的总体、个体、样本及样本容量援

员愿援（员圆分）有人说：“如果抽样方法设计得好，用样本进行视力调查与对圆源猿园园名学生进行视力普
查结果会差不多援而且对于教育部门掌握学生视力状况来说，因为节省了人力、物力和财力，所
以抽样调查更可取援”你认为这种说法有道理吗？为什么？

—圆—



员怨援（员圆分）在下列情形下，可以用普查来获取我们需要的信息或数据吗？为什么？
（员）教育部想了解一下全国小学生课外活动的情况（用课余时间做游戏或帮家长做家务、义务
劳动等情况）援

（圆）一家饮料厂想知道生产车间在一天中生产的饮料的质量援

圆园援（员圆分）化验员是如何检测水库中水质的？你觉得这样做的合理性是什么？

—猿—



圆员援（员圆分）近两年我国出现了大面积的“电荒”，很多城市拉闸限电，人们也纷纷响应政府号召，节
约用电援现在你的任务是调查你所在年级各位同学的平均每月家庭用电量，并号召大家节约用
电援结合课本中学到的知识，你觉得应该如何实施此次调查呢？在抽样调查时，总体和样本各
是什么？普查和抽样调查哪一个更好一些呢？

圆圆援（员圆分）某校高中学生有怨园园人，校医务室想对全校高中学生的身高情况做一次调查，为了不影
响正常教学活动，准备抽取缘园名学生作为调查对象，校医务室若从高一年级中选出缘园名学生
的身高来估计全校高中学生的身高，你认为这样的调查结果会怎样？

—源—



绝密★启用前

第一章分层演练卷（二）

测试内容：抽样方法 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援某单位有老年人圆愿人，中年人缘源人，青年人愿员人，为了调查他们的身体状况，从他们中抽取容
量为猿远的样本，最适合抽取样本的方法是 （摇摇）
粤援简单随机抽样 月援系统抽样
悦援抽签法抽样 阅援先从老年人中剔除员人，再用分层抽样
圆援下面属于分层抽样的特点的是 （摇摇）
粤援从总体中逐个抽取
月援将总体分成几层，分层进行抽取
悦援将总体分成几个部分，按事先确定的规则在各部分抽取
阅援将总体随意分成几个部分，然后再进行随机选取
猿援一个年级有员圆个班，每个班有缘园名学生，按员至缘园排学号，为了交流学习经验，要求每班学号
为员源的学生留下进行交流援这里运用的是 （摇摇）
粤援随机数法抽样 月援抽签法抽样 悦援简单随机抽样 阅援系统抽样

源援某地区为了解居民家庭生活状况，先把居民按所在行业分为几类，然后每个行业抽 员员园园的居民家

庭进行调查，这种抽样是 （摇摇）
粤援简单随机抽样 月援系统抽样 悦援分层抽样 阅援分类抽样
缘援某地区的高中分三类，粤类学校共有学生源园园园人，月类学校共有学生圆园园园人，悦类学校共有学
生猿园园园人援现欲抽样分析某次考试的情况，若抽取怨园园份试卷进行分析，则从 粤类学校抽取的
试卷份数应为 （摇摇）
粤援源缘园 月援源园园 悦援猿园园 阅援圆园园
远援有圆园位同学，编号从员至圆园，现在从中抽取源人做问卷调查，用系统抽样方法确定所抽的编号
可为 （摇摇）
粤援缘，员园，员缘，圆园 月援圆，远，员园，员源 悦援圆，源，远，愿 阅援缘，愿，员员，员源
苑援中央电视台节目为了对本周热心小观众给予奖励，要从已确定编号的一万名小观众中抽出十名
幸运小观众，现采用系统抽样的方法抽出，其样本容量为 （摇摇）
粤援员园 月援员园园 悦援员园园园 阅援员园园园园
愿援为了了解参加一次知识竞赛的员圆缘圆名学生的成绩，决定采用系统抽样的方法抽取一个容量为

—缘—



缘园的样本，那么总体中应随机剔除的个体数目是 （摇摇）
粤援圆 月援猿 悦援源 阅援缘
怨援下列抽样中，不是系统抽样的是 （摇摇）
粤援从标有员耀员缘号的员缘个球中，任选猿个作为样本，按从小号到大号排序，随机选起点 蚤园，蚤园垣
缘，蚤园垣员园（超过员缘则从员再数起）号作为样本
月援工厂生产的产品，用传送带将产品送入包装车间前，检验人员从传送带上每隔五分钟抽一件
产品进行检验

悦援搞某一市场调查，规定在商场门口随机抽一个人进行询问调查，直到调查到事先规定调查人
数为止

阅援电影院调查观众的某一指标，通知每排（每排人数相等）座位号为员园的观众留下来座谈
员园援某初级中学有学生圆苑园人，其中一年级员园愿人，二、三年级各愿员人，现要利用抽样方法抽取员园
人参加某项调查，考虑选用简单随机抽样、分层抽样和系统抽样三种方案援使用简单随机抽样
和分层抽样时，将学生按一、二、三年级依次分为员园段，如果抽得号码有下列四种情况援
①苑，猿源，远员，愿愿，员员缘，员源圆，员远怨，员怨远，圆圆猿，圆缘园；
②缘，怨，员园园，员园苑，员员员，员圆员，员愿园，员怨缘，圆园园，圆远缘；
③员员，猿愿，远缘，怨圆，员员怨，员源远，员苑猿，圆园园，圆圆苑，圆缘源；
④猿园，缘苑，愿源，员员员，员猿愿，员远缘，员怨圆，圆员怨，圆源远，圆苑园援
关于上述样本的下列结论中，正确的是 （摇摇）
粤援②③都不能为系统抽样 月援②④都不能为分层抽样
悦援①④都可能为系统抽样 阅援②③都可能为分层抽样
员员援从已编号为员耀缘园的缘园枚最新研制的某种型号的导弹中随机抽取缘枚来进行发射试验援若采
用每部分选取的号码间隔一样的系统抽样方法，则所选取缘枚导弹的编号可能是 （摇摇）
粤援缘，员园，员缘，圆园，圆缘 月援猿，员猿，圆猿，猿猿，源猿
悦援员，圆，猿，源，缘 阅援圆，源，远，员远，猿圆
员圆援从晕个编号中抽取灶个号码，用系统抽样的方法抽样，则抽样的间隔为 （摇摇）

粤援晕灶 月援灶

悦援［晕灶］ 阅援［晕灶］垣员

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）
员猿援在员圆园个零件中，一级品圆源个，二级品猿远个，三级品远园个，用系统抽样法从中抽出容量为圆园
的样本，则每个个体被抽到的可能性占总体的摇摇摇摇援
员源援将参加数学竞赛的员园园园名学生编号如下：园园园员，园园园圆，园园园猿，…，员园园园，打算从中抽取一个容量
为缘园的样本，按系统抽样方法分成缘园个部分，如果第一部分编号为园园园员，园园园圆，…，园园圆园，第一
部分随机抽取的一个号码为园园员缘，则抽取的第源园个号码为摇摇摇摇援
员缘援计划从三条街道的圆源园园园人中抽取一个容量为圆园园的样本做调查，现已知三条街道人数比为
圆颐猿颐缘，用分层抽样法抽取，三条街道应分别抽取摇摇摇摇援
员远援为了了解某年级期中数学试卷各题得失分的情况，进行抽样调查，该年级有员缘个班，每班缘园

—远—



人，现从中抽取容量为怨园的样本，若用分层抽样方法抽取，则每班抽取摇摇摇摇人；若各班抽取
样本时用系统抽样的方法，则每班要分摇摇摇摇组，每组摇摇摇摇人援
三、解答题（共苑园分）
员苑援（员园分）某车间工人加工一种轴员园园件，为了了解这种轴的直径，要从中抽取员园件轴在同一条
件下测量，如何采用简单随机抽样的方法抽取样本？

员愿援（员圆分）某城区有圆员园家百货商店，其中大型商店有圆园家，中型商店源园家，小型商店员缘园家，为
了掌握各商店的营业情况，计划抽取一个容量为圆员的样本援按照分层抽样方法抽取时，各类百
货商店要分别抽取多少家？写出抽样过程援

员怨援（员圆分）一个学生在一次竞赛中要回答的愿道题是这样产生的：从员缘道物理题中随机抽猿道；
从圆园道化学题中随机抽猿道；从员圆道生物题中随机抽圆道援使用合适的方法确定这个学生所
要回答的三门学科的题的序号（物理题的编号为园员耀员缘，化学题的编号为员远耀猿缘，生物题的编
号为猿远耀源苑）援

圆园援（员圆分）某医院现有员远园个病人，为了了解病人对医院的医药价格的满意程度，试用简单随机抽
样、系统抽样两种方法从中抽取一个容量为圆园的样本援

—苑—



圆员援（员圆分）统计某市的高考成绩，在总数为猿园园园人的考生中市重点中学毕业生有猿园园人，区重点
中学毕业生有怨园园人，普通中学毕业生有员苑园园人，其他考生有员园园人援从中抽取一个容量为
猿园园的样本进行分析，各类考生应分别抽取多少人？

圆圆援（员圆分）某校缘园园名学生中，韵型血有圆园园人，粤型血有员圆缘人，月型血有员圆缘人，粤月型血有缘园
人援为了研究血型与色弱的关系，需从中抽取一个容量为圆园的样本援按照分层抽样方法抽取样
本，各种血型的人分别抽多少？写出抽样过程援

—愿—



绝密★启用前

第一章分层演练卷（三）

测试内容：统计图表 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共源园分）
一、选择题（每小题缘分，共源园分）
员援从存放号码分别为员，圆，…，员园的卡片的盒子中，有放回地取员园园次，每次取一张卡片并记下号
码，统计结果如下表：

卡片号码 员 圆 猿 源 缘 远 苑 愿 怨 员园
取到的次数 员猿 愿 缘 苑 远 员猿 员愿 员园 员员 怨

则取到号码为奇数的频率是 （摇摇）
粤援园援缘猿 月援园援缘 悦援园援源苑 阅援园援猿苑
圆援一个容量为圆园的样本，数据的分组及各组的频数如下：（员园，圆园］，圆；（圆园，猿园］，猿；（猿园，源园］，源；
（源园，缘园］，缘；（缘园，远园］，源；（远园，苑园］，圆援则样本在区间（员园，缘园］上的频率为 （摇摇）
粤援园援缘 月援园援苑 悦援园援圆缘 阅援园援园缘
猿援一个容量为圆园的样本，已知某组的频率为园援圆缘，则该组的频数为 （摇摇）
粤援圆 月援缘 悦援员缘 阅援愿园

图员

源援观察新生婴儿的体重，其频率分布直方图如图员所示，则新生
婴儿的体重在［圆苑园园，猿园园园）的频率为 （摇摇）
粤援园援园园员摇摇摇摇月援园援园员摇摇摇摇悦援园援园园猿摇摇摇摇阅援园援猿
缘援圆园园苑年猿月猿员日出版的《南方周末》报上刊登一幅伊伊市自来
水公司年度利润表，如图圆，观察该图可知，下列四个说法中错
误的是 （摇摇）
粤援员怨怨远年的利润比员怨怨缘年的利润增长原圆员远猿援猿猿万元
月援员怨怨苑年的利润比员怨怨远年的利润增长缘远苑怨援园猿万元
悦援员怨怨愿年的利润比员怨怨苑年的利润增长猿员缘援缘苑万元
阅援员怨怨怨年的利润比员怨怨愿的利润增长原苑苑园远援苑苑万元

图圆
摇摇摇摇摇摇摇摇

图猿

—怨—



远援济南市近几年连年干旱，市政府采取各种措施扩大水源，措施之一是投资增建水厂，图猿是济南
市目前水源结构的扇形统计图，请你根据图中圆心角的大小计算出黄河水在总供水中所占的百
分比为 （摇摇）
粤援远源豫 月援远园豫 悦援缘源豫 阅援苑源豫
苑援如图源和图缘分别是我国员怨怨苑原圆园园园年全国初中生在校人数和全国初中学校数的统计图，由图
可知，从员怨怨苑年至圆园园园年，我国初中生在校人数 （摇摇）

图源

摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇
图缘

粤援逐年增加，学校数也逐年增加 月援逐年增加，学校数却逐年减少
悦援逐年减少，学校数也逐年减少 阅援逐年减少，学校数却逐年增加
愿援已知样本：员园，愿，远，员园，愿，员猿，员员，员园，员圆，苑，愿，怨，员员，怨，员员，员圆，怨，员园，员员，员圆援那么频率为园援圆的范围是（摇摇）
粤援缘援缘耀苑援缘 月援苑援缘耀怨援缘 悦援怨援缘耀员员援缘 阅援员员援缘耀员猿援缘

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共员员园分）
二、填空题（每小题远分，共猿园分）

图远

怨援据新华社圆园园圆年猿月员圆日电，员怨愿缘年到圆园园园年间，我国农村人
均居住面积如图远所示，其中从摇摇摇摇年到摇摇摇摇年的五年
间增长最快援
员园援李老师骑车到远千米远的风景区去玩，他骑车行驶的路程随时间
变化的折线图如图苑所示，从折线图中可以看出：
（员）李老师在风景区玩了摇摇摇摇小时；
（圆）李老师返回时的车速是摇摇摇摇援

图苑

摇摇摇摇摇摇
图愿

员员援如图愿所示的是圆园园愿年远月员猿日全国部分城市空气质量情况统计图援
从图中可以看出，当空气污染指数达到摇摇摇摇时，空气质量为“轻微污染”援这几个城市污染
指数最大为摇摇摇摇，最小为摇摇摇摇，几个城市污染指数平均约为摇摇摇摇援
员圆援在暑期社会实践活动中，小明所在小组的同学与一家玩具生产厂家联系，给该厂组装玩具，该
厂同意他们组装圆源园套玩具援这些玩具分为粤、月、悦三种型号，如图怨所示援
若每人组装同一种型号玩具的速度都相同，根据以上信息，完成下列填空：

—园员—



（员）从统计图可知，粤、月、悦型玩具各有摇摇摇摇、摇摇摇摇、摇摇摇摇套援
（圆）若每人组装 粤型玩具 员远套与组装 悦型玩具 员圆套所花的时间相同，那么 葬的值为
摇摇摇摇，每人每小时组装悦型玩具摇摇摇摇援

图怨

摇摇摇
图员园

员猿援英才学校的四个年级学生分布扇形统计图及通过对全体学生暑假期间所读课外书情况的调
查，制成各年级平均读书情况的条形统计图如图员园所示援已知英才学校被调查的四个年级共有
学生员缘园园人，则：
（员）高一年级学生暑假期间共读课外书摇摇摇摇本；
（圆）暑假期间读课外书总量最少的是摇摇摇摇年级的学生，共读课外书摇摇摇摇本；
（猿）该校暑假期间四个年级人均读课外书摇摇摇摇本援
三、解答题（共愿园分）

图员员

员源援（员园分）育新学校高一（愿）班参加兴趣小组人数统计图如图员员所示援
（员）哪个小组人最多？哪个小组人最少？

（圆）哪个小组占总人数的百分比最多？

员缘援（员园分）小雪家下个月的开支预算如图员圆所示，如果用于教育上的支
出是猿猿园元，请估计她家下个月的总支出，并估计各项开支的大致
金额援

图员圆

员远援（员圆分）图员猿是我国怨园年代的人口出生率折线图，你可以从这张折线图中获取什么信息？

图员猿

员苑援（员圆分）小亮在他们班的员园个小朋友中，调查了他们一分钟跳绳的次数，列表如下：
—员员—



次数（次辕分） 员缘园耀员远园 员远园耀员苑园 员苑园以上

人数 苑 圆 员

请将上面的数据用统计图表示出来援

员愿援（员圆分）图员源是圆园园远年整体酝孕猿市场均价折线图，从图中你能得出什么结论？

图员源

员怨援（员圆分）参加悦月粤园愿赛季的甲、乙两支球队，统计两队队员的身高如下（单位：糟皂）：
甲队队员：员怨源，员愿苑，员怨怨，圆园苑，圆园猿，圆园缘，圆园怨，员怨怨，员愿猿，圆员缘，圆员怨，圆园远，圆园员，圆园愿援
乙队队员：员苑怨，员怨圆，圆员愿，圆圆猿，员愿苑，员怨源，圆园缘，圆园苑，员愿缘，员怨苑，员怨怨，圆园怨，圆员源，员愿怨援
（员）用茎叶图表示两队队员的身高；

（圆）根据茎叶图判断哪个队队员的身高更整齐一些援

圆园援（员圆分）甲、乙两名篮球运动员上赛季每场比赛的得分如下：
甲：源员，猿园，员愿，员源，缘愿，圆缘，圆苑，远，圆圆，员园，猿园，缘，源猿，员园，愿，员愿；
乙：圆圆，猿员，猿圆，源圆，圆园，圆苑，源愿，圆猿，猿愿，源猿，员圆，猿源，员愿，员园，猿源，圆猿援
（员）请你分别用象形统计图、条形统计图、茎叶图表示上面的数据援

（圆）从哪一种统计图中能看出甲运动员得圆圆分这一数据？哪一种统计图反映了收集到的全部
数据信息？哪一种统计图损失了部分数据信息？

（猿）如果收集到的数据很多，例如有愿园个，你认为用哪一种统计图更能直观地反映这些数据分
布的大致情况？

（源）你还有其他表示这些数据的方法吗？

—圆员—



绝密★启用前

第一章分层演练卷（四）

测试内容：数据的数字特征 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共缘园分）

一、选择题（每小题缘分，共缘园分）
员援数据员，圆，猿，源，缘的方差是 （摇摇）

粤援槡圆 月援圆 悦援猿 阅援源
圆援运动员参加体操比赛，当评委亮分后，其成绩往往是先去掉一个最高分，去掉一个最低分，再计
算剩下分数的平均值，这是因为 （摇摇）
粤援减少计算量 月援避免故障 悦援剔除异常值 阅援活跃赛场气氛
猿援一组数据的每一个数加上怨园，得到的一组新数据的平均数为员园园援愿，方差是圆，则原来数据的平
均数和方差分别是 （摇摇）
粤援员园援愿，圆 月援员怨园援愿，圆 悦援员园援愿，怨圆 阅援员怨园援愿，怨圆
源援若葬员，葬圆，…，葬员园这组数据的平均数为曾，方差为园援猿，则曾，葬员，葬圆，…，葬员园这组数据的方差为（摇摇）

粤援园援猿 月援猿员员 悦援园援远 阅援远员员
缘援已知两个样本数据如下：

甲 怨援怨 员园援圆 怨援愿 员园援员 怨援愿 员园 员园援圆

乙 员园援员 怨援远 员园 员园援源 怨援苑 怨援怨 员园援猿

则下列选项中正确的是 （摇摇）
粤援曾甲 越曾乙，泽

圆
甲
跃泽圆
乙

月援曾甲 越曾乙，泽
圆
甲
约泽圆
乙

悦援曾甲 越曾乙，泽
圆
甲
越泽圆
乙

阅援曾甲≠曾乙，泽
圆
甲
越泽圆
乙

远援如果将一组数据中的每一个样本数据都加上同一个非零常数，那么这组数据的 （摇摇）
粤援平均数与方差都不变 月援平均数不变，方差改变
悦援平均数改变，方差不变 阅援平均数和方差都改变
苑援高三年级某次考试后，统计甲、乙两班的数学成绩情况如下表：

班级 考试人数 平均分 中位数 众数 方差

甲 缘苑 员园圆 怨园 怨愿 圆员园

乙 缘苑 员园园 怨缘 怨愿 员园圆

则下列判断正确的是 （摇摇）
粤援甲班学生成绩的及格率高于乙班学生成绩的及格率（及格分数是怨园分）

—猿员—



月援甲班学生平均成绩低于乙班学生平均成绩
悦援甲班学生成绩比乙班学生成绩波动大
阅援将两班成绩按从高到低排列，则处在中间的都是怨愿分
愿援为了了解我国员猿岁男孩的平均身高，从北方抽取了猿园园个男孩，平均身高为员援远园皂；从南方抽
取了圆园园个男孩，平均身高为员援缘园皂，假设我国南方和北方的人口比约为猿颐圆，由此可推断我国
员猿岁男孩的平均身高为 （摇摇）
粤援员援缘源皂 月援员援缘缘皂 悦援员援缘远皂 阅援员援缘苑皂
怨援已知某个编辑连续缘个月的交稿份数分别为猿，缘，苑，源，远，则其方差为 （摇摇）
粤援员 月援圆 悦援猿 阅援源
员园援样本员园员，怨愿，员园圆，员园园，怨怨的标准差为 （摇摇）

粤援槡圆 月援园 悦援员 阅援圆

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）
员员援若员园个数据的平均数是猿，标准差是圆，则方差是摇摇摇摇；这员园个数据的平方和是摇摇摇摇援
员圆援已知数据 葬，葬，遭，糟，凿，遭，糟，糟援且 葬约遭约糟约凿，则这组数据的众数为摇摇摇摇，中位数为
摇摇摇摇，平均数为摇摇摇摇援

员猿援若源园个数据的平方和是缘远，平均数是槡圆圆，则这组数据的方差是摇摇摇摇，标准差为摇摇摇摇援

员源援从甲、乙、丙三个厂家生产的某种产品中各抽出愿件产品，对其使用寿命（单位：年）进行跟踪调
查，结果如下表：

甲 猿 源 缘 远 愿 愿 愿 员园

乙 源 远 远 远 愿 怨 员圆 员猿

丙 猿 猿 源 苑 怨 员园 员员 员圆

三个厂家在广告中都说其产品的使用寿命是愿年，根据调查结果判断厂家在广告中分别运用了
平均数、众数和中位数中的哪一种数字特征？甲：摇摇摇摇，乙：摇摇摇摇，丙：摇摇摇摇援
员缘援已知曾是曾员，曾圆，…，曾圆园园的平均数，葬是曾员，曾圆，…，曾员园园的平均数，遭是曾员园员，曾员园圆，…，曾圆园园的平均数，则曾
越摇摇摇摇援（用葬，遭表示）
员远援如果数据 曾员，曾圆，…，曾灶的平均数为曾，方差为 泽

圆，则 葬曾员垣遭，葬曾圆垣遭，…，葬曾灶垣遭的平均数为
摇摇摇摇，方差为摇摇摇摇援
三、解答题（共苑园分）
员苑援（愿分）你在策划一次聚会，想要知道必须买多少罐汽水援假设一共有猿园名客人，聚会负责人告
诉你每人需要汽水的中位数是猿罐或者平均数是缘罐，这样你应该买多少罐汽水？

—源员—



员愿援（员园分）某校课外活动小组对该市空气含尘量作调查，下面是某一天中每隔两小时的数据（单
位：早辕皂猿）：园援园猿，园援园源，园援园猿，园援园圆，园援园源，园援园员，园援园猿，园援园猿，园援园源，园援园缘，园援园员，园援园猿援
（员）求出这组数据的众数和中位数援

（圆）若国家标准（国家环保局的标准）空气含尘量的平均值不得超过园援园圆缘早辕皂猿，问这一天该城
市的空气是否符合国家标准？

员怨援（员园分）为了了解市民的环保意识，某校高一（员）班缘园名学生在远月缘日（世界环境日）这一天
调查了各自家庭丢弃旧塑料袋的情况，有关数据如下表援

每户丢弃旧塑料袋的个数 圆 猿 源 缘

户数 远 员远 员缘 员猿

（员）求这缘园户居民每天丢弃旧塑料袋的平均数；

（圆）求这缘园户居民每天丢弃旧塑料袋的标准差援

—缘员—



圆园援（员园分）某教师出了一份共猿道题的测试卷，每题员分，全班得猿分、圆分、员分和园分的学生所
占比例分别为猿园豫，缘园豫，员园豫，员园豫援
（员）若全班共员园人，则平均分是多少？

（圆）若全班共圆园人，则平均分是多少？

（猿）若该班人数未知，能求出该班的平均分吗？

圆员援（员园分）某电器维修部在两个月内每周空调维修的数量分别为（单位：台）愿，员缘，员苑，愿，员园，员源，
圆园，远援求该维修部每周维修空调数量的方差与标准差援

圆圆援（员园分）对划艇运动员甲、乙二人在相同的条件下进行了 远次测试，测得他们的速度（皂辕泽）
如下：

甲：圆苑，猿愿，猿园，猿苑，猿缘，猿员；
乙：猿猿，圆怨，猿愿，猿源，圆愿，猿远援
根据以上数据，计算甲、乙二人的平均速度及方差援

圆猿援（员圆分）某同学对上学期员园位同学的数学成绩统计如下：
愿园，苑远，远怨，苑猿，愿愿，愿远，愿怨，怨园，愿猿，怨缘援
用茎叶图表示上面的样本数据，并求出样本数据的中位数援

—远员—



绝密★启用前

第一章分层演练卷（五）

测试内容：用样本估计总体的分布 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）

图员

员援某校在“创新素质实践行”活动中组织学生进行社会调查，并对
学生的调查报告进行了评比，图员是将某年级远园篇学生调查报
告进行调整，分成缘组画出的频率分布直方图援已知从左至右源
个小组的频率分别为园援园缘，园援员缘，园援猿缘，园援猿园，那么在这次评比
中被评为优秀的调查报告有（分数大于或等于愿园分为优秀且
分数为整数） （摇摇）
粤援员愿篇 月援圆源篇
悦援圆缘篇 阅援圆苑篇
圆援对于样本频率分布直方图与总体密度曲线的关系，下列说法中正确的是 （摇摇）
粤援频率分布直方图与总体密度曲线无关
月援频率分布直方图就是总体密度曲线
悦援样本容量很大的频率分布直方图就是总体密度曲线
阅援如果样本容量无限增大，分组的组距无限减小，那么频率分布直方图就会无限接近于总体密
度曲线

猿援在用样本估计总体分布的过程中，下列说法正确的是 （摇摇）
粤援总体容量越大，估计越精确 月援总体容量越小，估计越精确
悦援样本容量越大，估计越精确 阅援样本容量越小，估计越精确
源援一个容量为猿圆的样本，已知某组的频率为园援员圆缘，则该组的频数为 （摇摇）
粤援圆 月援源 悦援远 阅援愿
缘援关于频率分布直方图中的有关数据，下列说法正确的是 （摇摇）
粤援直方图的高表示该组上的个体在样本中出现的频率
月援直方图的高表示取某数的频率
悦援直方图的高表示该组上的个体数与组距的比值
阅援直方图的高表示该组上的个体在样本中出现的频率与组距的比值
远援已知样本：员圆，苑，员员，员圆，员员，员圆，员园，员园，怨，愿，员猿，员圆，员园，怨，远，员员，愿，怨，愿，员园，那么频率为园援圆缘的样本
的范围是 （摇摇）
粤援［缘援缘，苑援缘） 月援［苑援缘，怨援缘） 悦援［怨援缘，员员援缘） 阅援［员员援缘，员猿援缘）

—苑员—



苑援一个容量为圆园的样本，数据的分组及各组的频数如下：（员园，圆园］，圆；（圆园，猿园］，猿；（猿园，源园］，源；（源园，
缘园］，缘；（缘园，远园］，源；（远园，苑园］，圆；则样本在（ 原肄，缘园］上的频率为 （摇摇）

粤援员圆园 月援员源 悦援员圆 阅援苑员园
愿援为了了解某地区高三学生的身体发育情况，抽查了该地区员园园名年龄为员苑援缘岁 耀员愿岁的男生
体重（噪早），得到频率分布直方图如图圆援根据图可得这员园园名学生中体重在［缘远援缘，远源援缘）噪早的学
生人数是 （摇摇）
粤援圆园 月援猿园 悦援源园 阅援缘园

摇摇摇摇摇
摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇图圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇图猿
怨援为了解某校高三学生的视力情况，随机地抽查了该校员园园名高三学生的视力情况，得到频率分布
直方图如图猿，由于不慎将部分数据丢失，但知道前源组的频数成等比数列，后远组的频数成等
差数列，设最大频率为葬，视力在源援远到缘援园之间的学生数为遭，则葬，遭的值分别为 （摇摇）
粤援园援圆苑，苑愿 月援园援圆苑，愿猿 悦援圆援苑，苑愿 阅援圆苑，愿猿
员园援一般地，家庭用电量（千瓦·时）与气温（益）有一定的关系援图源（员）表示某年员圆个月中每月的
平均气温，图源（圆）表示某家庭在这年员圆个月中每月的用电量援根据这些信息，以下关于该家庭
用电量与气温间关系的叙述中，正确的是 （摇摇）

图源

粤援气温最高时，用电量最多
月援气温最低时，用电量最少
悦援当气温大于某一值时，用电量随气
温增高而增加

阅援当气温小于某一值时，用电量随气
温降低而增加

员员援将样本容量为员园园的数据按从小到大
的顺序分成愿组，如下表

组号 员 圆 猿 源 缘 远 苑 愿

频数 员园 员猿 员源 员源 员缘 员猿 员圆 怨

则第三组数据的频率为 （摇摇）

粤援园援员源 月援员员源 悦援园援园猿 阅援猿员源
员圆援将一个容量为缘园的样本数据分组后，各组数据的范围及频数如下：［员圆援缘，员缘援缘），猿；［员缘援缘，
员愿援缘），愿；［员愿援缘，圆员援缘），怨；［圆员援缘，圆源援缘），员员；［圆源援缘，圆苑援缘），员园；［圆苑援缘，猿园援缘），远；［猿园援缘，猿猿援缘），
猿援则估计小于圆怨的数据大约占总体的 （摇摇）
粤援怨源豫 月援远豫 悦援愿愿豫 阅援员圆豫

—愿员—



第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题远分，共员愿分）
员猿援已知样本苑，员园，员源，愿，苑，员圆，员员，员园，愿，员园，员猿，员园，愿，员员，愿，怨，员圆，怨，员猿，员圆，那么这组数据落在
［愿援缘，员员援缘）内的频率为摇摇摇摇援
员源援如图缘所示的是根据一批产品抽样得到的数据作出的频率分布直方图，由图中可看出频率最大
时数据所在的范围是摇摇摇摇援

图缘

摇摇摇摇摇摇摇

图远
员缘援某市高三数学抽样考试中，对怨园分以上（含怨园分）的成绩进行统计，其频率分布直方图如图远
所示，若员猿园耀员源园分数段的人数为怨园人，则怨园耀员园园分数段的人数为摇摇摇摇人援
三、解答题（共苑圆分）
员远援（员园分）连续抛掷一枚骰子员圆园次，得到员，圆，猿，源，缘，远点的次数分别为员苑，员怨，圆圆，圆圆，圆园，圆园援
（员）列出样本的频率分布表；

（圆）画出频率分布直方图援

员苑援（员园分）从存放号码分别为员，圆，…，员园的卡片的盒子中有放回地取员园园次，每次取一张卡片并
记下号码援统计结果如下表所示：

卡片号码 员 圆 猿 源 缘 远 苑 愿 怨 员园

取到次数 员猿 愿 缘 苑 远 员猿 员愿 员园 员员 怨

则取到的号码为奇数的频率为多少？

员愿援（员园分）已知样本数据员圆，苑，员员，员圆，员员，员圆，员园，员园，怨，愿，员猿，员圆，员园，怨，远，员员，愿，怨，愿，员园，以圆为组距
分组，求频率为园援圆缘的样本数据的范围援

员怨援（员园分）为了估计某人的射击技术状况，在他的训练记录中抽取了缘园次进行检验，命中环数
如下：

苑摇愿摇远摇愿摇远摇缘摇怨摇员园摇苑摇怨摇缘摇远摇缘摇远摇苑摇愿摇苑摇怨摇员园摇怨摇愿摇缘摇苑摇愿摇苑摇远摇愿
摇远摇苑摇苑摇怨摇远摇缘摇愿摇远摇怨摇远摇愿摇员园摇苑摇愿摇苑摇愿摇远摇怨摇愿摇苑摇员园摇愿摇怨
（员）作出频率分布表；

—怨员—



（圆）画出频率分布直方图；

（猿）估计该人命中远耀愿环的百分比是多少？

圆园援（员园分）从全年级的两个班的成绩中每班任意抽取圆园名同学的数学成绩如下（总分员缘园分）：
甲班：员圆园摇员员愿摇员猿缘摇员猿源摇员源园摇员源远摇员园愿摇员员园摇怨愿摇愿愿摇员源圆摇员圆远摇员员愿摇员员圆摇怨缘摇员园猿
员源愿摇怨圆摇员圆员摇员猿圆

乙班：员猿愿摇员圆源摇员源苑摇怨远摇员园愿摇员员苑摇员圆缘摇员猿苑摇员员怨摇员园愿摇员猿圆摇员圆员摇怨苑摇员园源摇员员源摇员猿缘
摇员圆苑摇员圆源摇员猿缘摇员园苑

试用茎叶图分析哪个班成绩比较稳定援

圆员援（员园分）图苑是容量为员园园的样本的频率分布直方图，则样本数据落在［员园，员源），［远，员园），［圆，
远），［员源，员愿）内的频率各是多少？

图苑

圆圆援（员圆分）为了了解高一学生的体能情况，某校抽取部分学生进行一分钟跳绳次数测试，将所得数
据整理后，画出频率分布直方图（如图愿所示），图中从左到右各小长方形面积之比为圆颐源颐
员苑颐员缘颐怨颐猿，第二小组频数为员圆援

图愿

（员）第二小组的频率是多少？样本容量是多少？

（圆）若次数在员员园以上（含员员园次）为达标，试估计该校全体高一学生的达标率是多少？

—园圆—



绝密★启用前

第一章分层演练卷（六）

测试内容：用样本估计总体的数字特征 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援人们常用来反映数据曾员，曾圆，…，曾灶的变化特征的量是 （摇摇）
粤援中位数 月援众数 悦援标准差 阅援平均数
圆援员园名工人某天生产同一种零件，生产的件数（单位：件）是：员缘，员苑，员源，员园，员缘，员怨，员苑，员远，员源，员圆援则
这一天员园名工人生产零件的中位数是 （摇摇）
粤援员源 月援员远 悦援员缘 阅援员苑
猿援一组数据为原员，原员，园，员，员，则这组数据的方差和标准差分别为 （摇摇）
粤援园，园 月援园援愿，园援远源 悦援员，员 阅援园援愿，园援愿怨
源援甲、乙两组数据的平均数相等，且泽圆甲 越园援园圆远，泽

圆
乙
越园援园圆愿，那么 （摇摇）

粤援甲比乙稳定 月援乙比甲稳定
悦援甲、乙一样稳定 阅援无法确定
缘援一组数据中每一个数都减去愿园，得一组新数据，若求得新数据的平均数是员援圆，方差是源援源，则原
来数据的平均数与方差是 （摇摇）
粤援愿员援圆，源援源 月援苑愿援愿，源援源 悦援愿员援圆，愿源援源 阅援苑愿援愿，苑缘援远
远援一组数据的标准差为泽，将这组数据中每一个数都扩大到原来的猿倍，所得一组新数据的方差是

（摇摇）

粤援泽
圆

圆 月援怨泽圆 悦援圆泽圆 阅援泽圆

苑援描述总体离散程度或稳定性的特征数是总体方差泽圆，下列统计量能体现总体稳定性的是（摇摇）
粤援样本平均值曾 月援样本方差泽圆

悦援样本最大值曾灶 阅援样本最小值曾员
愿援已知样本为员园员，怨愿，员园圆，怨怨，员园园，则样本的标准差是 （摇摇）

粤援园 月援员 悦援槡圆 阅援圆

怨援在样本方差的计算公式泽圆越员员园［（曾员原圆园）
圆垣（曾圆原圆园）

圆垣…垣（曾员园原圆园）
圆］中，数字员园与圆园分别

表示 （摇摇）
粤援样本容量，样本方差 月援样本平均数，样本容量
悦援样本容量，样本平均数 阅援样本标准差，样本平均数

—员圆—



员园援甲、乙两同学在缘次考试中的语文成绩如下：甲：愿园，苑缘，愿园，怨园，苑园；乙：苑园，苑园，远缘，苑缘，愿园援则下列
判断正确的是 （摇摇）
粤援甲的平均成绩好，且较为均衡 月援乙的平均成绩好，且较为均衡
悦援甲的平均成绩好，但不如乙均衡 阅援乙的平均成绩好，但不如甲均衡
员员援将一组数据曾员，曾圆…，曾灶改变为曾员原糟，曾圆原糟，…，曾灶原糟（糟≠园），下面结论中正确的是 （摇摇）
粤援平均数和方差都不变 月援平均数不变，方差变了
悦援平均数变了，方差不变 阅援平均数和方差都变了
员圆援从某鱼池中捕得员圆园园条鱼，作了记号之后，再放回池中，经过适当的时间后，再从池中捕得
员园园园条鱼，计算其中有记号的鱼为员园园条，试估计鱼池中共有鱼的条数为 （摇摇）
粤援员园园园园 月援员圆园园园 悦援员猿园园 阅援员猿园园园

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）
员猿援在某次考试后，对甲、乙两名同学的学习情况进行检查，得到甲同学的平均分曾甲 越苑远，方差泽

圆
甲
越

源，乙同学的平均分曾乙 越苑苑，方差泽
圆
乙
越员园，则摇摇摇摇同学的平均成绩好，摇摇摇摇同学各科成

绩均衡援
员源援甲、乙、丙、丁四人参加奥运会射击项目选拔赛，四人的平均成绩和方差如下表所示：

甲 乙 丙 丁

平均成绩曾 愿援缘 愿援愿 愿援愿 愿

方差泽圆 猿援缘 猿援缘 圆援员 愿援苑

则参加奥运会的最佳人选应为摇摇摇摇援
员缘援若两组数据曾员，曾圆，…，曾灶和赠员，赠圆，…，赠灶的平均数分别是曾和赠，那么数据曾员垣赠员，曾圆垣赠圆，…，曾灶垣
赠灶的平均数为摇摇摇摇援
员远援某厂生产电子元件，为检测其质量，从某日生产的一批元件中抽取员园个样本进行试验，得到的
寿命数据如下（单位：小时）：

员园缘园摇员员园园摇员园愿园摇员员圆园摇员圆园园摇员圆缘园摇员园源园摇员员猿园摇员猿园园摇员圆园园
则该日生产整批元件寿命的方差估计值泽圆越摇摇摇摇援
三、解答题（共苑园分）
员苑援（愿分）某班源个小组的人数分别为员圆，怨，愿，苑援求：
（员）这组数据的平均数；

（圆）这组数据的中位数；

—圆圆—



（猿）这组数据的标准差援

员愿援（员园分）甲、乙两人在相同条件下各射靶员园次，各次命中环数如下（单位：环）：
甲：源，苑，员园，怨，缘，远，愿，远，愿，愿
乙：苑，愿，远，愿，远，苑，愿，苑，缘，怨
请问：这员园次射靶的情况谁比较稳定？

员怨援（员园分）一个样本的方差：泽圆越员圆园［（曾员原猿）
圆垣（曾圆原猿）

圆垣…垣（曾圆园原猿）
圆］援求：

（员）样本的容量灶及平均数曾；

（圆）如果样本数据的平方和为圆园园，求样本方差援

—猿圆—



圆园援（员园分）甲、乙两台机床在相同条件下同时生产一种尺寸为员园皂皂的零件，现在从中各抽取员园
个，测得它们的尺寸分别如下（单位：皂皂）：
甲：员园援圆，员园援员，员园，怨援愿，怨援怨，员园援猿，怨援苑，员园，怨援怨，员园援员
乙：员园援圆，员园援源，怨援远，怨援怨，员园援员，员园，怨援愿，怨援苑，员园援猿，员园
求上面两个样本的平均数与方差，并估计哪台机床生产的零件质量好一些？

圆员援（员园分）今有两人进行射击比赛，成绩（命中环数）按先后次序记录如下：

甲 怨 远 苑 远 圆 苑 苑 怨 愿 怨

乙 圆 源 远 愿 苑 苑 愿 怨 怨 员园

赛后，甲、乙两人都说自己是胜者，争执不下援如果要你来评判和裁决这次比赛的结果，那么你
将如何给出评判的结果？

圆圆援（员园分）证明：对于任意实数 糟，若 泽圆越员灶［（曾员原曾）
圆垣（曾圆原曾）

圆垣… 垣（曾灶原曾）
圆］，泽圆糟越

员
灶［（曾员原糟）

圆垣（曾圆原糟）
圆垣…垣（曾灶原糟）

圆］，则泽圆≤泽圆糟，当且仅当糟越曾时，“ 越”成立援

圆猿援（员圆分）有甲、乙两个足球队，每队各员员名球员，他们的身高数据如下（单位：糟皂）：
甲队：员愿园，员苑愿，员愿远，员怨圆，员苑园，员苑源，员苑缘，员愿员，员苑苑，员苑缘，员愿员
乙队：员愿愿，员苑圆，员苑圆，员苑源，员苑缘，员愿园，员愿缘，员愿猿，员苑苑，员苑苑，员苑缘
（员）求甲、乙两队的平均身高；

（圆）比较甲、乙两队哪一队的身高更整齐援

—源圆—



绝密★启用前

第一章分层演练卷（七）

测试内容：统计活动：结婚年龄的变化摇相关性摇最小二乘估计 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援下列两个变量之间的关系不是函数关系的是 （摇摇）
粤援角度与它的余弦值 月援正方形的边长与面积
悦援正灶边形的边数和其内角度数之和 阅援人的年龄与其身高
圆援若回归方程为赠越员援缘曾原员缘，则 （摇摇）
粤援赠越员援缘曾原员缘 月援员缘是回归系数葬
悦援员援缘是回归系数葬 阅援曾越员园时，赠越园
猿援对于回归分析，下列说法错误的是 （摇摇）
粤援在回归分析中，变量间关系若是非确定关系，那么因变量不能由自变量惟一确定
月援线性相关系数可以是正的，也可以是负的
悦援在回归分析中，如果则圆越员或则越依员，说明曾与赠之间完全线性相关
阅援样本相关系数则∈（ 原员，员）
源援对于线性相关系数则，下列说法正确的是 （摇摇）
粤援渣则渣∈（园，垣肄），渣则渣越大，相关程度越大；反之，相关程度越小
月援则∈（ 原肄，垣肄），则越大，相关程度越大；反之，相关程度越小
悦援渣则渣≤员，且渣则渣越接近于员，相关程度越大；反之，相关程度越小
阅援以上说法都不正确
缘援“回归”一词是在研究子女的身高与父母的身高之间的遗传关系时，由高尔顿提出的，他的研究
结果是子女的平均身高向中心回归援根据他的结论，在儿子的身高赠与父亲的身高曾的回归方程
赠越葬垣遭曾中，系数遭 （摇摇）
粤援在（ 原员，园）内 月援等于园 悦援在（园，员）内 阅援在［员，垣肄）内
远援在图员中，两个变量具有相关关系的是 （摇摇）

图员

—缘圆—



粤援（员）（圆） 月援（员）（猿） 悦援（圆）（源） 阅援（圆）（猿）
苑援设有一个回归直线方程为赠越圆原员援缘曾，则变量曾每增加员个单位时 （摇摇）
粤援赠平均增加员援缘个单位 月援赠平均增加圆个单位
悦援赠平均减少员援缘个单位 阅援赠平均减少圆个单位
愿援下列说法正确的有 （摇摇）
①最小二乘法指的是把各个偏差加起来作总偏差，并使之达到最小值的方法；②最小二乘法是
指把各偏差的平方和作为总偏差，并使之达到最小值的方法；③线性回归就是由样本点去寻找
一条直线，贴近这些样本点的数学方法；④因为由任何一观测值都可以求得一个回归直线方程，
所以没有必要进行相关性检验；⑤回归直线方程 赠越葬垣遭曾的系数 遭、葬可用公式 遭越


灶

蚤越员
曾蚤赠蚤原灶曾摇赠


灶

蚤越员
曾蚤
圆原灶曾圆
和葬越赠原遭曾计算援

粤援①③④ 月援②③④ 悦援①④⑤ 阅援②③⑤
怨援两个变量之间的相关关系是一种 （摇摇）
粤援确定性关系 月援线性关系
悦援非确定性关系 阅援非线性关系
员园援工人月工资赠（元）依劳动生产率曾（千元）的线性回归方程为赠越怨园曾垣缘园，则下列判断正确的是

（摇摇）
粤援劳动生产率为员园园园元时，工资为苑猿园元
月援劳动生产率提高员园园园元时，工资平均提高怨园元
悦援劳动生产率提高员园园园元时，工资提高员猿园元
阅援当月工资为员圆园元时，劳动生产率为圆园园园元
员员援下列变量之间的关系是函数关系的是 （摇摇）
粤援光照时间与大棚内蔬菜的产量
月援已知二次函数赠越葬曾圆垣遭曾垣糟，其中葬、糟是常数，遭为自变量，因变量是这个函数的判别式Δ越
遭圆原源葬糟
悦援每亩施肥量与粮食亩产量之间的关系
阅援人的身高与所穿鞋子的号码之间的关系
员圆援下列有关线性回归的说法，不正确的是 （摇摇）
粤援自变量取值一定时，因变量的取值带有一定随机性的两个变量之间的关系叫做相关关系
月援在平面直角坐标系中用描点的方法得到表示具有相关关系的两个变量的一组数据的图形叫
做散点图

悦援线性回归直线方程最能代表观测值曾、赠之间的关系
阅援任何一组观测值都能得到具有代表意义的回归直线方程

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）
员猿援对于线性回归方程赠越源援苑缘曾垣圆缘苑，当曾越圆愿时，赠的估计值为摇摇摇摇援
员源援线性回归方程表示的直线赠越葬垣遭曾必定过点摇摇摇摇援
员缘援下列变量之间的关系是相关关系的是摇摇摇摇援

—远圆—



①球的体积与其半径的关系；
②动物大脑容量的百分比与智力水平的关系；
③降雨量与农作物产量之间的关系援
员远援设有一个回归方程赠越圆原缘援缘曾，当变量曾每减少一个单位时，赠平均摇摇摇摇单位援
员苑援已知算得某工厂在某年里每月产品的总成本 赠（万元）与该月产量 曾（万件）之间的线性回归方
程赠越员援圆员缘曾垣园援怨苑源，计算曾越圆时，总成本赠的估计值为摇摇摇摇援
员愿援对具有线性相关关系的变量的一组数据（曾员，赠员），（曾圆，赠圆），…，（曾灶，赠灶），回归方程为 赠越遭曾垣葬，
求匝越摇摇摇摇的最小值而得出回归方程的方法叫做最小二乘法援
三、解答题（共远园分）
员怨援（愿分）现对曾、赠有如下观测数据：

曾 员愿 圆缘 猿园 猿怨 源员 源圆 源怨 缘圆

赠 猿 缘 远 苑 愿 愿 怨 员园

（员）作出散点图；

（圆）试求赠对曾的线性回归方程；

（猿）试估计当曾越员园时，赠的取值援

圆园援（员园分）假设关于某设备的使用年限曾和所支出的维修费用赠（万元）有下面的统计资料：

使用年限曾 圆 猿 源 缘 远

维修费用赠 圆援圆 猿援愿 缘援缘 远援缘 苑援园

若由资料知赠对曾呈线性相关关系，试求：
（员）线性回归方程赠越遭曾垣葬的回归系数葬、遭援

（圆）估计使用年限为员园年时，维修费用是多少？

圆员援（员园分）某化工厂的原料中含有两种成分粤和月，测得粤、月的含量如下表所示：

蚤 员 圆 猿 源 缘 远 苑 愿 怨 员园

曾蚤：粤（豫） 圆远 员缘 圆猿 员怨 员远 员员 圆园 员远 员苑 员猿

赠蚤：月（豫） 远苑 缘源 苑圆 远源 猿怨 圆圆 缘愿 源猿 源远 猿源

求线性回归方程赠越遭曾垣葬援

—苑圆—



圆圆援（员园分）有一个同学家开了一个小卖部，他为了研究气温对热饮销售的影响，经过统计，得到一
个卖出的热饮杯数与当天气温的对比表：

当天气温辕益 原缘 园 源 苑 员圆 员缘 员怨 圆猿 圆苑 猿员 猿远

热饮杯数 员缘远 员缘园 员猿圆 员圆愿 员猿园 员员远 员园源 愿怨 怨猿 苑远 缘源

（员）画出散点图；

（圆）从散点图中发现气温与热饮销售杯数之间关系的一般规律；

（猿）求回归方程；

（源）如果某天的气温是圆益，预测这天卖出的热饮杯数援

圆猿援（员园分）如果样本点只有两个点（曾员，赠员）和（曾圆，赠圆），那么用最小二乘法估计得到的直线与用两
点式求出的直线方程一致吗？试给出证明援

圆源援（员圆分）有员园名同学在高一和高二同一学期的数学成绩如下表：

高一成绩曾（分） 苑源 苑员 苑圆 远愿 苑远 苑猿 远苑 苑园 远缘 苑源

高二成绩赠（分） 苑远 苑缘 苑员 苑园 苑远 苑怨 远缘 苑苑 远圆 苑圆

（员）赠与曾是否具有相关关系？

（圆）如果赠与曾具有相关关系，求回归直线方程援

—愿圆—



绝密★启用前

第一章知能闯关卷

（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援某校高一年级有教师员远园人，其中老年教师远源人，青年教师苑圆人，后勤人员圆源人援现从中抽取
一个容量为圆园的样本以了解教师的生活状况，用分层抽样方法抽取的后勤人员为 （摇摇）
粤援猿人 月援源人 悦援苑人 阅援员圆人
圆援在简单随机抽样中，某一个个体被抽中的可能性是 （摇摇）
粤援与第几次抽样有关，第一次抽中的可能性要大些
月援与第几次抽样无关，每次抽中的可能性都相等
悦援与第几次抽样有关，最后一次抽中的可能性大些
阅援与第几次抽样无关，每次都是等可能地抽取，但各次抽取的可能性不一样
猿援为了检验某种作业本的印刷质量，决定从一捆（源园本）中抽取员园本进行检查援则样本容量、每本
作业本被抽到的可能性分别是 （摇摇）
粤援猿园；苑缘豫 月援员园；苑缘豫 悦援员园；圆缘豫 阅援猿园；圆缘豫
源援某市场想通过检查发票及销售记录的圆豫来快速估计每月的销售金额援采用如下方法：从某本发
票的存根中随机抽一张，如员缘号，然后按序往后将远缘号，员员缘号，员远缘号，…发票上的销售金额组
成一个调查样本援这种抽取样本的方法是 （摇摇）
粤援抽签法 月援随机数表法 悦援系统抽样法 阅援其他方式的抽样
缘援下列问题中，最适合用简单随机抽样方法抽样的是 （摇摇）
粤援某电影院有猿圆排座位，每排有源园个座位，座位号是员耀源园援有一次报告会坐满了听众，报告会
结束以后为听取意见，要留下猿圆名听众进行座谈
月援从员园台冰箱中抽出猿台进行质量检查
悦援某学校有在编人员员远园人援其中行政人员员远人，教师员员圆人，后勤人员猿圆人援教育部门为了解
学校机构改革意见，要从中抽取一个容量为圆园的样本
阅援某乡农田有：山地愿园园园亩，丘陵员圆园园园亩，平地圆源园园园亩，洼地源园园园亩，现抽取农田源愿园亩
估计全乡农田平均亩产量

远援将容量为员园园的样本数据，按由小到大排列分成愿个组如下表所示援
组号 员 圆 猿 源 缘 远 苑 愿
频数 员园 员猿 员源 员源 员缘 员猿 员圆 怨

第三组频率为 （摇摇）

粤援园援员源 月援员员源 悦援园援园猿 阅援猿员源
—怨圆—



苑援下列关于频率分布直方图的说法正确的是 （摇摇）
粤援直方图的高表示取某数的频率
月援直方图的高表示该组上的个体在样本中出现的频率
悦援直方图的高表示取某组上的个体在样本中出现的频数与组距的比值
阅援直方图的高表示取该组上的个体在样本中出现的频率与组距的比值
愿援一个容量为圆园的样本数据的分组及各组的频数如下：［员园，圆园），圆；［圆园，猿园），猿；［猿园，源园），源；［源园，
缘园），缘；［缘园，远园），猿；［远园，苑园），猿援则样本在区间［员园，缘园）上的频率为 （摇摇）
粤援员缘豫 月援圆缘豫 悦援缘园豫 阅援苑园豫
怨援试验测得四组（曾，赠）的值为（员，圆），（圆，猿），（猿，源），（源，缘），则赠与曾之间的回归直线方程为

（摇摇）
粤援赠越曾垣员 月援赠越曾垣圆 悦援赠越圆曾垣员 阅援赠越曾原员
员园援已知样本：员园，愿，远，员园，员猿，愿，员园，员圆，员员，苑，愿，怨，员员，怨，员圆，怨，员园，员员，员员，员圆，那么频率为园援圆的范围
是 （摇摇）
粤援缘援缘耀苑援缘 月援苑援缘耀怨援缘 悦援怨援缘耀员员援缘 阅援员员援缘耀员猿援缘
员员援某班的一次数学测验结果如下：
得员园园分的有圆人，得怨愿分的有猿人，得怨缘分的有圆人，得怨园分的有愿人，得愿缘分的有源人，
得愿园分的有源人，得苑园分和苑缘分的各有员人，则该班数学成绩的众数和中位数分别是

（摇摇）
粤援怨缘，怨园 月援怨园，怨缘 悦援怨园，怨园 阅援愿缘，怨园
员圆援如果数据曾员，曾圆，…，曾灶的平均数为曾，方差为泽

圆，则猿曾员垣缘，猿曾圆垣缘，…，猿曾灶垣缘的平均数和方差分
别为 （摇摇）
粤援曾和泽圆 月援猿曾垣缘和怨泽圆

悦援猿曾垣缘和泽圆 阅援猿曾垣缘和怨泽圆垣猿园

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共圆园分）
员猿援某校有老师圆园园人，男学生员圆园园人，女学生员园园园人援现用分层抽样的方法从所有师生中抽取
一个容量为灶的样本，已知从女学生中抽取的人数为愿园人，则灶越摇摇摇摇援

员源援如果 曾员，曾圆，曾猿，曾源，曾缘的平均数是 葬，则 曾员原
葬
圆，曾圆原
葬
圆，曾猿原
葬
圆，曾源原
葬
圆，曾缘原
葬
圆的平均数

是摇摇摇摇援

图员

员缘援如图员是总体的一个样本频率分布直方图，且在［员缘，
员愿）内频数为愿，样本容量为摇摇摇摇援
员远援一个总体中有员园园个个体，随机编号为园，员，圆，…，怨怨，
依次编号按顺序平均分成员园个小组，组号依次为员，
圆，猿，…，员园，现用系统抽样方法抽取一个容量为员园的
样本，规定如果第一组随机抽取的号码为 皂，那么在第
噪组中抽取的号码的个位数字与 皂垣噪的个位数字相
同，若皂越远，则在第苑组中抽取的号码是摇摇摇摇援
员苑援进行 灶次试验，得到样本观测值为 曾员，曾圆，…，曾灶（曾越
曾员垣曾圆垣…垣曾灶
灶 ），设糟为任意常数，凿为任意正数，得

—园猿—



变量赠蚤越
曾蚤原糟
凿（蚤越员，圆，…，灶），则赠越摇摇摇摇援

三、解答题（共苑园分）
员愿援（员园分）某单位有工程师远人，技术员员圆人，技工员愿人，要从这些人中抽取一个容量为 灶的样
本；如果采用系统抽样和分层抽样方法抽取，不用剔除个体；如果样本容量增加一个，则在采用
系统抽样时，需要在总体中先剔除员个个体，求样本容量灶援

员怨援（员圆分）为选派一名学生参加全市实践活动技能竞赛，粤、月两位同学在学校实习基地现场进行
加工直径为 圆园皂皂的零件的测试，他们俩各加工的 员园个零件的相关数据如图 圆所示
（单位：皂皂），其相关数字特征如下表援

平均数 方差 完全符合要求个数

粤 圆园援园 园援园圆远 圆

月 圆园援园 泽圆月 缘

根据测试得到的有关数据，试解答下列问题：

图圆

（员）考虑平均数与完全符合要求的个数，你认为摇摇摇摇
的成绩好些援
（圆）计算出泽圆月的大小援

（猿）观察图圆你认为派谁去参赛较合适？说明你的理由援

圆园援（员圆分）从高三学生中抽取缘园名同学参加数学竞赛，成绩的分组及各组的频数如下：（单位：
分）
［源园，缘园），圆；［缘园，远园），猿；［远园，苑园），员园；
［苑园，愿园），员缘；［愿园，怨园），员圆；［怨园，员园园），愿援
（员）列出样本的频率分布表（含累积频率）；

（圆）画出频率分布直方图；

—员猿—



（猿）估计成绩在［远园，怨园）分的学生比例；

（源）估计成绩在愿缘分以下的学生比例援

圆员援（员圆分）两支足球队的队员年龄如下：（每队员员人）
甲队：圆圆，圆猿，圆猿，圆源，圆远，猿园，圆圆，圆员，圆园，员怨，圆缘；
乙队：圆猿，圆猿，圆猿，圆源，圆缘，圆员，圆圆，圆园，员怨，员愿，圆苑援
（员）求两队队员的平均年龄；

（圆）哪一队年龄更均衡一些？

圆圆援（员圆分）在五块试验田上，进行了小麦的对比试验援在同样的施肥和管理水平下，给出了小麦的
基本亩数曾和成熟期小麦的有效穗数赠的数据如下表：

基本亩数曾（亩） 员缘 圆缘援缘 猿园援园 猿远援远 源源援源

有效穗数赠（万株辕亩） 猿怨援源 源圆援怨 源员援园 源猿援员 源怨援圆

求赠关于曾的回归直线方程援

圆猿援（员圆分）某工厂产品的产量与单位成本的资料如下：
月份 员 圆 猿 源 缘 远

产量曾（千件） 圆 猿 源 猿 源 缘

单位成本赠（元辕件） 苑猿 苑圆 苑员 苑猿 远怨 远愿

（员）该工厂产品的产量与单位成本之间是否存在相关关系？

（圆）求回归直线方程并进行分析援

—圆猿—



绝密★启用前

第一章考题荟萃卷

（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援（圆园园苑年广州市番禺区学业水平测试）某单位有老年人圆愿人，中年人缘源人，青年人愿员人援为了
调查他们的身体状况，需从他们中抽取一个容量为猿远的样本，最适合抽取样本的方法是（摇摇）
粤援简单随机抽样 月援系统抽样
悦援分层抽样 阅援先从老年人中剔除一人，然后分层抽样
圆援（圆园园愿年广州市东圃中学水平考试模拟）某中学初一年级缘源园人，初二年级源源园人，初三年级源圆园
人，用分层抽样的方法，抽取容量为苑园的样本，则初一、初二、初三三个年级分别抽取 （摇摇）
粤援圆愿人，圆源人，员愿人 月援圆缘人，圆源人，圆员人
悦援圆远人，圆源人，圆园人 阅援圆苑人，圆圆人，圆员人
猿援（圆园园苑年广州市番禺区学业水平测试）某次数学考试中某题的得分情况如下：

得分辕分 园 员 圆 猿 源

百分率辕（豫）猿苑援园 愿援远 远援园 圆愿援圆 圆园援圆

其中众数是 （摇摇）
粤援猿苑援园豫 月援圆园援圆豫 悦援园分 阅援源分

图员

源援（圆园园苑·湖北）为了了解某学校学生的身体发育情况，抽查了该
校员园园名高中男生的体重情况，根据所得数据画出样本的频率
分布直方图如图员所示援根据此图，估计该校圆园园园名高中男生
中体重大于苑园援缘噪早的人数为 （摇摇）
粤援猿园园 月援猿远园
悦援源圆园 阅援源缘园
缘援（圆园园愿·山东）从某项综合能力测试中抽取员园园人的成绩，统计
如下表，则这员园园人成绩的标准差为 （摇摇）

分数 缘 源 猿 圆 员

人数 圆园 员园 猿园 猿园 员园

粤援槡猿 月援 槡圆 员园缘 悦援猿 阅援愿缘

—猿猿—



图圆

远援（圆园园愿年广州市天河中学模拟测试题）如图圆，是容量为员园园的样
本的频率分布直方图，则样本数据在［远，员园）内的频率和频数分别
是 （摇摇）
粤援园援猿圆，猿圆 月援园援园愿，愿
悦援园援圆源，圆源 阅援园援猿远，猿远
苑援（圆园园苑年广州市番禺区学业水平测试）员园名工人某天生产同一零
件，生产的件数是员缘，员苑，员源，员园，员缘，员苑，员苑，员远，员源，员圆援设其平均数
为葬，中位数为遭，众数为糟，则有 （摇摇）
粤援葬跃遭跃糟 月援遭跃糟跃葬 悦援糟跃葬跃遭 阅援糟跃遭跃葬

图猿

愿援（圆园园苑·山东）某班缘园名学生在一次百米测试中，成绩全部介于员猿秒
与员怨秒之间，将测试结果按如下方式分成六组：第一组，成绩大于等
于员猿秒且小于员源秒；第二组，成绩大于等于员源秒且小于员缘秒……
第六组，成绩大于等于员愿秒且小于等于员怨秒援图猿是按上述分组方
法得到的频率分布直方图援设成绩小于员苑秒的学生人数占全班总人
数的百分比为曾，成绩大于等于员缘秒且小于员苑秒的学生人数为赠，则
从频率分布直方图中可分析出曾和赠分别为 （摇摇）
粤援园援怨，猿缘 月援园援怨，源缘
悦援园援员，猿缘 阅援园援员，源缘
怨援（圆园园愿·陕西）某林场有树苗猿园园园园棵，其中松树苗源园园园棵援为调查树苗的生长情况，采用分层
抽样的方法抽取一个容量为员缘园的样本，则样本中松树苗的数量为 （摇摇）
粤援猿园 月援圆缘 悦援圆园 阅援员缘
员园援（圆园园苑·四川）某商场买来一车苹果，从中随机抽取了员园个苹果，其质量（单位：克）分别为：
员缘园，员缘圆，员缘猿，员源怨，员源愿，员源远，员缘员，员缘园，员缘圆，员源苑，由此估计这车苹果单个质量的期望值是（摇摇）
粤援员缘园援圆克 月援员源怨援愿克 悦援员源怨援源克 阅援员源苑援愿克
员员援（圆园园愿·山东）图源是根据《山东统计年鉴圆园园苑》中的资料作成的员怨怨苑年至圆园园远年我省城镇居
民百户家庭人口数的茎叶图援图中左边的数字从左到右分别表示城镇居民百户家庭人口数的
百位数字和十位数字，右边的数字表示城镇居民百户家庭人口数的个位数字，从图中可以得到

员怨怨苑年至圆园园远年我省城镇居民百户家庭人口数的平均数为 （摇摇）

圆 怨 员 员 缘 愿

猿 园 圆 远

猿 员 园 圆 源 苑

图源

粤援猿园源援远 月援猿园猿援远 悦援猿园圆援远 阅援猿园员援远
员圆援（圆园园苑·海南）甲、乙、丙三名射箭运动员在某次测试中各射箭圆园次，三人的测试成绩如下表援

甲的成绩

环数 苑 愿 怨 员园

频数 缘 缘 缘 缘

乙的成绩

环数 苑 愿 怨 员园

频数 远 源 源 远

丙的成绩

环数 苑 愿 怨 员园

频数 源 远 远 源

泽员、泽圆、泽猿分别表示甲、乙、丙三名运动员这次测试成绩的标准差，则有 （摇摇）
粤援泽猿跃泽员跃泽圆 月援泽圆跃泽员跃泽猿 悦援泽员跃泽圆跃泽猿 阅援泽圆跃泽猿跃泽员

—源猿—



第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆缘分）
员猿援（圆园园愿·上海）已知总体的各个体的值由小到大依次为圆，猿，猿，苑，葬，遭，员圆，员猿援苑，员愿援猿，圆园，且总体
的中位数为员园援缘援若要使该总体的方差最小，则葬、遭的取值分别是摇摇摇摇援
员源援（圆园园愿年安徽省普通中学学生学业水平测试模拟）某公司有员园园园名员工，其中，高层管理人员占
缘园人，属高收入者；中层管理人员占圆园园人，属中等收入者；一般员工占苑缘园人，属低收入者援要对
这个公司员工的收入情况进行调查，欲抽取愿园名员工，则中层管理人员应抽取摇摇摇摇人援
员缘援（圆园园愿·天津）一个单位共有职工圆园园人，其中不超过源缘岁的有员圆园人，超过源缘岁的有愿园人援
为了调查职工的健康状况，用分层抽样的方法从全体职工中抽取一个容量为圆缘的样本，应抽取
超过源缘岁的职工摇摇摇摇人援
员远援（圆园园愿·宁夏）从甲、乙两品种的棉花中各抽测了圆缘根棉花的纤维长度（单位：皂皂），结果如下：
甲品种：圆苑员摇圆苑猿摇圆愿园摇圆愿缘摇圆愿缘摇圆愿苑摇圆怨圆摇圆怨源摇圆怨缘摇猿园员摇猿园猿摇猿园猿摇猿园苑
猿园愿摇猿员园摇猿员源摇猿员怨摇猿圆猿摇猿圆缘摇猿圆缘摇猿圆愿摇猿猿员摇猿猿源摇猿猿苑摇猿缘圆

乙品种：圆愿源摇圆怨圆摇圆怨缘摇猿园源摇猿园远摇猿园苑摇猿员圆摇猿员猿摇猿员缘摇猿员缘摇猿员远摇猿员愿摇猿员愿
猿圆园摇猿圆圆摇猿圆圆摇猿圆源摇猿圆苑摇猿圆怨摇猿猿员摇猿猿猿摇猿猿远摇猿猿苑摇猿源猿摇猿缘远

由以上数据设计了如下茎叶图（图缘）
甲 乙

猿 员 圆苑
苑 缘 缘 园 圆愿 源
缘 源 圆 圆怨 圆 缘

愿 苑 猿 猿 员 猿园 源 远 苑
怨 源 园 猿员 圆 猿 缘 缘 远 愿 愿

愿 缘 缘 猿 猿圆 园 圆 圆 源 苑 怨
苑 源 员 猿猿 员 猿 远 苑

猿源 猿
圆 猿缘 远

图缘

根据以上茎叶图，对甲、乙两品种棉花的纤维长度作比较，写出两个统计结论：

①摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇；
②摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇援
员苑援（圆园园怨·海南模拟）已知回归直线方程赠越园援缘园曾原园援愿园员，则曾越圆缘时赠的估计值为摇摇摇摇援
三、解答题（共远缘分）
员愿援（员园分）（圆园园远·湖北）某单位最近组织了一次健身活动，活动分为登山组和游泳组，且每个职
工至多参加其中一组，在参加活动的职工中，青年人占 源圆援缘豫，中年人占 源苑援缘豫，老年人占

员园豫援登山组的职工占参加活动总人数的员源，且该组中，青年人占缘园豫，中年人占源园豫，老年人

占员园豫援为了了解各组不同年龄层次的职工对本次活动的满意程度，现用分层抽样方法从参加
活动的全体职工中抽取一个容量为圆园园的样本，试确定：
（员）游泳组中，青年人、中年人、老年人分别所占的比例；

（圆）游泳组中，青年人、中年人、老年人分别应抽取的人数援

—缘猿—



员怨援（员圆分）（圆园园怨·广东模拟）两台机床同时生产直径为员园的零件，为了检验产品质量，质量检测
员从两台机床的产品中各抽取源件进行测量，结果如下：

机床甲 员园 怨援愿 员园 员园援圆
机床乙 员园援员 员园 怨援怨 员园

如果你是质量检测员，在收集到上述数据后，你将通过怎样的运算来判断哪台机床生产的零件
质量更符合要求援

圆园援（员猿分）（圆园园苑·辽宁）某公司在过去几年内使用某种型号的灯管员园园园支，该公司对这些灯管
的使用寿命（单位：小时）进行了统计，统计结果如下表所示：

分组 ［缘园园，怨园园）［怨园园，员员园园）［员员园园，员猿园园）［员猿园园，员缘园园）［员缘园园，员苑园园）［员苑园园，员怨园园）［员怨园园，垣肄）
频数 源愿 员圆员 圆园愿 圆圆猿 员怨猿 员远缘 源圆
频率

（员）将各组的频率填入表中；

（圆）根据上述统计结果，计算灯管使用寿命不足员缘园园小时的频率援

圆员援（员缘分）（圆园园苑年广州市番禺区高二数学学业水平测试）某连锁经营公司所属缘个零售店某月
的销售额和利润额资料如下表：

商店名称 粤 月 悦 阅 耘
销售额（曾）辕千万元 猿 缘 远 苑 怨
利润额（赠）辕千万元 圆 猿 猿 源 缘

（员）求利润额赠与销售额曾之间的线性回归方程；

（圆）若该公司某月的总销售额为源园千万元，则它的利润额估计是多少？

圆圆援（员缘分）（圆园园怨·广东模拟）下表提供了某厂节能降耕技术改造后生产甲产品过程中记录的产
量曾（吨）与相应的生产能耕赠（吨标准煤）的几组对应数据援

曾 猿 源 缘 远
赠 圆援缘 猿 源 源援缘

（员）请画出上表数据的散点图；

（圆）请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出赠关于曾的线性回归方程赠越遭曾垣葬；

（猿）已知该厂技改前员园园吨甲产品的生产能耕为怨园吨标准煤，试根据（圆）求出的线性回归方
程，预测生产员园园吨甲产品的生产能耕比技改前降低多少吨标准煤？

—远猿—



绝密★启用前

第二章分层演练卷（一）

测试内容：算法的基本思想摇排序问题 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）

员郾对于像“喝一碗水”这类含有动作性的语言能否出现在算法的一个步骤中，下列说法正确的是
（摇摇）

粤郾能摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月郾不能
悦郾有些题目能，有些不能 阅郾以上说法都不正确
圆郾下列关于算法的说法，正确的有 （摇摇）

①求解某一类问题的算法是惟一的；②算法必须在有限操作之后停止；③算法的每一步操作必

须是明确的，不能有歧义或模糊；④算法执行后一定产生确定的结果援

粤郾员个摇摇摇摇摇摇摇月郾圆个摇摇摇摇摇摇摇悦郾猿个摇摇摇摇摇摇摇阅郾源个
猿郾下列的语句表达中不是算法的是 （摇摇）

粤郾解方程圆曾原远越园的过程是移项和系数化员

月郾从济南到温哥华要先乘火车到北京，再转乘飞机
悦郾解方程圆曾圆垣曾原员越园

阅郾利用公式杂越π则圆计算半径为猿的圆的面积就是计算 π伊猿圆

源郾在用二分法求方程零点的某算法中，说法正确的是 （摇摇）

粤郾这个算法可以求任何方程所有的零点 月郾这个算法可以求任何方程的零点
悦郾这个算法能求任何方程所有的近似零点 阅郾这个算法可以求某方程的近似零点
缘郾下面对算法描述正确的一项是 （摇摇）

粤郾算法不能用自然语言来描述 月郾算法和解法相同
悦郾同一问题可以有不同的算法 阅郾同一问题的算法不同，结果必然不同
远郾有一堆形状大小相同的珠子，其中只有一粒质量比其他的轻，某同学用科学的算法，两次利用天

平找出了这颗最轻的珠子，则这堆珠子数最多是 （摇摇）

粤郾源 月郾缘 悦郾苑 阅郾怨

苑郾下列的语句表达中是算法的有 （摇摇）

①从北京到巴黎可以直接坐飞机抵达；②可以利用公式杂越员圆葬澡计算底为员高为圆的三角形的

—苑猿—



面积；③员猿曾原苑跃圆曾垣猿；④直线造过点孕（曾园，赠园）且斜率存在，造的方程可设为赠原赠园越噪（曾原曾园）援

粤郾员个 月郾圆个 悦郾猿个 阅郾源个
愿郾计算下列各式中的杂值，能设计算法求解的是 （摇摇）

①杂越员垣圆垣猿垣…垣员园园；

②杂越员垣圆垣猿垣…垣员园园垣…；

③杂越员垣圆垣猿垣…垣灶（灶≥员且灶∈晕）援

粤郾①② 月郾①③ 悦郾②③ 阅郾①②③
怨郾在使用计算机处理数据的过程中，往往需要对数据进行排序，所谓排序就是 （摇摇）

粤郾把杂乱无章的数据变为从小到大排列的数据
月郾把杂乱无章的数据变为从大到小排列的数据
悦郾把杂乱无章的数据变为有序排列的数据
阅郾以上说法都错误
员园郾用直接插入法将猿愿插入到有序列｛苑，员缘，圆猿，圆怨，猿缘，源园，源苑，缘怨｝中共需比较的次数为 （摇摇）

粤郾源 月郾缘 悦郾远 阅郾苑

员员郾用直接插入法把怨源插入有序列｛缘园，远圆，苑园，愿怨，员园园，员园源，员圆愿，员远圆｝中，则该有序列中的第员个

数和最后一个数的序号分别变成 （摇摇）

粤郾员，愿 月郾圆，怨 悦郾员，怨 阅郾圆，愿

员圆郾用折半插入排序法把苑员插入有序列｛员圆园，员园缘，愿怨，苑远，缘愿，源猿，圆园｝中，应需比较次数为 （摇摇）

粤郾圆 月郾猿 悦郾源 阅郾缘

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共员远分）

员猿郾折半插入排序法的基本思想与摇摇摇摇思想是一致的，是算法中经常要用到的思想援

员源郾一个厂家生产商品的数量按照每年增加原来的员愿豫的比率递增，若第一年产量为葬，“计算第灶

年产量赠”这个算法程序中所用到的一个函数式为摇摇摇摇援

员缘郾求葬、遭、糟中最大值的算法最多要有摇摇摇摇次赋值过程，才能输出最大值援

员远郾用算法求方程缘曾垣圆赠越圆圆的正整数解时，其最后输出的结果应为摇摇摇摇援

三、解答题（共苑源分）

员苑郾（员圆分）写出求猿圆源，圆源猿，圆苑园三数的最大公因数的算法援

—愿猿—



员愿郾（员圆分）用二分法设计一个求方程圆曾越苑原猿曾的近似解（精度为园援员）的算法援

员怨郾（员圆分）用折半插入排序法把员插入到有序列｛ 原苑，原猿援员，原园援远，圆，愿，员缘，圆苑，猿员｝中，用自然语

言写出算法步骤援

圆园郾（员圆分）“鸡兔同笼”是我国隋朝时期的数学著作《孙子算经》中的一个有趣而具有深远影响的

题目：

“今有雉兔同笼，上有三十五头，下有九十四足，问雉兔各几何援”

请设计一个这类问题的通用算法援

—怨猿—



圆员郾（员圆分）试描述判断圆（曾原曾园）
圆垣（赠原赠园）

圆越则圆和直线粤曾垣月赠垣悦越园位置关系的算法援

圆圆郾（员源分）写出利用二分法求函数赠越枣（曾）在定义区间阅上的一个变号零点曾园的近似值曾，使它

与零点的误差不超过正数 ε，即：使渣曾园原曾渣≤ε的一个算法援

—园源—



绝密★启用前

第二章分层演练卷（二）

测试内容：算法框图的基本结构及设计 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员郾尽管算法千差万别，流程图按其逻辑结构分类有 （摇摇）
粤郾圆类 月郾猿类 悦郾源类 阅郾缘类
圆郾下列关于流程图的逻辑结构正确的是 （摇摇）
粤郾选择结构、循环结构和顺序结构在流程图中一定是并存的
月郾选择结构中不含有顺序结构
悦郾选择结构中一定有循环结构
阅郾循环结构中一定包含选择结构
猿郾下列关于流程图的说法，正确的有 （摇摇）
①流程图只有一个入口，也只有一个出口；②流程图中每一部分至少有一条从入口到出口的路
径通过它；③流程图中的循环可以是无尽的循环援
粤郾①②③ 月郾②③ 悦郾①③ 阅郾①②

图员

源郾如图员所示的程序框图是算法结构中的哪种结构 （摇摇）
粤郾条件分支结构 月郾顺序结构
悦郾循环结构 阅郾无法确定
缘郾下列关于赋值语句的说法中正确的是 （摇摇）
粤郾赋值语句中赋值号“ 越”与数学中的等号含义是相同的
月郾赋值后左右两边可以交换，如葬越遭和遭越葬的作用是一样的
悦郾赋值语句可以将一个含有变量自身的代数式的值再赋给这个变量
阅郾赋值语句可以用来进行代数式的演算
远郾循环结构有当型循环和直到型循环，下列说法正确的是 （摇摇）
粤郾当型可以转换成直到型，直到型不能转换成当型
月郾直到型可转换成当型，当型不可以转换成直到型
悦郾当型和直到型是两种不同结构，相互不可以转换
阅郾当型和直到型可以相互转换
苑郾“曾越猿缘”，“曾越曾垣员”是某算法基本语句中先后相邻的两个语句，那么下列说法正确的是

（摇摇）
①曾越猿缘的意思是曾越猿伊缘越员缘，此式与算术中的式子是一样的；②曾越猿缘是将数值员缘赋给

—员源—



曾；③曾越猿缘可以写成猿缘越曾；④曾越曾垣员语句在执行时，赋值号右边曾的值是员缘，执行后左边
曾的值是员远援
粤郾①③ 月郾②④ 悦郾①④ 阅郾②③
愿郾下列给出的输入、输出语句正确的是 （摇摇）
①输入语句陨晕孕哉栽摇葬；遭；糟
②输入语句陨晕孕哉栽摇曾：越猿
③输出语句孕砸陨晕栽摇粤：越源
④输出语句孕砸陨晕栽摇圆园，猿圆
粤郾①② 月郾②③ 悦郾③④ 阅郾④
怨郾下列给出的赋值语句正确的有 （摇摇）
①赋值语句猿：越月；
②赋值语句曾垣赠：越园；
③赋值语句粤：越月：越原圆；
④赋值语句栽：越栽栽郾
粤郾园 月郾员个 悦郾圆个 阅郾猿个
员园郾要解决下面的四个问题，只用顺序结构画不出流程图的是 （摇摇）

粤郾利用公式员垣圆垣…垣灶越灶（灶垣员）圆 计算员垣圆垣…垣员园的值

月郾当圆的面积已知时，求圆的周长
悦郾给定一个数曾，求其绝对值
阅郾给定一个数曾，求函数枣（曾）越曾圆原猿曾原缘的值
员员郾下面的流程图（图圆）能判断任意输入的数曾的奇偶性，其中判断框中的条件是 （摇摇）

图圆

粤郾皂越园 月郾曾越园 悦郾曾越员 阅郾皂越员
员圆郾计算机执行下面的程序段后，输出的结果是 （摇摇）
葬：越员
遭：越猿
葬：越葬垣遭
遭：越葬原遭
责则蚤灶贼葬，遭
粤郾员，源 月郾源，员 悦郾园，园 阅郾远，园

—圆源—



第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共员远分）
员猿郾赋值语句中的“ 越”叫做摇摇摇摇，计算机执行时，先计算“ 越”摇摇摇摇边表达式的值，然后赋
给摇摇摇摇边的变量援
员源郾下面语句描述的算法的输出结果是摇摇摇摇援
曾越缘；
曾越曾圆；
曾越曾圆；
输出曾援
员缘郾在求方程曾（曾垣圆）越源愿的正整数解时，某同学给出如图 猿所示的程序框图，其输出结果
为摇摇摇摇援

图猿

摇摇摇摇摇摇摇

图源
员远郾如图源所示的程序框图的运行结果是摇摇摇摇援
三、解答题（共苑源分）
员苑郾（员圆分）任意给定的一个实数曾，设计一个算法，求曾的绝对值，并画出程序框图援

员愿郾（员圆分）利用梯形的面积公式计算上底为圆，下底为源，高为缘的梯形的面积援设计出该问题的
算法及流程图援

员怨郾（员圆分）有三个实数葬，遭，糟，输出最小的数，画出程序框图援

—猿源—



圆园郾（员圆分）函数赠越
原曾垣员，
园，
曾垣猿
，

摇
曾跃园，
曾越园，
曾约园，
写出求该函数值的算法及流程图援

圆员郾（员圆分）根据图缘提供的流程图，回答问题援

图缘

（员）若输入葬，遭，糟，凿四个数为缘，猿，苑，圆，则最终输出的结果是什么？

（圆）请你写出该流程图实现的算法援

圆圆郾（员源分）相传古代印度国王舍罕要褒赏他聪明能干的宰相达依尔（国际象棋的发明者），问他需
要什么，达依尔说：“国王只要在国际象棋的棋盘第一个格子上放一粒麦子，第二个格子上放两

粒，第三个格子上放四粒，以后按此比例每一格加一倍，一直放到第远源格（国际象棋愿伊愿越远源
格），我就感恩不尽，其他什么也不要了援”国王想：“这有多少，还不容易！”让人扛来一袋小麦，
但不到一会儿就全用没了，再来一袋很快又没有了，结果全印度的粮食用完还不够，国王很奇

怪，怎么也算不清这笔账援一个国际象棋棋盘一共能放多少小麦粒援试用程序框图表示其算法援

—源源—



绝密★启用前

第二章分层演练卷（三）

测试内容：几种基本语句 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员郾下列所给的运算结果正确的有 （摇摇）
①粤月杂（ 原缘）越缘；摇②杂匝砸（源）越依圆；摇③缘酝韵阅圆越圆援缘摇④猿∧圆越怨援
粤郾员个 月郾圆个 悦郾猿个 阅郾源个
圆郾条件语句的一般形式是“蚤枣粤贼澡藻灶月藻造泽藻悦藻灶凿蚤枣”，其中月表示的是 （摇摇）
粤郾不满足条件时执行的内容 月郾条件语句
悦郾条件 阅郾满足条件时执行的语句
猿郾在循环语句中，说法正确的是 （摇摇）
粤郾怎灶贼蚤造循环可以无限循环 月郾憎澡蚤造藻循环可以无限循环
悦郾循环语句中必须有判断条件 阅郾憎澡蚤造藻循环不能实现怎灶贼蚤造循环的功能

源郾给出以下四个问题：①输入一个数曾，输出它的绝对值；②求函数枣（曾）越
曾圆原员，曾≥园，
曾垣圆，曾约 园

的值；③求

面积为远的正方形的周长；④求三个数 葬，遭，糟中的最大数援其中不需要用条件语句来描述其算
法的有 （摇摇）
粤郾员个 月郾圆个 悦郾猿个 阅郾源个
缘郾以下程序运行后的输出结果为 （摇摇）
蚤：越员
憎澡蚤造藻摇蚤约愿
摇摇蚤：越蚤垣圆
摇摇泽：越圆蚤垣猿
摇摇蚤：越蚤原员
憎藻灶凿摇摇
责则蚤灶贼摇泽
藻灶凿
粤郾员苑 月郾员怨 悦郾圆员 阅郾圆猿
远郾当葬越员，遭越猿时，执行完下面一段程序后曾的值是 （摇摇）
摇摇摇摇摇陨枣摇葬约遭栽澡藻灶
摇摇摇摇摇摇曾越葬垣遭
摇摇摇摇摇耘造泽藻

—缘源—



摇摇摇摇摇摇曾越葬原遭
摇摇摇摇摇耘灶凿陨枣
粤郾员 月郾猿 悦郾源 阅郾原圆
苑郾执行一个条件语句，可以有几种结果 （摇摇）
粤郾员 月郾圆 悦郾猿 阅郾多于猿个
愿郾下列计算机语言的表达式的值正确的是 （摇摇）
粤郾远杂匝砸（源）垣猿∧圆圆越员缘源 月郾源缘（愿酝韵阅猿）圆辕缘越员远
悦郾缘圆垣远辕圆越愿 阅郾（圆垣猿）缘酝韵阅圆垣圆猿杂匝砸（源）∧圆越圆怨

怨郾给出以下四个问题：①输入一个数曾，输出它的绝对值；②求函数枣（曾）越
曾圆原员摇（曾≥园）
曾垣圆摇（曾约园 ）

的函数

值；③求面积为远的正方形的周长；④求三个数葬，遭，糟中的最大数援其中不需要用条件语句来描
述其算法的有 （摇摇）
粤郾员个 月郾圆个 悦郾猿个 阅郾源个
员园郾读下面程序，输出结果为 （摇摇）
摇摇摇摇摇杂越员
摇摇摇摇摇云燥则摇蚤越员摇栽燥摇怨
摇摇摇摇摇杂越圆（杂垣员）
摇摇摇摇摇晕藻曾贼
摇摇摇摇摇输出杂
粤郾苑愿远 月郾员缘猿源 悦郾猿园苑园 阅郾猿愿猿
员员郾如果蚤越蚤垣员，则退出蕴燥燥责宰澡蚤造藻蚤≤员园园的循环语句时，蚤的值变为 （摇摇）
粤郾员园园 月郾员园员 悦郾员园圆 阅郾怨怨
员圆郾为求猿垣远垣怨垣…垣猿园的和，补全下面程序，在“条件”处应填 （摇摇）
摇摇摇摇摇摇杂越园
摇摇摇摇摇摇蚤越员
摇摇摇摇摇摇阅燥
摇摇摇摇摇摇杂越杂垣猿蚤
摇摇摇摇摇摇蚤越蚤垣员
摇摇摇摇摇摇蕴燥燥责宰澡蚤造藻条件
摇摇摇摇摇摇输出杂
粤郾蚤约员园 月郾蚤跃园 悦郾蚤≤员园 阅郾蚤≥员园

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共员远分）
员猿郾已知粤（曾员，赠员）、月（曾圆，赠圆）是平面上两点，试设计一个程序，要求输入 粤、月两点坐标，输出其中
点坐标，请在程序中的横线上填上适当的语句，将程序补充完整援
蚤灶责怎贼摇曾员，赠员
蚤灶责怎贼摇曾圆，赠圆
摇摇摇摇①摇摇摇摇摇摇
摇摇摇摇②摇摇摇摇摇摇

—远源—



责则蚤灶贼摇曾，赠
藻灶凿
员源郾有下列程序段：
摇摇摇摇摇蚤越员
摇摇摇摇摇泽怎皂越园
摇摇摇摇摇阅燥
摇摇摇摇摇泽怎皂越泽怎皂垣蚤
摇摇摇摇摇蚤越蚤垣员
摇摇摇摇摇蕴燥燥责宰澡蚤造藻蚤≤员园园
摇摇摇摇摇输出泽怎皂
该程序是计算泽怎皂越摇摇摇摇摇摇援
员缘郾写出表示下列程序运算功能的算术表达式
晕：越圆
栽：越员
憎澡蚤造藻摇晕约越缘
摇栽：越晕栽
摇晕：越晕垣员
憎藻灶凿
责则蚤灶贼摇栽
藻灶凿
上述程序的表达式为摇摇摇摇援
员远郾写出下列程序的运行结果
（员）葬：越员
遭：越葬垣猿
遭：越遭垣员
责则蚤灶贼摇“遭越”；遭
运行结果为摇摇摇摇援
（圆）葬：越圆
遭：越猿
糟：越源
葬：越遭
遭：越糟垣圆
糟：越遭垣源
凿：越（葬垣遭垣糟）辕猿
责则蚤灶贼摇“凿越”；凿
运行结果为摇摇摇摇援
三、解答题（共苑源分）
员苑郾（员圆分）编写程序，任意输入三个正实数，判断它们能否构成三角形援

—苑源—



员愿郾（员圆分）编写程序，判断两条直线造员：粤员曾垣月员赠垣悦员越园；造圆：粤圆曾垣月圆赠垣悦圆越园的位置关系援（注：
直线方程中所有的系数都不为园）

员怨郾（员圆分）已知市煤气收费的方法是：煤气费 越基本费 垣超额费 垣保险费，若每月用量不超过最
低限度缘立方米，只付基本费猿元和每户每月的定额保险费员元；若用气量超过缘立方米，超
过部分每立方米付园援缘元援编写一个程序计算一用户使用的煤气量为 曾立方米时，应交纳的煤
气费援

圆园郾（员圆分）编写一个程序，计算杂越员伊圆垣圆伊猿垣猿伊源垣…垣灶伊（灶垣员）援

圆员郾（员圆分）用“二分法”编写程序，求出方程 造灶曾垣圆曾原远越园在（圆，猿）内的一个近似解（精确到
园援园园园员）援

圆圆郾（员源分）在菲波那契数列园，员，员，圆，猿，缘，愿，员猿，圆员，…中，从第三项开始，每一项等于它前面两项
的和，数列中的第几项的值刚好不小于员园园园园？试设计一程序求之援

—愿源—



绝密★启用前

第二章知能闯关卷
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员郾下面是流程图逻辑结构的是 （摇摇）
①顺序结构；②分析结构；③循环结构；④分支结构；⑤选择结构援
粤郾①②③摇摇摇摇摇摇月郾③④⑤摇摇摇摇摇摇悦郾②④⑤摇摇摇摇摇摇阅郾①③⑤
圆郾下面对现代意义算法的理解，其中正确的是 （摇摇）
①算法就是计算方法；②算法就是用阿拉伯数字进行算术运算的过程；③可以用计算机来解决
某一类问题的程序或步骤；④算法必须是明确和有效的，而且能够在有限步之内完成援
粤郾①② 月郾①③ 悦郾②③ 阅郾③④
猿郾用冒泡排序法将圆，缘，愿，远，源从小到大排序共需要 （摇摇）
粤郾圆趟 月郾猿趟 悦郾源趟 阅郾缘趟
源郾下面关于算法的描述正确的是 （摇摇）
粤郾一个算法的每一步都必须是明确和有效的
月郾一个算法至少有一个输入
悦郾一个算法必须经过无穷多步操作后停止
阅郾一个算法可以解决许多不同类型的问题
缘郾下列算法输出的结果是 （摇摇）
遭：越员
葬：越圆
阅燥
摇摇遭：越圆葬垣遭
蕴燥燥责宰澡蚤造藻摇遭约员园
输出遭
粤郾员猿 月郾员苑 悦郾圆员 阅郾怨
远郾假设葬越员圆缘，那么在执行遭越葬攒员园原葬辕员园后，遭的值为 （摇摇）
粤郾园援缘 月郾圆援缘 悦郾园 阅郾原园援缘
苑郾下列语句正确的是 （摇摇）
①用流程图表达算法，其优点是算法的基本逻辑结构展现得非常直观清楚；②不同的算法都是
由顺序结构、选择结构、循环结构这三种基本的逻辑结构构成的；③循环结构中，循环体指的是

—怨源—



算法中反复执行的处理步骤；④选择结构中一定包含循环结构；⑤循环结构又可分为当型和直
到型援
粤郾①②③⑤ 月郾②③④⑤ 悦郾①③④⑤ 阅郾①②④⑤
愿郾若云燥则蚤越原员园栽燥员怨为某一循环语句中的一个步骤，则该循环共循环 （摇摇）
粤郾圆怨次 月郾猿园次 悦郾圆愿次 阅郾员怨次
怨郾当执行完憎澡蚤造藻蚤约员园后，蚤的值变为 （摇摇）
粤郾怨 月郾员园 悦郾员员 阅郾员圆

图员

员园郾如图员所示的程序框图的输出结果为杂越员猿圆，则判断框中应填
（摇摇）

粤郾蚤≥员园摇摇摇月郾蚤≥员员摇摇摇悦郾蚤≤员员摇摇摇阅郾蚤≥员圆
员员郾下列程序运行后的输出结果为 （摇摇）
蚤越员
阅燥
摇蚤越蚤垣圆
摇杂越猿垣圆蚤
摇蚤越蚤垣员
蕴燥燥责宰澡蚤造藻摇蚤约愿
输出杂
粤郾员苑 月郾员怨 悦郾圆员 阅郾圆猿
员圆郾如果在以下程序运行后输出的结果为员猿圆，那么在程序宰澡蚤造藻后面的“条件”应为 （摇摇）
杂越员
蚤越员圆
阅燥
摇杂越杂蚤
摇蚤越蚤原员
蕴燥燥责宰澡蚤造藻摇摇摇摇
输出杂
粤郾蚤≥员员 月郾蚤跃员员 悦郾蚤≤员员 阅郾蚤约员员

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共员远分）

图圆

员猿郾关于赋值号，下列说法正确的有摇摇摇摇援
①赋值号左边为变量名字，右边是表达式援
②赋值号的左右两边不能互换援
③不能利用赋值语句进行代数式的运算援
④赋值号就是数学中的等号援
员源郾已知函数枣（曾）越渣曾原猿渣，以下流程图（如图圆）表示的是给定 曾值，求其
相应函数值的算法援请将该流程图补充完整援其中①处应填摇摇摇，②处
应填摇摇摇摇援

—园缘—



员缘郾已知程序如下：
输入葬，遭，糟
摇皂葬曾越葬
陨枣摇遭跃皂葬曾栽澡藻灶
摇皂葬曾越遭
耘灶凿陨枣
陨枣摇糟跃皂葬曾栽澡藻灶
摇摇皂葬曾越糟
耘灶凿陨枣
输出皂葬曾
若依次输入源，圆，原缘，则程序结果是摇摇摇摇援
员远郾下面给出的是用条件语句编写的程序，该程序的功能是摇摇摇摇摇摇援
摇摇摇摇摇输入曾
摇摇摇摇摇陨枣摇曾约猿摇栽澡藻灶
摇摇摇摇摇摇摇赠越圆曾
摇摇摇摇摇耘造泽藻
摇摇摇摇摇摇陨枣摇曾跃猿摇栽澡藻灶
摇摇摇摇摇摇摇赠越曾圆原员
摇摇摇摇摇摇耘造泽藻
摇摇摇摇摇摇摇摇赠越圆
摇摇摇摇摇摇耘灶凿陨枣
摇摇摇摇摇 耘灶凿陨枣
摇摇摇摇摇输出赠
三、解答题（共苑源分）
员苑郾（员圆分）已知一个三角形的三边长分别为圆，猿，源，设计一个算法，求出它的面积，并画出流程图援

员愿郾（员圆分）编程序，求杂越员！垣圆！垣猿！垣…垣圆园！的值援

—员缘—



员怨郾（员圆分）某水果批发市场规定，批发水果不少于员园园噪早时，每千克的批发价为圆援缘元；批发水果
少于员园园噪早时，每千克的批发价为猿援圆元援请设计算法完成计费工作，要求输入千克数，输出费
用（要求画出算法流程图，用基本语句描述算法）援

圆园郾（员圆分）已知函数赠越

曾圆原员，曾约原员，
渣曾渣垣员，原员≤曾≤员，

猿槡曾垣猿，曾跃员


，

编写一程序求函数值援

圆员郾（员圆分）编程序，利用责越源员原员猿垣
员
缘原
员
苑垣
员
怨原…垣（ 原员）

灶垣员 员
圆灶原 员计算责精确到园援园园员的

近似值援

图猿

圆圆郾（员源分）如图猿，在边长为源的正方形粤月悦阅的边上有一点孕，沿着折线月悦阅粤由
点月（起点）向点粤（终点）运动援设点 孕运动的路程为 曾（园约曾约员圆），△粤孕月的
面积为赠，求赠与曾之间的函数关系式，并画出求△粤孕月的面积的算法流程图，
写出算法（用语句描述）援

—圆缘—



绝密★启用前

第二章考题荟萃卷
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）
一、选择题（每小题远分，共远园分）
员郾（圆园园苑年广州市番禺区高二数学学业水平测试）程序框图中表示判断的是 （摇摇）

摇摇摇
圆郾（圆园园苑年广州市番禺区高二数学学业水平测试）以下不属于算法的基本结构的是 （摇摇）
粤郾顺序结构 月郾分段结构 悦郾循环结构 阅郾选择结构
猿郾（圆园园愿年安徽省普通高中学生学业水平测试）下面程序输出的结果为 （摇摇）

葬越源
遭越缘
葬越葬垣遭
遭越葬原遭
孕砸陨晕栽摇葬，遭

粤郾怨，源 月郾源，缘 悦郾怨，原员 阅郾原员，怨
源郾（圆园园怨·浙江模拟）用秦九韶算法计算多项式枣（曾）越猿曾远垣源曾缘垣缘曾源垣远曾猿垣苑曾圆垣愿曾垣员，当曾越园援
源时，需要做乘法和加法的次数分别是 （摇摇）
粤郾远，远 月郾缘，远 悦郾缘，缘 阅郾远，缘
缘郾（圆园园苑·山东）阅读如图员所示的程序框图，若输入的灶是员园园，则输出的变量杂和栽的值依次是

（摇摇）

图员

粤郾圆缘园园，圆缘园园 月郾圆缘缘园，圆缘缘园 悦郾圆缘园园，圆缘缘园 阅郾圆缘缘园，圆缘园园

—猿缘—



远郾（圆园园怨·重庆模拟）图圆给出的是计算员圆垣
员
源垣
员
远垣…垣

员
圆园的值的一个程序框图，其中判断框内

应填入的条件是 （摇摇）
粤郾蚤跃员园 月郾蚤约员园 悦郾蚤跃圆园 阅郾蚤约圆园

图圆

灶越缘
泽越园
宰匀陨蕴耘泽约员缘
杂越泽垣灶
灶越灶原员
宰耘晕阅
孕砸陨晕栽灶
耘晕阅

图猿

苑郾（圆园园怨·陕西模拟）如图猿中程序执行后输出的结果是 （摇摇）
粤郾原员 月郾园 悦郾员 阅郾圆
愿郾（圆园园愿·陕西）为提高信息在传输中的抗干扰能力，通常在原信息中按一定规则加入相关数据组
成传输信息援设定原信息为 葬园葬员葬圆，葬蚤∈｛园，员｝（蚤越园，员，圆），传输信息为 澡园葬园葬员葬圆澡员，其中 澡园越
葬园葬员，澡员越澡园葬圆，运算规则为：园园越园，园员越员，员园越员，员员越园，例如原信息为员员员，则
传输信息为园员员员员援传输信息在传输过程中受到干扰可能导致接收信息出错，则下列接收信息一
定有误的是 （摇摇）
粤郾员员园员园 月郾园员员园园 悦郾员园员员员 阅郾园园园员员
怨郾（圆园园怨·长沙模拟）用二分法求方程的近似根，精度为园援园园员，则循环的终止条件是 （摇摇）
粤郾渣曾员原曾圆渣约园援园园员 月郾渣曾员原曾圆渣跃园援园园员
悦郾曾员约园援园园员约曾圆 阅郾曾员越曾圆越园援园园员
员园郾（圆园园愿·宁夏，海南）如图源中程序框图，如果输入葬、遭、糟，要求输出这三个数中最大的数，那么
在空白的判断框中，应该填入下面四个选项中的 （摇摇）

图源

粤郾糟跃曾 月郾曾跃糟 悦郾糟跃遭 阅郾遭跃糟

—源缘—



第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共圆园分）
员员郾（圆园园怨·河南模拟）用直接插入排序对苑，员，猿，员圆，愿，源，怨，员园进行从小到大排序时，第四步得到
的一组数为摇摇摇摇摇摇摇摇援
员圆援（圆园园愿·广东）阅读图缘的程序框图，若输入 皂越源，灶越远，则输出 葬越摇摇摇摇，蚤越摇摇摇摇
（注：框图中的赋值符号“ 越”，也可以写成“←”或“：越”）

摇摇摇摇摇摇摇摇摇
摇摇摇摇摇摇摇图缘摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇图远
员猿援（圆园园愿年广州市东圃中学模拟试题）图远给出一个程序框图，其运行结果是摇摇摇摇援
员源郾（圆园园愿·江苏）某地区为了解苑园耀愿园岁老人的日平均睡眠时间（单位：澡），随机选择了缘园位老
人进行调查援下表是这缘园位老人日睡眠时间的频率分布表援

序号

（蚤）
分组

（睡眠时间）

组中值

（郧蚤）
频数

（人数）

频率

（云蚤）

员 ［源，缘） 源援缘 远 园援员圆

圆 ［缘，远） 缘援缘 员园 园援圆园

猿 ［远，苑） 远援缘 圆园 园援源园

源 ［苑，愿） 苑援缘 员园 园援圆园

缘 ［愿，怨） 愿援缘 源 园援园愿

图苑

在上述统计数据的分析中，一部分计算见算法流程图（如图苑），则输出的杂的值是摇摇摇摇援
员缘郾（圆园园怨·陕西模拟）已知点孕园（曾园，赠园）和直线造：粤曾垣月赠垣悦越园，求点孕园到直线 造的距离的一个
算法有如下几步：①输入点的坐标曾园，赠园；②计算扎员越粤曾园垣月赠园垣悦；③计算 扎圆越粤

圆垣月圆；④输入

—缘缘—



直线方程的系数粤、月、悦；⑤计算凿越
渣扎员渣
扎槡圆
；⑥输出凿的值援其正确的顺序为摇摇摇摇援

三、解答题（共苑园分）
员远郾（员圆分）（圆园园怨·徐州模拟）甲、乙、丙三个学生三门功课考试成绩如下：
摇语文摇摇摇摇摇数学摇摇摇摇英语
甲：愿缘 怨圆 苑猿
乙：愿愿 苑缘 愿源
丙：苑怨 怨愿 怨圆
设计一个程序计算各个学生的总分和平均分援

员苑郾（员圆分）（圆园园怨·徐州模拟）已知函数枣（曾）越
曾圆原曾垣员（曾≥圆），
曾垣员（曾约圆） 援 设计一个算法求函数的任一函

数值援

员愿郾（员圆分）（圆园园苑年广州市番禺区高二数学学业水平测试）设计流程图计算杂越员垣猿垣缘垣……垣
源怨，并写出相应语句援

员怨援（员远分）（圆园园怨·天津模拟）某电信部门规定：拨打市内电话时，如果通话时间不超过猿分钟，则
收取通话费园援圆元，如果通话时间超过猿分钟，则超过部分以每分钟园援员元收取通话费（通话不
足员分钟时按员分钟计），试设计一个计算通话费用的算法援要求写出算法，画出程序框图援

圆园援（员愿分）（圆园园怨·四川模拟）根据下面的要求，求满足员垣圆垣猿垣…垣灶跃缘园园的最小的自然数灶援
（员）画出执行该问题的程序框图；

（圆）以下是解决该问题的一个程序，但有几处错误，请找出错误并予以更正援
蚤越员
杂越员
灶越园
阅韵摇杂约越缘园园
摇摇杂越杂垣蚤
摇摇蚤越蚤垣员
摇摇灶越灶垣员
宰耘晕阅
孕砸陨晕栽摇灶垣员
耘晕阅

—远缘—



绝密★启用前

第三章分层演练卷（一）

测试内容：随机事件的概率 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员郾抛掷一粒均匀的骰子远园次，每次向上的点数的统计如下：

向上点数 员 圆 猿 源 缘 远

出现次数 员员 苑 员圆 怨 员猿 愿

则向上的点数为偶数的频率是 （摇摇）
粤郾园援缘摇摇摇摇摇摇摇月郾园援源摇摇摇摇摇摇摇悦郾园援远摇摇摇摇摇摇摇阅郾园援圆源
圆郾在天气预报中，有“降水概率预报”，如预报明天降水概率为愿缘豫，这是指 （摇摇）
粤郾明天该地区有愿缘豫的地方降水，其他员缘豫的地方不降水
月郾明天该地区约有愿缘豫的时间降水，其他时间不降水
悦郾气象台的专家中，有愿缘豫的人认为会降水，另外员缘豫的专家认为不降水
阅郾明天该地区降水的可能性为愿缘豫
猿郾每道选择题有源个选项，其中只有员个选项是正确的援某次考试共有员圆道选择题，某人说：“每

个选项正确的概率都是
员
源，我每题都选第一个选项，则一定有猿道题选择结果正确”援这句话

（摇摇）
粤郾正确 月郾错误 悦郾不一定 阅郾无法解释
源郾抛掷一枚硬币出现“正面向上”的概率为园援缘是指 （摇摇）
粤郾正面向上的可能性是缘园豫 月郾在员园园次抛掷中恰有缘园次正面向上
悦郾无论抛掷多少次，总有缘园次正面向上 阅郾以上说法都不正确
缘郾某个地区从某年起几年内的新生婴儿数及其中男婴儿数如下表：

时间范围 员年内 圆年内 猿年内 源年内

新生婴儿数 缘缘源源 怨园员猿 员猿缘圆园 员苑员怨员

男婴儿数 圆苑员远 源愿怨怨 远愿员圆 愿缘怨园

这个地区男婴儿出生的概率约是 （摇摇）
粤郾园援缘源 月郾园援缘员 悦郾园援远员 阅郾园援源愿
远郾下列说法正确的是 （摇摇）

粤郾由生物学知道生男生女的概率均约为员圆，一对夫妇生两个孩子，则一定为一男一女

—苑缘—



月郾一次摸奖活动中，中奖概率为员缘，则摸缘张奖券，一定有一张中奖

悦郾员园张票中有员张奖票，员园人去摸，谁先摸则谁摸到的可能性大

阅郾员园张票中有员张奖票，员园人去摸，无论谁先摸，摸到奖票的概率都是员员园
苑郾下列事件中，随机事件的个数为 （摇摇）
①明天是阴天；②方程曾圆垣圆曾垣缘越园有两个不相等的实数根；③明年长江武汉段的最高水位是
圆怨援愿米；④一个三角形的大边对小角，小边对大角援
粤郾员 月郾圆 悦郾猿 阅郾源
愿郾下列关于概率和频率的叙述正确的有 （摇摇）
①随机事件的频率就是概率；②随机事件的概率具有稳定性，是一个具体的数值，而频率不是一
个固定的数值；③随机事件的频率是一个在区间（园，员）上的随机数字，没有任何规律；④概率可
以看作频率在理论上的期望值，它从数量上反映了随机事件发生的可能性大小，而频率在大量

重复试验的前提下可近似地看作这个事件的概率援
粤郾①② 月郾②③ 悦郾②④ 阅郾③④
怨郾下列说法正确的是 （摇摇）
①频数和频率都能反映一个对象在试验总次数中出现的频繁程度；
②每个试验结果出现的频数之和等于试验的样本总数；
③每个试验结果出现的频率之和不一定等于员；
④概率就是频率援
粤郾① 月郾①②④ 悦郾①② 阅郾③④
员园郾从一批羽毛球产品中任取一个，如果其质量小于源援愿克的概率是园援猿，质量不小于源援愿缘克的概
率是园援猿圆，那么质量在［源援愿，源援愿缘）克范围内的概率是 （摇摇）
粤郾园援远圆 月郾园援猿愿 悦郾园援苑 阅郾园援远愿
员员郾小明做了两道题，事件粤为“做对第一个”，事件月为“做对第二个”，其中“做对第一个”与“做

对第二个”的概率都是
员
源，下列说法正确的是 （摇摇）

粤郾小明做对其中一个的概率为员圆 月郾事件粤与事件月为互斥事件

悦郾粤∩月越｛两个题都做对｝ 阅郾事件粤与事件月必然要发生一个
员圆郾从存放号码分别为员，圆，猿…，员园的卡片的盒子中，有放回地取员园园次，每次取一张卡片并记下
号码，统计结果如下表：

卡片号码 员 圆 猿 源 缘 远 苑 愿 怨 员园

取到的次数 员猿 愿 缘 苑 远 员猿 员愿 员园 员员 怨

则取到号码为偶数的频率是 （摇摇）
粤郾园援缘猿 月郾园援缘 悦郾园援源苑 阅郾园援猿苑

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）
员猿郾下列说法中正确的是摇摇摇摇援
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①做灶次试验，事件粤发生皂次，则事件粤发生的频率皂灶就是事件粤发生的概率；

②频率是不能脱离具体的灶次试验值，则概率是具有确定性的不依赖于试验次数的理论值；
③频率是概率的近似值，概率是频率的稳定值援
员源郾一次数学考试中，张伟同学得怨园分以上的概率是园援圆缘，那么其概率的意义是指摇摇摇摇摇援
员缘郾掷两颗骰子，出现点数之和等于愿的概率等于摇摇摇摇援
员远郾在平面直角坐标系内，从横坐标和纵坐标都在集合粤越｛园，员，圆，猿，源，缘｝内取值的不同点中任取
一点，这个点恰好在赠越曾上方的概率是摇摇摇摇援
三、解答题（共苑园分）
员苑郾（员园分）某射击手在同一条件下进行射击，结果如下表所示：

射击次数灶 员园 圆园 缘园 员园园 圆园园 缘园园

击中靶心次数皂 愿 员怨 源源 怨圆 员苑愿 源缘缘

击中靶心频率
皂
灶

（员）计算表中击中靶心的各个频率；
（圆）这个射击手射击一次，击中靶心的概率约是多少？

员愿郾（员圆分）已知袋中有编号员耀怨的小球各一个，它们的大小相同，从中任取三个小球援求：
（员）恰好有一球编号是猿的倍数的概率；

（圆）至少有一球编号是猿的倍数的概率；

（猿）三个小球编号之和是猿的倍数的概率援

员怨郾（员圆分）李老师在某大学连续猿年主讲经济学院的高等数学，下表是李老师这门课猿年来的考
试成绩分布：

成绩 人数

怨园分以上 源猿

愿园分 耀愿怨分 员愿圆

苑园分 耀苑怨分 圆远园

远园分 耀远怨分 怨园

缘园分 耀缘怨分 远圆

缘园分以下 愿

经济学院一年级的学生王小慧下学期将修李老师的高等数学课，用已有的信息估计她得以下
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分数的概率（结果保留到小数点后三位）（员）怨园分以上；（圆）远园分 耀远怨分；（猿）远园分以上援

圆园郾（员圆分）乒乓球比赛前，裁判拿一个抽签器让任意一位运动员猜抽签器落到台上时，哪面向上，
如果他猜对了，就由他先发球援在这个过程中是否公平？

圆员郾（员圆分）为了估计水库中的鱼的条数，可以使用以下的方法：先从水库中捕出一定数量的鱼，例
如圆园园园条，给每条鱼标上记号，不影响其存活，然后放回水库援经过适当的时间，让其和水库中
其余的鱼充分混合，再从水库中捕出一定数量的鱼，例如缘园园条，查看其中有记号的鱼，设有源园
条援试根据上述数据，估计水库内鱼的条数援

圆圆郾（员圆分）下面的表中列出了员园次抛掷硬币的试验结果，灶为每次试验抛掷硬币的次数，皂为硬
币正面向上的次数援计算每次试验中“正面向上”这一事件的频率，并求出它的概率援

试验序号 抛掷的次数灶 正面向上的次数皂 正面向上出现的频率

员 缘园园 圆缘员

圆 缘园园 圆源怨

猿 缘园园 圆缘远

源 缘园园 圆缘猿

缘 缘园园 圆缘员

远 缘园园 圆源远

苑 缘园园 圆源源

愿 缘园园 圆缘愿

怨 缘园园 圆远圆

员园 缘园园 圆源苑

—园远—



绝密★启用前

第三章分层演练卷（二）

测试内容：古典概型 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员郾从甲、乙、丙三人中任选两名代表，甲被选中的概率为 （摇摇）

粤郾员圆 月郾员猿 悦郾圆猿 阅郾员

圆郾葬、遭、糟、凿、藻五位同学按任意次序站成一排，则葬在边上的概率为 （摇摇）

粤郾员缘 月郾圆缘 悦郾员员圆园 阅郾员远园
猿郾先后抛掷两粒均匀的骰子（它们的六个面分别标有点数员、圆、猿、源、缘、远），骰子朝上的面的点数分
别为曾、赠，则造燥早圆曾赠越员的概率为 （摇摇）

粤郾员远 月郾缘猿远 悦郾员员圆 阅郾员圆
源郾下列试验中，是古典概型的有 （摇摇）
粤郾种下一粒种子观察它是否发芽
月郾从规格直径为圆缘园皂皂依园援远皂皂的一批合格产品中任意抽一根，测量其直径
悦郾抛一枚硬币，观察其出现正面或反面
阅郾某人射击，中靶或不中靶
缘郾某银行储蓄卡上的密码是一种远位数号码，每位上的数字可在园，员，圆，…，怨这员园个数字中选
取，某人未记住密码的最后一位数字，若按下密码的最后一位数字，则正好按对密码的概率是

（摇摇）

粤郾员缘 月郾员怨 悦郾员员园 阅郾员员园园
远郾从数字员，圆，猿中任取两个不同的数字组成两位数，该数大于圆猿的概率是 （摇摇）

粤郾员猿 月郾员远 悦郾员愿 阅郾员源
苑郾掷两粒均匀的骰子，事件“点数之和为苑”的概率是 （摇摇）

粤郾员员员 月郾员怨 悦郾缘猿远 阅郾员远
愿郾把红、黑、蓝、白源张纸牌随机地分发给甲、乙、丙、丁四个人，每人分得员张，事件“甲分得红牌”
与事件“乙分得红牌”是 （摇摇）

—员远—



粤郾对立事件 月郾不可能事件
悦郾互斥但不对立事件 阅郾以上答案都不对
怨郾某小组有猿名男生和圆名女生，从中任选圆名同学参加演讲比赛，下列每对事件既是互斥事件，
又是对立事件的是 （摇摇）
粤郾恰有员名男生和恰有圆名男生 月郾至少有员名男生与全是男生
悦郾至少有员名男生与全是女生 阅郾至少有员名男生与至少有员名女生
员园郾有员园个外形一样的排球，其中正品远个，副品源个，从中任意取出猿个，猿个中至多有圆个是副
品的概率是 （摇摇）

粤郾员猿园 月郾圆怨猿园 悦郾员远 阅郾圆猿
员员郾如果粤，月是互斥事件，那么 （摇摇）
粤郾粤垣月是必然事件 月郾粤垣月是必然事件
悦郾粤与月一定不互斥 阅郾粤与月可能互斥，也可能不互斥
员圆郾一个口袋内装有一些大小和形状都相同的白球、黑球和红球，从中摸出一个球，摸出红球的概
率是园援猿，摸出白球的概率是园援缘，则摸出黑球的概率是 （摇摇）
粤郾园援愿 月郾园援圆 悦郾园援缘 阅郾园援猿

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）
员猿郾假设储蓄卡的密码由远个数字组成，每个数字可以是园，员，圆，…，怨十个数字中的任意一个援假
设一个人完全忘记了自己的储蓄卡密码，则他到自动取款机上随机试一次密码就能取到钱的

概率是摇摇摇摇援
员源郾在第员，猿，缘，愿路公共汽车都要停靠的一个站（假定这个站只能停靠一辆汽车），有一位乘客等
候第员路或第猿路汽车，假定当时各路汽车首先到站的可能性相等，则首先到站正好是这位乘
客所要乘坐的汽车的概率为摇摇摇摇援
员缘郾一个射手进行一次射击，下列事件中互斥的有摇摇摇摇援
事件粤：命中环数大于苑环
事件月：命中环数为员园环
事件悦：命中环数小于远环
事件阅：命中环数为远，苑，愿，怨，员园环
员远郾抛掷一粒均匀的骰子，设粤为事件“落地时向上的点数是奇数”；月为事件“落地时向上的点数
是偶数”；悦为事件“落地时向上的点数是猿的倍数”援其中对立事件有摇摇摇摇援
三、解答题（共苑园分）
员苑郾（员员分）一个箱子内有怨张票，其号数分别为员，圆，猿，…，怨援从中任取圆张，号数至少有一个为奇
数的概率是多少？

—圆远—



员愿郾（员员分）某射手在一次射击训练中，射中员园环，怨环，愿环，苑环的概率分别为园援圆员，园援圆猿，园援圆缘，
园援圆愿，计算这个射手在一次射击中，（员）射中员园环或苑环的概率；（圆）不够苑环的概率援

员怨郾（员圆分）甲、乙两人下棋，和棋的概率为员圆，乙获胜的概率为
员
猿援求：

（员）甲获胜的概率；

（圆）甲不输的概率援

圆园郾（员圆分）深夜一辆出租车被牵涉进一起交通事故中，该市有两家出租车公司———红色出租车公
司和蓝色出租车公司，其中蓝色出租车公司和红色出租车公司的出租车分别占整个城市出租

车的愿缘豫和员缘豫援据现场目击证人说，事故现场的出租车是红色，并对证人的辨别能力作了测
试，测得他辨别的正确率为愿园豫，于是警察就认定红色出租车具有较大嫌疑援请问警察的认定
对红色出租车公平吗？试说明理由援

—猿远—



圆员郾（员圆分）袋中有红球、黑球、黄球、绿球共员圆只援从中任取一球，得到红球的概率是员猿，得到黑球

或黄球的概率是
缘
员圆，得到黄球或绿球的概率也为

缘
员圆，试求得到黑球、黄球、绿球的概率各是

多少？

圆圆郾（员圆分）某地区的年降水量在下列范围内的概率如下表所示：

年降水量（单位：皂皂） ［员园园，员缘园） ［员缘园，圆园园） ［圆园园，圆缘园） ［圆缘园，猿园园）

概率 园援员圆 园援圆缘 园援员远 园援员源

（员）求年降水量在［员园园，圆园园）（皂皂）范围内的概率；

（圆）求年降水量在［员缘园，猿园园）（皂皂）范围内的概率援

—源远—



绝密★启用前

第三章分层演练卷（三）

测试内容：模拟方法———概率的应用 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）

图员

员郾（与面积有关的几何概型）如图员所示，在一个长为葬，宽为遭的矩形内画一个

梯形，梯形上、下底分别为
员
猿葬与
员
圆葬，高为 遭援向该矩形内随机投一点，则所投

的点落在梯形内部的概率是 （摇摇）

粤郾苑员园 月郾缘苑 悦郾缘员圆 阅郾缘愿

圆郾如图圆，在地面上放置一个塑料圆盘，吉克将一粒玻璃球丢到该圆盘中，则玻璃

球落在粤区域内的概率是 （摇摇）

粤郾员圆 月郾员愿 悦郾员源 阅郾员

图圆

摇摇摇摇摇

图猿

猿郾将一个长与宽不等的矩形沿对角线分成四个区域（如图猿），并涂上四种颜色，中间装个指针，使

其可以自由转动援对该指针在各区域停止的可能性下列说法正确的是 （摇摇）

粤郾一样大 月郾蓝白区域大

悦郾红黄区域大 阅郾由指针转动圈数决定

源郾甲、乙两人约定远时到苑时之间在某处会面，并约定先到者应等候另一人一刻钟，过时即可离

去，则两人会面的概率为 （摇摇）

粤郾员源 月郾员猿 悦郾猿源 阅郾苑员远

缘郾如图源所示，转盘上有愿个面积相等的扇形援转动转盘，则转盘停止转动时指针落在阴影部分的

概率为 （摇摇）
—缘远—



粤郾员愿 月郾员源 悦郾猿愿 阅郾员圆

图源

摇摇摇摇

图缘

摇摇摇摇

图远

远郾如图缘所示，设粤为圆周上一点，在圆周上等可能地任取一点与粤连接，则弦长超过半径槡圆倍的

概率是 （摇摇）

粤郾猿源 月郾员圆 悦郾员猿 阅郾猿缘

苑郾如图远，在直角坐标系中，射线 韵栽落在远园毅角的终边上，任作一射线 韵粤，则射线 韵粤落在锐角

∠曾韵栽内的概率为 （摇摇）

粤郾员猿 月郾员源 悦郾员缘 阅郾员远

愿郾在长为员园糟皂的线段 粤月上任取一点 酝，并以线段 粤酝为边作正方形，则正方形的面积介于

猿远糟皂圆与愿员糟皂圆之间的概率为 （摇摇）

粤郾源缘 月郾怨员园 悦郾猿员园 阅郾苑员园

怨郾两根相距怨皂的木杆上系一根绳子，并在绳子上挂一件衣服，求衣服与两端距离都大于猿皂的

概率 （摇摇）

粤郾员圆 月郾员猿 悦郾员源 阅郾员缘

员园郾一个球形容器的半径为猿糟皂，里面装有纯净水，因不小心混入了员个感冒病毒，从中任取员皂蕴

水，含有感冒病毒的概率是 （摇摇）

粤郾员猿远 月郾 员猿远π
悦郾 员员圆π

阅郾员员圆

员员郾在区间［ 原员，员］上随机地任取两个数曾、赠，则满足曾圆垣赠圆约员源的概率是 （摇摇）

粤郾π员远 月郾π愿 悦郾π源 阅郾π圆

员圆郾在灶次重复进行的试验中，事件粤发生的频率为皂灶，当灶很大时，孕（粤）与
皂
灶的关系是 （摇摇）

粤郾孕（粤）≈皂灶 月郾孕（粤）约皂灶 悦郾孕（粤）跃皂灶 阅郾孕（粤）越皂灶

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）
—远远—



员猿郾在两根相距远皂的木杆上系一根绳子，并在绳子上挂一盏灯，灯与两端距离都大于圆皂的概率

为摇摇摇摇援

员源郾向面积为杂的△粤月悦内任投一点孕，则△孕月悦的面积小于杂圆的概率为摇摇摇摇援

员缘郾如图苑，随机地向半圆园约赠约 圆葬曾原曾槡 圆（葬为正常数）内抛掷一点，点落在半圆内的任意区域的

概率与区域的面积成正比，则原点与该点的连线与曾轴夹角小于π源的概率为摇摇摇摇援

图苑

摇摇摇摇摇摇摇摇

图愿

员远郾如图愿所示，假设你在每个图形上随机地撒一粒黄豆，则它落在阴影部分的概率分别是摇摇摇摇援

三、解答题（共苑园分）

员苑郾（员员分）有一个边长是 槡源猿糟皂的等边三角形，现用直径等于圆糟皂的硬币投掷到此三角形内，求

硬币落下后与等边三角形的边没有公共点的概率援

图怨

员愿郾（员员分）如图怨所示，设阅是半径为 砸的圆周上的一定点，在圆周上随机取一

点悦，连接悦阅得一弦援若粤表示“所得弦的长大于圆内接等边三角形的边长”，

求孕（粤）援

员怨郾（员圆分）某商场开展促销抽奖活动，摇奖摇出的一组中奖号码是愿，圆，缘，猿，苑，员援参加抽奖的每位
顾客从员，圆，猿，源，缘，远，苑，愿，怨，园这十个数字中任意抽出六个组成一组，如果顾客抽出的六个号
码中至少有缘个与中奖号码相同（不计顺序）就可以获奖，试求该次活动中奖的概率援

—苑远—



圆园郾（员圆分）任意投掷两粒均匀的骰子，计算：

（员）出现点数相同的概率；

（圆）出现点数之和为奇数的概率；

（猿）出现点数之和为偶数的概率援

圆员郾（员圆分）取一根长为猿皂的绳子，拉直后在任意位置剪断，那么剪得两段的长都不少于员皂的

概率有多大？

圆圆郾（员圆分）某地区年降水量（单位：皂皂）在下列范围内的概率如下表：

年降水量 ［远园园，愿园园） ［愿园园，员园园园） ［员园园园，员圆园园） ［员圆园园，员源园园） ［员源园园，员远园园）

概率 园援员圆 园援圆远 园援猿愿 园援员远 园援园愿

（员）求年降水量在［愿园园，员圆园园）范围内的概率；

（圆）如果年降水量≥员圆园园皂皂就可能发生涝灾，求该地区可能发生涝灾的概率援

—愿远—



绝密★启用前

第三章知能闯关卷
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）
一、选择题（每小题缘分，共远园分）

员郾下列事件是随机事件的有 （摇摇）
粤郾若葬、遭、糟都是实数，则葬·（遭·糟）越（葬·遭）·糟
月郾没有空气和水，人也可以生存下去
悦郾掷一枚硬币，出现反面
阅郾在标准大气压下，水的温度达到怨园益时沸腾
圆郾在员圆件同类产品中，有员园件正品，圆件次品，从中任意抽取猿件的必然事件是 （摇摇）
粤郾有猿件正品摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月郾至少有员件是次品
悦郾猿件都是次品 阅郾至少有员件是正品
猿郾员人在打靶中，连续射击圆次，事件“至少有员次中靶”的对立事件是 （摇摇）
粤郾至多有员次中靶 月郾圆次都中靶
悦郾圆次都不中靶 阅郾只有员次中靶
源郾员升水中有员只微生物，任取园援员升化验，则有微生物的概率为 （摇摇）
粤郾园援员摇摇摇摇摇摇摇月郾园援圆摇摇摇摇摇摇摇摇悦郾园援猿摇摇摇摇摇摇摇阅郾园援源
缘郾在员耀圆园中抽出两个数，则一个数是其中另一个数的猿倍的概率是 （摇摇）

粤郾员圆园 月郾猿怨缘 悦郾员圆猿 阅郾员

远郾某车间有缘园名工人，要从中选取苑人作为代表，若采用分层抽样方法，则每位工人被选取的概
率为 （摇摇）

粤郾员 月郾源猿缘园 悦郾员缘园 阅郾苑缘园

苑郾从装有圆个红球和圆个白球的口袋内任取圆个球，那么互斥但不对立的两个事件是 （摇摇）
粤郾至少有一个白球，都是白球 月郾至少有一个白球，至少有一个红球
悦郾恰有一个白球，恰有两个白球 阅郾至少有一个白球，都是红球
愿郾有源条线段，长度分别为员、猿、缘、苑，从这四条线段中任取三条，则所取三条线段能够构成一个三
角形的概率是 （摇摇）

粤郾员源 月郾员猿 悦郾员圆 阅郾圆缘
—怨远—



怨郾在线段粤月上任取三个点曾员，曾圆，曾猿，则曾圆位于曾员与曾猿之间的概率为 （摇摇）

粤郾员圆 月郾员猿 悦郾员源 阅郾员

员园郾在缘件产品中，有猿件一等品和圆件二等品，从中任取圆件，那么以苑员园为概率的事件是（摇摇）

粤郾都不是一等品 月郾恰有一件一等品
悦郾至少有一件一等品 阅郾至多有一件一等品

员员郾在面积为杂的△粤月悦的边粤月上任取一点孕，则△孕月悦的面积大于杂源的概率是 （摇摇）

粤郾员源 月郾员圆 悦郾猿源 阅郾圆猿

员圆郾员园张奖券中只有猿张有奖，缘个人购买，每人员张，至少有员个人中奖的概率是 （摇摇）

粤郾猿员园 月郾员员圆 悦郾员圆 阅郾员员员圆

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆缘分）

员猿郾在某市调查了员园园园名员园岁男儿童的身高，统计得到身高在员源园糟皂耀员源缘糟皂之间的有猿圆远人，

则该市员园岁男儿童身高在员源园糟皂耀员源缘糟皂之间的概率为摇摇摇摇援
员源郾向边长为葬的正三角形内任投一点，点落在三角形内切圆内的概率是摇摇摇摇援

员缘郾一个路口有红绿灯，红灯的时间为猿园泽，黄灯的时间为缘泽，绿灯的时间为源园泽，则汽车到达路口

不用停直接通过的概率为摇摇摇摇援
员远郾从含有缘园园个个体的总体中一次性地抽取圆缘个个体，假定其中每个个体被抽到的概率相等，

那么总体中的每个个体被抽到的概率为摇摇摇摇援

员苑郾在计算机中输入程序，要求输出范围在园到员内且精确到园援员的小数（不含园援园和员援园），每次
输出一个这样的数，则在一次输出中，输出的数是园援苑的概率是摇摇摇摇援

三、解答题（共远缘分）

员愿郾（员圆分）用一台自动机床加工一批螺母，从中抽出员园园个逐个进行直径检验，结果如下表：

直径 个数

远援愿愿约凿≤远援愿怨 员

远援愿怨约凿≤远援怨园 圆

远援怨园约凿≤远援怨员 员园

远援怨员约凿≤远援怨圆 员苑

远援怨圆约凿≤远援怨猿 员苑

远援怨猿约凿≤远援怨源 圆远

远援怨源约凿≤远援怨缘 员缘

远援怨缘约凿≤远援怨远 愿

远援怨远约凿≤远援怨苑 圆

—园苑—



远援怨苑约凿≤远援怨愿 圆

从这员园园个螺母中，任意抽取一个，求事件粤（远援怨圆约凿≤远援怨源），事件月（远援怨园约凿≤远援怨远），事件
悦（凿跃远援怨远），事件阅（凿≤远援愿怨）的频率援

员怨郾（员圆分）将甲、乙两枚骰子先后各抛一次，葬、遭分别表示抛掷甲、乙两枚骰子所得的点数，若把点

孕（葬，遭）落在不等式组

曾跃园，
赠跃园，
曾垣赠≤源


，

所表示的平面区域的事件设为粤，求事件粤的概率援

圆园郾（员猿分）某市派出甲、乙两支球队参加全省足球冠军赛援甲、乙两队夺取冠军的概率分别是猿苑和

员
源，试求该市足球队夺得全省冠军的概率援

圆员郾（员源分）（员）如图员，某人投标投中圆的概率是多少？（投在正方形外面或边缘不算）

—员苑—



（圆）同（员）中图形，利用随机模拟的方法近似计算正方形内切圆的面积，并估计 π的近似值援

图员

圆圆郾（员源分）设有关于曾的一元二次方程曾圆垣圆葬曾垣遭圆越园援
（员）若葬是从园，员，圆，猿四个数中任取的一个数，遭是从园，员，圆三个数中任取的一个数，求上述方
程有实根的概率；

（圆）若葬是从区间［园，猿］上任取的一个数，遭是从区间［园，圆］上任取的一个数，求上述方程有实
根的概率援

—圆苑—



绝密★启用前

第三章考题荟萃卷
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援（圆园园苑年广州市学业水平测试）袋子中装有红、白、黄颜色且大小相同的小球各一个，从袋子中任
意取出一球，则取出的是红球的概率是 （摇摇）

粤援员远 月援员源 悦援员猿 阅援员圆
圆援（圆园园愿年安徽学业水平测试）从缘个男生、圆个女生中任选派猿人，则下列事件中必然事件是

（摇摇）
粤援猿个都是男生 月援至少有员个男生
悦援猿个都是女生 阅援至少有员个女生
猿援（圆园园苑年广州市番禺区学业水平测试）同时掷两枚骰子，所得点数之和为缘的概率为 （摇摇）

粤援员远 月援缘员愿 悦援员怨 阅援缘猿远
源郾（圆园园愿·重庆）从编号为员，圆，…，员园的员园个大小相同的球中任取源个，则所取源个球的最大号
码是远的概率为 （摇摇）

粤郾员愿源 月郾员圆员 悦郾圆缘 阅郾猿缘
缘郾（圆园园愿·山东）在某地的奥运火炬传递活动中，有编号为员，圆，猿，…，员愿的员愿名火炬手援若从中任
选猿人，则选出的火炬手的编号能组成猿为公差的等差数列的概率为 （摇摇）

粤郾员缘员 月郾员远愿 悦郾员猿园远 阅郾员源园愿

远郾（圆园园愿·福建文）某一批花生种子，如果每员粒发芽的概率为源缘，那么播下猿粒种子恰有圆粒发

芽的概率是 （摇摇）

粤郾员圆员圆缘 月郾员远员圆缘 悦郾源愿员圆缘 阅郾怨远员圆缘
苑郾（圆园园苑·江西）一袋中装有大小相同，编号分别为员，圆，猿，源，缘，远，苑，愿的八个球，从中有放回地每
次取一个球，共取圆次，则取得两个球的编号和不小于员缘的概率为 （摇摇）

粤郾员猿圆 月郾员远源 悦郾猿猿圆 阅郾猿远源
愿郾（圆园园苑年广州市番禺区学业水平测试）已知地铁的每趟列车停站的时间为员分钟，而每趟列车

—猿苑—



先后到站之间的时间差为苑分钟，那么我们到地铁站坐地铁时，不用等待就可以坐到车的概率
为 （摇摇）

粤郾员圆 月郾员苑 悦郾员源 阅郾员愿
怨郾（圆园园愿·辽宁）源张卡片上分别写有数字员，圆，猿，源，从这源张卡片中随机抽取圆张，则取出的圆张
卡片上的数字之和为奇数的概率为 （摇摇）

粤郾员猿 月郾员圆 悦郾圆猿 阅郾猿源
员园郾（圆园园愿·江西）电子钟一天显示的时间是从园园：园园到圆猿：缘怨，每一时刻都由四个数字组成，则一
天中任一时刻显示的四个数字之和为圆猿的概率为 （摇摇）

粤郾员员愿园 月郾员圆愿愿 悦郾员猿远园 阅郾员源愿园
员员援（圆园园愿年广州市天河中学模块测试题）某路公共汽车缘分钟一班准时到达 粤站，则任意一人在
粤站等车时间少于圆分钟的概率为 （摇摇）

粤援猿缘 月援员圆 悦援圆缘 阅援员源
员圆郾（圆园园愿·全国Ⅱ）从圆园名男同学，员园名女同学中任选猿名参加体能测试，则选到的猿名同学中
既有男同学又有女同学的概率为 （摇摇）

粤郾怨圆怨 月郾员园圆怨 悦郾员怨圆怨 阅郾圆园圆怨

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）

图员

员猿援（圆园园愿·江苏）若将一颗质地均匀的骰子（一种各面上分别标有员、圆、猿、源、缘、远
个点的正方体玩具）先后抛掷两次，则出现向上点数之和为 源的概率
是摇摇摇摇援
员源援（圆园园愿年安徽省普通中学学业水平测试）如图员所示，随机往正方形中扔一颗
粒子（落在正方形外不算），则它落到阴影部分的概率是摇摇摇摇援
员缘援（圆园园苑年广州市番禺区学业水平测试）由经验得知，在某商场付款处排队等候
付款的人数的概率如下表：

排队人数 园 员 圆 猿 源 缘人以上

概率 园援员 园援员远 园援猿 园援猿 园援员 园援园源

至多有圆人排队的概率是摇摇摇摇，至少有圆人排队的概率是摇摇摇摇援
员远援（圆园园愿·湖北文）明天上午李明要参加奥运志愿者活动，为了准时起床，他用甲、乙两个闹钟叫
醒自己，假设甲闹钟准时响的概率是园援愿园，乙闹钟准时响的概率是园援怨园，则两个闹钟至少有一
个准时响的概率是摇摇摇摇援
三、解答题（共苑园分）
员苑援（员员分）（圆园园愿·北京）甲、乙等五名奥运志愿者被随机地分到 粤，月，悦，阅四个不同的岗位服务，
每个岗位至少有一名志愿者援
（员）求甲、乙两人同时参加粤岗位服务的概率；

—源苑—



（圆）求甲、乙两人不在同一个岗位服务的概率援

员愿援（员员分）（圆园园愿·宁夏）为了了解《中华人民共和国道路交通安全法》在学生中的普及情况，调查
部门对某校远名学生进行问卷调查援远人得分情况如下：
缘，远，苑，愿，怨，员园援把这远名学生的得分看成一个总体援
（员）求该总体的平均数；

（圆）用简单随机抽样方法从这远名学生中抽取圆名，他们的得分组成一个样本援求该样本平均
数与总体平均数之差的绝对值不超过园援缘的概率援

员怨援（员圆分）（圆园园愿·广东文）某初级中学共有学生圆园园园名，各年级男、女生人数如下表：

初一年级 初二年级 初三年级

女生 猿苑猿 曾 赠

男生 猿苑苑 猿苑园 扎

已知在全校学生中随机抽取员名，抽到初二年级女生的概率是园援员怨援
（员）求曾的值；

（圆）现用分层抽样的方法在全校抽取源愿名学生，问应在初三年级抽取多少名？

（猿）已知赠≥圆源缘，扎≥圆源缘，求初三年级中女生比男生多的概率援

—缘苑—



圆园援（员圆分）（圆园园愿·山东文）现有愿名奥运会志愿者，其中志愿者 粤员，粤圆，粤猿通晓日语，月员，月圆，月猿通
晓俄语，悦员，悦圆通晓韩语援从中选出通晓日语、俄语和韩语的志愿者各员名，组成一个小组援
（员）求粤员被选中的概率；

（圆）求月员和悦员不全被选中的概率援

圆员援（员圆分）（圆园园苑年广州市番禺区学业水平测试）生活在湖边的渔民为了方便而快速的知道湖中
有多少条鱼，常用一种称为“标记后再捕”的方法援先从湖中随意捕捉一定数量的鱼，例如
员园园园条鱼，在每条鱼的身上做记号后又放回湖中；隔了一定时间后，再从湖中捕捉一定数量的
鱼，例如猿园园条鱼，查看其中有多少条有标记的鱼，假如有圆园条有标记，估计湖中鱼的总数援

圆圆援（员圆分）（圆园园愿·全国Ⅱ文）甲、乙两人进行射击比赛，在一轮比赛中，甲、乙各射击一发子弹援根
据以往资料知，甲击中愿环，怨环，员园环的概率分别为园援远，园援猿，园援员，乙击中愿环，怨环，员园环的
概率分别为园援源，园援源，园援圆援
设甲、乙的射击相互独立援
（员）求在一轮比赛中甲击中的环数多于乙击中环数的概率；

（圆）求在独立的三轮比赛中，至少有两轮甲击中的环数多于乙击中环数的概率援

—远苑—



绝密★启用前

模块水平测试卷（一）
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共缘园分）
一、选择题（每小题缘分，共缘园分）

员郾大、中、小三个盒子中分别装有同一种产品员圆园个、远园个、圆园个，现在需从这三个盒子中抽取一

个容量为圆缘的样本，较为恰当的抽样方法是 （摇摇）

粤郾分层抽样 月郾简单随机抽样 悦郾系统抽样 阅郾以上三种均可
圆郾要了解某市九年级学生身高在某一范围的学生所占比例的大小，需要知道相应样本的 （摇摇）

粤郾平均数 月郾方差 悦郾众数 阅郾频率分布
猿郾在样本的频率分布直方图中，共有员员个小长方形，若中间一个小长方形的面积等于其他员园个

小长方形面积和的
员
源，且样本容量为员远园，则中间一组的频数为 （摇摇）

粤郾猿圆 月郾园援圆 悦郾源园 阅郾园援圆缘

源郾在一次知识竞赛中，抽取员园名选手，成绩分布情况如下表：

成绩 源分 缘分 远分 苑分 愿分 怨分 员园分

人数分布 圆 园 员 猿 圆 员 员

则这组样本的方差为 （摇摇）

粤郾猿援源 月郾猿源 悦郾园援猿源 阅郾猿源辕苑

缘郾在频率分布直方图中，各个长方形的面积表示 （摇摇）

粤郾落在相应各组数据的频数 月郾相应各组的频率

悦郾该样本所分成的组数 阅郾该样本的样本容量
远郾已知有员园个数据如下：

远猿摇远缘摇远苑摇远怨摇远远摇远源摇远远摇远源摇远缘摇远愿

对这些数据编制频率分布表，其中（远源援缘，远远援缘］这组的频率是 （摇摇）

粤郾园援源 月郾园援缘 悦郾缘 阅郾源

苑郾设有一个线性回归方程赠越圆原员援缘曾，当变量曾增加员个单位时 （摇摇）

粤郾赠平均增加员援缘个单位 月郾赠平均增加圆个单位

悦郾赠平均减少员援缘个单位 阅郾赠平均减少圆个单位
愿郾员怨怨园年度大学学科能力测验员圆万名学生，各学科成绩采用员缘级分，数学学科能力测验成绩分

—苑苑—



布图如图员所示，由图可知，数学成绩高于员员级分的考生的数目最接近 （摇摇）

图员

粤郾源园园园人 月郾员园园园园人 悦郾员缘园园园人 阅郾圆园园园园人
怨郾下列运算不属于我们所讨论算法范畴的是 （摇摇）

粤郾已知圆的半径求圆的面积 月郾随意抽源张扑克牌抽到二十四点的可能性
悦郾已知坐标平面内两点求直线方程 阅郾加减乘除运算法则
员园郾某影院缘园排座位，每排有远园个座位，一次报告会上坐满了听众，会后留下座位号为员愿的听众
缘园人进行座谈，这是运用了 （摇摇）

粤郾简单随机抽样 月郾系统抽样 悦郾分层抽样 阅郾放回抽样

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）

员员郾《孙子算经》中有一题：“今有雉兔同笼，上有三十五头，下有九十四足，问雉兔各几何援”输出语

句中鸡、兔分别为摇摇摇摇援

员圆郾某射手在一次射击训练中射中员园环、怨环、愿环的概率分别为园援圆源、园援圆愿、园援员怨，那么此射手在

这次射击训练中不够愿环的概率是摇摇摇摇援

员猿郾有两个变量曾、赠，写出互换它们的值的一个程序摇摇摇摇援

员源郾某中学高中一年级有源园园人，高中二年级有猿圆园人，高中三年级有圆愿园人援以每人被抽取的概

率为园援圆，从该中学抽取一个容量为灶的样本，则灶越摇摇摇摇援

员缘郾对一类问题的机械的、统一的求解方法称为摇摇摇摇，找到了某种算法是指使用一系列运算规

则能在摇摇摇摇步骤内求得某类问题的结果，其中每条规则必须是明确定义的、切实摇摇摇摇

的援一盘国际象棋的下法可能有员园员园园种，围棋的下法种数更多，这些算法理论是有限的，实际上

已超出计算机允许范围内的运算次数，算法中把这些问题称为摇摇摇摇问题援

员远郾下面是杂糟蚤造葬遭语言编写的一段程序（曾←园援圆表示将园援圆赋值给曾），认真阅读，回答下列问题援

蚤枣曾越猿贼澡藻灶

摇赠：越园援圆

藻造泽藻赠：越园援圆垣园援员（曾原猿）

藻灶凿蚤枣

程序表示的是摇摇摇摇语句，程序表示的函数关系式是摇摇摇摇援
—愿苑—



三、解答题（共苑园分）

员苑郾（员园分）对甲、乙的学习成绩进行抽样分析，各抽缘门功课，得到的观测值如下表：

甲 远园 愿园 苑园 怨园 苑园

乙 愿园 远园 苑园 愿园 苑缘

问：甲、乙两人谁的平均成绩高？谁的各门功课发展较平衡？

员愿郾（员圆分）某班有学生缘园名，从中选出缘名参加学校座谈会，请用适当的抽样方法抽取，并简述

抽样过程援

员怨郾（员圆分）在参加世界杯足球赛的猿圆支球队中，随机抽取圆园名队员，调查其年龄如下：

圆缘，圆员，圆猿，圆缘，圆苑，圆怨，圆缘，圆愿，猿园，圆怨，圆远，圆源，圆缘，圆苑，圆远，圆圆，圆源，圆缘，圆远，圆愿援

填写下面的频率分布表并画出频率分布直方图，据此估计全体队员在哪个年龄段的人数最多，

占总数的百分之几援

年龄 频数 频率

圆园援缘耀圆圆援缘

圆圆援缘耀圆源援缘

圆源援缘耀圆远援缘

圆远援缘耀圆愿援缘

圆愿援缘耀猿园援缘

合计

—怨苑—



圆园郾（员圆分）写出求皂越远园和灶越猿猿的最大公约数的算法和程序框图援

圆员郾（员圆分）某个体服装店经营某种服装，在某周内获纯利润赠（元）与该周每天销售这种服装件数
曾之间的关系如下表所示：

曾 猿 源 缘 远 苑 愿 怨

赠 远远 远怨 苑猿 愿员 愿怨 怨园 怨员

已知∑
苑

蚤越员
曾圆蚤越圆愿园，∑

苑

蚤越员
赠圆蚤越源缘猿园怨，∑

苑

蚤越员
曾蚤赠蚤越猿源愿苑援

（员）求曾、赠的值；

（圆）求纯利润赠与每天销售件数曾之间的线性回归方程援

圆圆郾（员圆分）甲、乙两艘轮船都要停靠同一个泊位，它们可以在一昼夜的任意时刻到达，设甲、乙两

艘轮船停靠泊位的时间分别是 猿澡和 缘澡，求有一艘轮船停靠泊位时必须等待一段时间的

概率援

—园愿—



绝密★启用前

模块水平测试卷（二）
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷摇（选择题摇共远园分）
一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员郾为了了解参加一次知识竞赛的员圆缘圆名学生的成绩，决定采用系统抽样的方法抽取一个容量为
缘园的样本，那么总体中应随机剔除的个体数目是 （摇摇）
粤郾圆 月郾源 悦郾缘 阅郾远
圆郾某企业共有职工员缘园人，其中高级职称员缘人，中级职称源缘人，一般职员怨园人，现采用分层抽样
抽取容量为猿园的样本，则抽取人数分别为 （摇摇）
粤郾缘，员园，员缘 月郾猿，怨，员愿 悦郾猿，员园，员苑 阅郾缘，怨，员远
猿郾下列数据能“敏感”反映样本每个数据改变的量的是 （摇摇）
粤郾众数 月郾中位数 悦郾平均数 阅郾其他
源郾有一个容量为缘园的样本，数据的分组及各组的频数如下：
［员圆援缘，员缘援缘）摇猿，［圆源援缘，圆苑援缘）摇员园，
［员缘援缘，员愿援缘）摇愿，［圆苑援缘，猿园援缘）摇缘，
［员愿援缘，圆员援缘）摇怨，［猿园援缘，猿猿援缘）摇源援
［圆员援缘，圆源援缘）摇员员，
则数据落在［员缘援缘，圆源援缘）的频率是 （摇摇）
粤郾园援源源 月郾园援缘员 悦郾园援缘圆 阅郾园援缘远
缘郾一个袋内装有大小相同的远个白球与缘个黑球，从中随机抽圆个球，抽到白球、黑球各员个的概
率为 （摇摇）

粤郾远员员 月郾员缘 悦郾圆员员 阅郾员员园
远郾小红随意地从她的钱包中取出两枚硬币，已知她的钱包中有员分、圆分硬币各两枚，缘分硬币
猿枚，则她取出的币值正好是七分的概率是 （摇摇）

粤郾员苑 月郾圆苑 悦郾猿苑 阅郾源苑
苑郾下列说法正确的是 （摇摇）
粤郾某事件发生的概率孕（粤）越员援员
月郾不可能事件发生的概率为园，必然事件发生的概率为员
悦郾大概率事件就是不可能发生的事件，小概率事件就是必然要发生的事件
阅郾某事件发生的概率是随着试验次数的变化而变化的

—员愿—



愿郾对同一目标进行三次射击，第一、二、三次射击命中目标的概率分别为园援源、园援缘和园援苑，则这三次
射击中恰有一次命中目标的概率为 （摇摇）
粤郾园援猿远 月郾园援远源 悦郾园援苑源 阅郾园援远猿
怨郾在缘张卡片上分别写上数字员，圆，猿，源，缘，然后把它们混合，再任意排成一行，则得到的数能被圆
整除的概率是 （摇摇）
粤郾园援圆 月郾园援源 悦郾园援远 阅郾园援愿
员园郾一个小组有远名同学，选一名为小组长，用随机模拟法估计甲被选中的概率援下面步骤错误的
是 （摇摇）
①把远名同学编号员耀远；②利用计算器的砸粤晕阅（员，远）或计算机的砸粤晕阅月耘栽宰耘耘晕（员，远）产生
员到远之间整数值的随机数；③统计总试验次数 晕及甲的编号出现的个数 晕员；④计算频率 枣灶

（粤）越
晕员
晕，即为甲被选的概率的近似值；⑤

晕员
晕一定等于

员
远援

粤郾②④ 月郾①③④ 悦郾⑤ 阅郾①④
员员郾利用简单随机抽样的方法抽查某工厂的员园园件产品，其中一等品为圆园个，合格品有苑园个，其
余为不合格品，现在这个工厂随机抽查一件产品，设事件 粤越“是一等品”，月越“是合格品”，
悦越“是不合格品”，则下列结果错误的是 （摇摇）

粤郾孕（月）越苑员园 月郾孕（粤垣月）越怨员园 悦郾孕（粤∩月）越园 阅郾孕（粤∪月）越孕（悦）

员圆郾在所有的两位数（员园耀怨怨）中任取一个数，则这个数不能被圆和猿整除的概率是 （摇摇）

粤郾缘远 月郾源缘 悦郾圆猿 阅郾员圆

第Ⅱ卷摇（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）
员猿郾某校有老师圆园园人，男学生员圆园园人，女学生员园园园人，现用分层抽样的方法从所有师生中抽取
一个容量为灶的样本援已知从女学生中抽取的人数为愿园人，则灶越摇摇摇摇援
员源郾某市各中学高三统考后，对怨园分以上（含怨园分）的数学成绩进行了统计，其频率分布表如图
员，若员猿园耀员源园分数段的人数为怨园人，则怨园耀员园园分数段的人数为摇摇摇摇援

图员

员缘郾从员、圆、猿、源、缘这缘个数字中，不放回地任取两数，两数都是奇数的概率是摇摇摇摇援
员远郾下列程序运行结果是摇摇摇摇援

—圆愿—



泽怎皂越园
枣燥则蚤越员摇贼燥摇缘

摇泽怎皂越泽怎皂垣员蚤
晕藻曾贼
输出泽怎皂
三、解答题（共苑园分）
员苑郾（员圆分）某水产试验厂实行某种鱼的人工孵化，员园园园园个鱼卵能孵出愿缘园园尾鱼苗，根据概率的
统计意义解答下列问题：

（员）求这种鱼卵的孵化率；

（圆）猿园园园园个鱼卵大约能孵化多少尾鱼苗？

（猿）要孵化缘园园园尾鱼苗，大概需备多少个鱼卵？（精确到个位）

员愿郾（员园分）利用随机模拟法近似计算图圆中阴影部分（曲线赠越造燥早猿曾与曾越猿及曾轴围成的图形）
的面积援

图圆

员怨郾（员圆分）函数赠越
圆曾原猿
园
圆曾垣 猿摇
（曾跃园），
（曾越园），
（曾约园），

写出求该函数函数值的算法及流程图援

—猿愿—



圆园郾（员圆分）一个口袋内装有大小相同的员个白球和已编有不同号码的猿个黑球，从中摸出圆个
球，求：

（员）共有多少种不同的结果？

（圆）摸出圆个黑球有多少种不同的结果？

（猿）摸出圆个黑球的概率是多少？

圆员郾（员圆分）一次科技知识竞赛，两组学生成绩统计如下：

分数 缘园 远园 苑园 愿园 怨园 员园园

人数
甲组 圆 缘 员园 员猿 员源 远

乙组 源 源 员远 圆 员圆 员圆

已经算得两个组的平均分都是愿园分，请你根据所学过的统计知识，进一步判断两个组在这次
竞赛中的成绩谁优谁次？并说明理由援

圆圆郾（员圆分）现向图猿中所示正方形内随机地投掷飞镖，求飞镖落在阴影部分的概率援

图猿

—源愿—



书书书

参考答案

第一章分层演练卷（一）

一、选择题

员援阅摇解析摇要收集的数据是产品的质量，因此愿园件产
品的质量是总体，员园件产品的质量是样本援
圆援悦摇解析摇本题中对学生的体重进行统计，因此总体
是缘园园名学生的体重，个体是每个学生的体重援
猿援悦摇解析摇轮胎寿命的检查有破坏性，把每一个轮胎破
坏掉不符合生产者的初衷和实际情况，因此不能用普

查方法援粤、月、阅选项可以运用抽样调查也可用普查援
源援月
缘援月摇解析摇粤指总体，悦指的是样本，阅是样本容量援
远援悦摇苑援粤摇愿援粤摇怨援粤摇员园援悦
二、填空题

员员援普查；抽样调查
员圆援缘园园；员园园
员猿援（员）更加全面、系统；（圆）总体的状况
员源援①迅速、及时；②节约人力、物力和财力
员缘援检验对象的数量太大
员远援员圆园
三、解答题

员苑援解摇这批灯泡使用寿命的全体是总体，每个灯泡的
使用寿命是个体，从中抽取的员园个灯泡的使用寿命
是总体的一个样本，样本容量是员园援
员愿援解摇有道理援因为如果抽样方法设计得好，样本的特
征就代表了总体特征援通过样本中学生的视力就能
掌握总体中学生的视力状况援这样，既达到了教育部
门了解学生视力状况的目的，又节省了人力、物力和

财力援
员怨援解摇（员）不行，如果采用普查，就必须调查全国范围
内的每一位小学生课外活动情况，这时工作量特别

大，在一定程度上来说也是难以办到的，而且采用普

查意义也不大援
（圆）不行，如果采用普查，就必须将一天中生产的饮
料全部打开，浪费太大，也没有必要援
圆园援解摇大家知道，化验员不可能对整个水库中的水进
行普查，因此，化验员检查水质时，通常是抽取少量

水样进行化验，然后由此推断水库中水质的情况援合
理性在于水库中各处的水质基本相同，因此抽取少

量水样的结果可以用来估计整体援

圆员援解摇视情况而定，如果这一年级的人数较多用抽查
方法较好援若这一年级的人数不多用普查的方法更
好援在抽样调查时，总体是全年级各位同学的平均每
月家庭用电量，样本是被抽查学生的平均每月家庭

用电量援当全年级人数较多时用抽样调查，迅速、及
时又节约人力、物力和财力，抽样调查好援若全年级
人数较少时用普查，所取得的资料全面、系统，更具

说服力援
圆圆援解摇这样调查的结果不具有代表性、没有说服力援因
为学生的年龄不同对身高有影响，特别是高中生，处

在身体发育的关键时期，高一、高二、高三学生身高有

明显差异，用高一年级缘园名学生的身高估计全校高
中学生的身高，不具有代表性，它们代表的身高偏低援

第一章分层演练卷（二）

一、选择题

员援阅摇圆援月摇猿援阅摇源援悦摇缘援月摇远援粤摇苑援粤摇愿援粤摇怨援悦
员园援阅
员员援月摇解析摇用系统抽样的方法抽取到的导弹编号应

该是噪，噪垣凿，噪垣圆凿，噪垣猿凿，噪垣源凿，其中凿越缘园缘越员园，噪

是从员到员园中用简单随机抽样方法得到的数援

员圆援悦摇解析摇当晕灶为整数时，间隔为 噪越
晕
灶；当
晕
灶不是

整数时，从总体 晕中随机剔除 皂个个体，使晕原皂灶 是

整数（皂约灶），间隔为 噪越晕原皂灶 ，而［
晕
灶］表示
晕
灶的整

数部分，当 皂约灶时，［ 晕灶］越
晕原皂
灶 ，所以间隔 噪越

［ 晕灶］援故选悦援

二、填空题

员猿援员远
员源援园苑怨缘（注意首位“园”不能省）
员缘援源园人，远园人，员园园人
员远援远；远；愿
三、解答题

员苑援解摇将员园园件轴编号为 园园员，园园圆，…，员园园，并做好大
小、形状相同的员园园个号签，分别写上这员园园个数，将
这些号签放在一个不透明的箱子中，进行均匀搅拌，

—缘愿—



接着连续抽取员园个号签（每抽一件后要搅拌均匀），
然后测量这员园个号签对应的轴的直径援

员愿援解摇因为样本容量与总体容量的比为圆员圆员园越
员
员园，所以

在各类商店抽取的个体数分别是：大型商店为圆园伊
员
员园越圆（家）；中型商店为源园伊

员
员园越源（家）；小型商店

为员缘园伊员员园越员缘（家）援先将圆园家大型商店进行编号，

从员编到圆园，再把号码写在号签上，将号签放在一个
容器中，搅拌均匀后，依次从中抽取圆个号签，按这圆
个号签上的号码选出圆家大型商店援同理，可选出源
家中型商店和员缘家小型商店援
员怨援解摇第一步：将试题的编号园员耀源苑分别写在一张纸
条上，将纸条揉成团制成号签，并将物理、化学、生物

题的号签分别放在三个不透明的袋子中，搅匀援

第二步：从装有物理题的袋子中不放回地逐个抽取猿
个号签，从装有化学题的袋子中不放回地逐个抽取猿
个号签，从装有生物题的袋子中不放回地逐个抽取圆
个号签，并记录所得号签上的编号援这样便得到所要
回答的问题的序号援
圆园援解摇简单随机抽样法：将员远园人从员至员远园编上号，
然后做大小相同的从员耀员远园的号签员远园个放入箱内
搅匀，然后从中抽出圆园个号签，这样就得到了容量
为圆园的样本援
系统抽样法：将员远园人从员至员远园编上号，按编号顺
序分成圆园组，每组愿人，员耀愿号，怨耀员远号，…，员缘猿耀
员远园号援先从第员组中用抽签法抽出 噪号（员≤噪≤愿，
噪∈晕），然后将其余的（噪垣愿灶）号（灶越员，圆…，员怨）取
出，如此抽取到圆园个号，这样就得到了容量为圆园的
样本援

圆员援解摇市重点中学为猿园园伊猿园园猿园园园越猿园（人）；

区重点中学为猿园园伊怨园园猿园园园越怨园（人）；

普通中学为猿园园伊员苑园园猿园园园越员苑园（人）；

其他考生为猿园园伊员园园猿园园园越员园（人）援

答：市重点中学毕业生要抽取 猿园人，区重点中学毕
业生要抽取怨园人，普通中学毕业生要抽取员苑园人，其
他考生要抽取员园人援

圆圆援解摇疫圆园缘园园越
圆
缘园，

亦圆园园伊圆缘园越愿，员圆缘伊
圆
缘园越缘，缘园伊

圆
缘园越圆援

故韵型血抽愿人，粤型血抽缘人，月型血抽缘人，粤月
型血抽圆人援各种血型的抽取可用简单随机抽样（如
粤月型）或系统抽样（如粤型），直至取出容量为圆园的
样本援抽样过程略援

第一章分层演练卷（三）

一、选择题

员援粤摇解析摇频率 越 频数
样本容量

，故取到号码为奇数的频

率为
员猿垣缘垣远垣员愿垣员员
员园园 越园援缘猿援

圆援月摇解析摇频率越 频数
样本容量

越圆垣猿垣源垣缘圆园 越园援苑援

猿援月
源援阅摇解析摇园援园园员伊猿园园越园援猿援
缘援阅摇远援粤摇苑援月
愿援阅摇解析摇只要列出频率分布表，就可找到答案，频率
分布表如下援

分组 频率累计 频数 频率

缘援缘耀苑援缘 圆 园援员

苑援缘耀怨援缘 正 远 园援猿

怨援缘耀员员援缘 正 愿 园援源

员员援缘耀员猿援缘 源 园援圆

合计 圆园 员

从表中可以知道频率为园援圆的范围是员员援缘耀员猿援缘援

二、填空题

怨援员怨怨缘；圆园园园
员园援（员）员摇（圆）员园千米辕小时

员员援员园园；员员怨；员圆；苑园援源摇解析摇平均数为 员苑 伊（缘怨垣

员员怨垣远远垣怨苑垣员圆垣员园猿垣猿苑）≈苑园援源援
员圆援（员）员猿圆；源愿；远园摇（圆）源；远套摇解析摇（员）粤型有圆源园
伊缘缘豫越员猿圆（套），月型有圆源园伊圆园豫越源愿（套），悦型
有圆源园伊圆缘豫越远园（套）援（圆）由题图左图可知每人组
装粤型玩具员远套用圆小时，所以组装 悦型玩具员圆
套用圆小时，则每小时组装远套，由圆葬原圆越远，得葬越
源援
员猿援（员）圆源员愿摇（圆）初一；圆猿缘圆摇（猿）远援猿苑摇解析摇初一
年级学生暑假期间读课外书的人数是员缘园园伊圆愿豫越
源圆园，共读课外书源圆园伊缘援远越圆猿缘圆（本）援初二年级学
生暑假期间读课外书的人数是员缘园园伊圆源豫越猿远园，共
读课外书猿远园伊远援远越圆猿苑远（本）援高二年级学生暑假
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期间读课外书的人数是员缘园园伊圆圆豫越猿猿园，共读课外
书猿猿园伊苑援猿越圆源园怨（本）援所以高一年级学生暑假期
间读课外书的人数是员缘园园原源圆园原猿远园原猿猿园越猿怨园，
共读课外书猿怨园伊远援圆越圆源员愿（本）援该校暑假期间四
个年级人均读课外书为（圆猿缘圆垣圆猿苑远垣圆源园怨垣圆
源员愿）衣员缘园园越远援猿苑（本）援
三、解答题

员源援解摇（员）绘画组人数最多，小提琴组人数最少；
（圆）绘画组占总人数的百分比最多援
员缘援解摇总支出为猿猿园衣圆圆豫 越员缘园园（元），食物支出为
员缘园园伊猿员豫越源远缘（元），其他支出为员缘园园伊圆源豫 越
猿远园（元），衣物支出为 员缘园园原（源远缘垣猿远园垣猿猿园）越
猿源缘（元）援
员远援解摇题图中的折线清晰的反映了我国怨园年代人口
出生率的变化情况援从中可以看出，员怨怨园年以来，我
国的人口出生率呈逐年下降的趋势，到了员怨怨怨年已
经接近千分之十五的水平援
员苑援解摇可以用条形统计图［解图（员）］和扇形统计图
［解图（圆）］表示援

第员苑题解图
员愿援解摇题图显示，圆园园远年整体 酝孕猿市场均价出现员源园
元以上的波动幅度援从均价走势上来看，在 员月 耀
缘月期间，市场均价波动幅度最大，并在缘月底降至
缘苑园元的最低点援随后，市场上众多新品的上市争夺
暑期市场，带动整体市场均价走高，并在苑月份达到
远猿缘元的价位援
在降价大潮影响下，这一价位并没有得到保持，随后

在员园月份再次降至缘怨圆元的低谷援

第员怨题解图

员怨援解摇（员）茎叶图如解图所示
（以十位百位为茎，个位为

叶）援
（圆）从茎叶图上可以看出，
甲队队员身高有 苑人在
圆园园糟皂耀圆员园糟皂之间，而乙
队身高却分散一些，因此甲

队队员的身高更整齐一些援

圆园援解摇（员）以上数据按照不同的方式进行表示，分别
为：

①象形统计图如解图（员）所示援

②条形统计图如解图（圆）所示援

③茎叶图如解图（猿）所示援

第圆园题解图
（圆）从象形统计图和茎叶图中都能看出甲的得分中
有圆圆分这一数据，它们都反映了收集到的全部数据
信息援条形统计图则损失了部分数据信息，从它上面
看不出原始数据援
（猿）如果收集到的数据有愿园个，用条形图更能直观
地反映这些数据分布的大致情况援一般地，当数据量
较大时，用条形统计图来表示能使我们较快地了解

数据的分布情况援
（源）略（答案合理即可）

第一章分层演练卷（四）

一、选择题

员援月摇圆援悦摇猿援粤摇源援月
缘援月摇解析摇通过计算可知曾甲 越曾乙，泽

圆
甲
约泽圆
乙
援

远援悦摇解析摇因为将这组数据中的每个样本数据都加上
同一个非零常数，导致数据总和发生了变化，因而样
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本平均数也发生了改变，而样本数据加上同一个非零

常数，只能导致样本数据整体向同一方向平移，并没

有改变每个个体与它们平均数之间的偏离程度，因此

方差并没有发生变化，故选悦援
苑援悦摇解析摇对表格中两班学生成绩的平均数、中位数、
众数、方差综合分析即可得出答案援甲班学生成绩的
方差泽圆

甲
越圆员园，乙班学生成绩的方差 泽圆

乙
越员园圆，泽圆

甲
跃

泽圆
乙
，故选悦援

愿援悦摇解析摇曾越猿园园伊员援远园垣圆园园伊员援缘园猿园园垣圆园园 越员援缘远（皂）援

怨援月摇解析摇曾越员缘伊（猿垣缘垣苑垣源垣远）越缘，泽
圆越员缘伊

［（猿原缘）圆垣（缘原缘）圆垣（苑原缘）圆垣（源原缘）圆垣（远原
缘）圆］越圆援

员园援粤摇解析摇样本平均数曾越员缘伊（员园员垣怨愿垣员园圆垣员园园

垣怨怨）越员园园，方差 泽圆越员缘伊［（员园员原员园园）
圆垣（怨愿原

员园园）圆垣（员园圆原员园园）圆垣（员园园原员园园）圆垣（怨怨原员园园）圆］

越圆，泽越槡圆援
二、填空题

员员援源；员猿园

员圆援糟；遭垣糟圆；
圆葬垣圆遭垣猿糟垣凿
愿

员猿援园援怨；猿员园槡员园

员源援众数；平均数；中位数

员缘援葬垣遭圆 摇 解 析 摇 葬 越
曾员垣曾圆垣…垣曾员园园
员园园 ，遭 越

曾员园员垣曾员园圆垣…垣曾圆园园
员园园 ，

曾越
曾员垣曾圆垣…垣曾圆园园
圆园园 越员园园葬垣员园园遭圆园园 越

葬垣遭
圆 援

员远援葬曾垣遭；葬圆泽圆

三、解答题

员苑援解摇应该选平均数，平均数乘总人数，即可以得到所
有客人喝的汽水的总罐数，应该买缘伊猿园越员缘园（罐）
汽水援
员愿援解摇（员）这组数据的众数为园援园猿早辕皂猿，将数据按从

小到大的顺序排列，可得其中位数为
园援园猿垣园援园猿
圆 越

园援园猿（早辕皂猿）援

（圆）可求得平均值曾越员员圆伊（园援园猿垣… 垣园援园猿）越

园援园猿（早辕皂猿），由于园援园猿跃园援园圆缘，所以这一天该城市
中的空气不符合国家标准援

员怨援解摇（员）由平均数公式可得曾越员缘园伊（圆伊远垣猿伊员远垣

源伊员缘垣缘伊员猿）≈源（个）援

（圆）泽圆越员缘园伊［远伊（圆原源）
圆垣员远伊（猿原源）圆垣员缘伊（源

原源）圆垣员猿伊（缘原源）圆］越员援园远，所以标准差为 泽越

员援槡 园远≈员援园猿（个）援

圆园援解摇（员）若全班共 员园人，则曾员越
员
员园伊（猿伊员园伊

猿园豫垣圆伊员园伊缘园豫垣员伊员园伊员园豫垣园）越圆（分）援

（圆）若全班共圆园人，则曾圆越
员
圆园伊（猿伊圆园伊猿园豫垣圆伊

圆园伊缘园豫垣员伊圆园伊员园豫垣园）越圆（分）援
（猿）若该班人数未知，仍能求出该班平均分，为圆分援

圆员援解摇先求平均数曾越愿垣员缘垣员苑垣愿垣员园垣员源垣圆园垣远愿 越

员圆援圆缘援

再计算曾蚤原曾，得原源援圆缘，圆援苑缘，源援苑缘，原源援圆缘，原圆援圆缘，
员援苑缘，苑援苑缘，原远援圆缘援

再计算（曾蚤原曾）
圆，得 员愿援园远圆缘，苑援缘远圆缘，圆圆援缘远圆缘，

员愿援园远圆缘，缘援园远圆缘，猿援园远圆缘，远园援园远圆缘，猿怨援园远圆缘援

求和：员苑猿援缘，泽圆越员苑猿援缘愿 越圆员援远愿苑缘援

标准差：泽越 泽槡圆≈源援远缘苑援

圆圆援解摇曾甲 越
员
远伊（圆苑垣猿愿垣猿园垣猿苑垣猿缘垣猿员）越

员怨愿
远 越

猿猿（皂辕泽），

泽圆
甲
越员远伊［（圆苑原猿猿）

圆垣（猿愿原猿猿）圆垣… 垣（猿员原

猿猿）圆］

越员远伊怨源≈员缘援苑，

曾乙 越
员
远伊（猿猿垣圆怨垣猿愿垣猿源垣圆愿垣猿远）

越员怨愿远 越猿猿（皂辕泽），

泽圆
乙
越员远伊［（猿猿原猿猿）

圆垣（圆怨原猿猿）圆垣… 垣（猿远原

猿猿）圆］

越员远伊苑远≈员圆援苑援

圆猿援解摇由题意，员园位同学数学成绩的茎叶图如解图所
示援

第圆猿题解图
—愿愿—



由解图可知：数学成绩的中位数为愿源援缘援

第一章分层演练卷（五）

一、选择题

员援阅摇圆援阅摇猿援悦摇源援月摇缘援阅摇远援阅

苑援阅摇解析摇频率 越 圆垣猿垣源垣缘圆垣猿垣源垣缘垣源垣圆越
员源
圆园越
苑
员园，所以

选阅援

愿援悦摇解析摇由频率
组距
伊组距 越频率，且频率 越 频数

样本容量

易求援
怨援粤摇解析摇设第蚤组的频数为葬蚤（蚤越员，圆，…，怨）援

由题图知
葬员
员园园伊园援员越园援员，

所以葬员越员援

同理葬圆越猿援

因为前源组频数成等比数列，所以葬猿越怨，葬源越圆苑援

又后远组频数成等差数列，设公差为凿，

则
葬源越圆苑，

葬源垣葬缘垣…垣葬怨越员园园原（员垣猿垣怨 ），
得凿越原缘援

所以遭越葬源垣葬缘垣葬远垣葬苑越苑愿，葬越
葬源
员园园越园援圆苑援

员园援悦

员员援粤摇解析摇因为频率越 频数
样本容量

，第三组数据的频数

为员源，所以频率为员源员园园越园援员源援

员圆援悦摇解析摇由样本的频率分布估计总体的分布，小于
猿园援缘的样本频数为猿垣愿垣怨垣员员垣员园垣远越源苑，所以

其频率为
源苑
缘园越怨源豫，小于圆苑援缘的样本频数为猿垣愿垣

怨垣员员垣员园越源员，所以其频率为源员缘园越愿圆豫，因此小于

圆怨的样本频率大约是愿愿豫，由此估计总体中小于圆怨

的数据占总体的愿愿豫援

二、填空题

员猿援园援源
员源援［愿援源，愿援缘）
员缘援愿员园

三、解答题

员远援解摇（员）由于点数有员，圆，猿，源，缘，远共六种情况，故分
为六组，具体如下表所示援

分组［园援缘，员援缘）［员援缘，圆援缘）［圆援缘，猿援缘）［猿援缘，源援缘）［源援缘，缘援缘）［缘援缘，远援缘）

频数 员苑 员怨 圆圆 圆圆 圆园 圆园

频率 园援员源 园援员远 园援员愿 园援员愿 园援员苑 园援员苑

（圆）频率分布直方图如解图所示：

第员远（圆）题解图
员苑援解摇取到的号码为奇数，即取到员或猿或缘或苑或怨，
由统计结果可知取到员的有员猿次，取到猿的有缘次，
取到缘的有远次，取到苑的有员愿次，取到怨的有员员
次，所以取到奇数的有员猿垣缘垣远垣员愿垣员员越缘猿（次）援
由频率的定义知取到号码为奇数的频率是

员猿垣缘垣远垣员愿垣员员
员园园 越园援缘猿援

员愿援解摇列频率分布表如下表所示：

分组 频数 频率

［缘援缘，苑援缘） 圆 园援员

［苑援缘，怨援缘） 远 园援猿

［怨援缘，员员援缘） 苑 园援猿缘

［员员援缘，员猿援缘） 缘 园援圆缘

由表可知，频率为 园援圆缘的样本数据的范围是
［员员援缘，员猿援缘）援
员怨援解摇（员）频率分布表如下表所示：

环数 频数 频率

缘 缘 园援员园

远 员园 园援圆园

苑 员员 园援圆圆

愿 员圆 园援圆源

怨 愿 园援员远

员园 源 园援园愿

（圆）以命中环数为横轴，频率
组距
为纵轴，建立频率分布

直方图如解图所示：

第员怨（圆）题解图

—怨愿—



（猿）由频率分布直方图知：园援圆园垣园援圆圆垣园援圆源越园援
远远，所以估计该人命中远耀愿环的百分比为远远豫援
圆园援解摇以十位、百位为茎，个位为叶，作出茎叶图如解
图所示援

第圆园题解图

从茎叶图可以看出：乙班的成绩较集中，较稳定援
圆员援解摇在直方图里用面积表示频率援
（员）样本数据落在［员园，员源）内的频率是 园援园怨伊源越
园援猿远；
（圆）样本数据落在［远，员园）内的频率是 园援园愿伊源越
园援猿圆；
（猿）样本数据落在［圆，远）内的频率是园援园圆伊源越园援园愿；
（源）样本数据落在［员源，员愿）内的频率是 员原园援猿远原
园援猿圆原园援园愿越园援圆源援
圆圆援解摇（员）由于频率分布直方图以面积的形式反映了
数据落在各个小组内的频率大小，因此第二小组的

频率为

源
圆垣源垣员苑垣员缘垣怨垣猿越园援园愿援

又因为频率越第二小组频数
样本容量

，

所以样本容量越第二小组频数
第二小组频率

越员圆园援园愿越员缘园援

（圆）由题图可估计该校高一学生的达标率约为
员苑垣员缘垣怨垣猿
圆垣源垣员苑垣员缘垣怨垣猿伊员园园豫越愿愿豫援

故第二小组的频率是园援园愿，样本容量是员缘园，高一学
生达标率是愿愿豫援

第一章分层演练卷（六）

一、选择题

员援悦摇圆援悦摇猿援阅摇源援粤摇缘援粤摇远援月摇苑援月摇愿援悦摇怨援悦
员园援悦摇解析摇易求曾甲 越苑怨，曾乙 越苑圆，所以甲的平均成绩

好，泽圆
甲
越源源，泽圆

乙
越圆远，所以乙更均衡援

员员援悦
员圆援月摇解析摇设鱼池中共有鱼 曾条，则利用样本估计总

体可得
员园园
员园园园越
员圆园园
曾 ，所以曾越员圆园园园援

二、填空题

员猿援乙；甲摇员源援丙摇员缘援曾垣赠摇员远援远愿圆员

三、解答题

员苑援解摇（员）曾越员圆垣怨垣愿垣苑源 越怨；

（圆）中位数越愿垣怨圆 越
员苑
圆越愿援缘；

（猿）泽圆 越员灶（员圆
圆垣怨圆垣愿圆垣苑圆）原曾圆

越员源（员源源垣愿员垣远源垣源怨）原愿员越
苑
圆，

所以标准差泽越槡员源圆 援

员愿援解摇曾甲 越
员
员园（源垣苑垣员园垣…垣愿）越苑援员，

曾乙 越
员
员园（苑垣愿垣…垣怨）越苑援员援

泽圆
甲
越员员园（源

圆垣苑圆垣…垣愿圆原员园伊苑援员圆）

越员员园（缘猿缘原员园伊缘园援源员）越猿援园怨，

泽圆
乙
越员员园（苑

圆垣愿圆垣…垣怨圆原员园伊苑援员圆）

越员员园（缘员苑原员园伊缘园援源员）越员援圆怨援

疫曾甲 越曾乙，泽
圆
甲
跃泽圆
乙
，

亦这员园次射靶的情况乙比较稳定援
员怨援解摇（员）灶越圆园，曾越猿；

（圆）泽圆越员圆园［（曾员
圆垣…垣曾圆园

圆）原圆园伊猿圆］越员援

圆园援解摇曾甲 越员园皂皂，曾乙 越员园皂皂，

泽圆
甲
越员员园［（员园援圆原员园）

圆垣…垣（员园援员原员园）圆］越园援园猿，

泽圆
乙
越员员园［（员园援圆原员园）

圆垣…垣（员园原员园）圆］越园援园远援

疫曾甲 越曾乙，泽
圆
甲
约泽圆
乙
，

亦甲机床抽取的样本的波动小于乙机床抽取的样本
的波动，由此我们估计，在整个生产过程中，甲机床

生产的零件质量好一些援

圆员援解摇曾甲 越
怨伊猿垣愿垣苑伊猿垣远伊圆垣圆

员园 越苑，

曾乙 越
员园垣怨伊圆垣愿伊圆垣苑伊圆垣远垣源垣圆

员园 越苑，

泽甲 越圆，

泽乙 越
圆苑
槡缘跃泽甲，
所以从平均数及标准差两方面看甲为胜者援

—园怨—



圆圆援证明摇疫泽糟
圆原泽圆越员灶［（曾员原糟）

圆原（曾员原曾）
圆垣（曾圆原

糟）圆原（曾圆原曾）
圆垣…垣（曾灶原糟）

圆原（曾灶原曾）
圆］

越员灶［（圆曾员原糟原曾）（曾原糟）垣（圆曾圆原糟原曾）（曾原糟）垣

…垣（圆曾灶原糟原曾）（曾原糟）］

越员灶（曾原糟）［圆（曾员垣曾圆垣…垣曾灶）原灶糟原灶曾］

越（曾原糟）（圆曾原糟原曾）
越（曾原糟）（曾原糟）
越（曾原糟）圆≥园
亦泽圆≤泽圆糟，当且仅当糟越曾时，“ 越”成立援

圆猿援解摇（员）曾甲 越员苑怨（糟皂）援

曾乙 越员苑愿（糟皂）

（圆）泽圆
甲
越员员员［（员愿园原员苑怨）

圆垣（员苑愿原员苑怨）圆垣（员愿远原

员苑怨）圆 垣（员怨圆原员苑怨）圆 垣（员苑园原员苑怨）圆 垣（员苑源原
员苑怨）圆垣（员苑缘原员苑怨）圆 垣（员愿员原员苑怨）圆 垣（员苑苑原

员苑怨）圆垣（员苑缘原员苑怨）圆垣（员愿员原员苑怨）圆］越员员员（员垣员垣

源怨垣员远怨垣愿员垣圆缘垣员远垣源垣源垣员远垣源）越猿苑园员员≈猿猿援远，

泽圆
乙
越员员员［（员愿愿原员苑愿）

圆垣（员苑圆原员苑愿）圆垣（员苑圆原

员苑愿）圆垣（员苑源原员苑愿）圆 垣（员苑缘原员苑愿）圆 垣（员愿园原
员苑愿）圆垣（员愿缘原员苑愿）圆 垣（员愿猿原员苑愿）圆 垣（员苑苑原
员苑愿）圆垣（员苑苑原员苑愿）圆垣（员苑缘原员苑愿）圆］

越员员员（员园园垣猿远垣猿远垣员远垣怨垣源垣源怨垣圆缘垣员垣员垣怨）

越圆愿远员员越圆远援

因为泽圆
甲
跃泽圆
乙
，所以乙队身高更整齐援

第一章分层演练卷（七）

一、选择题

员援阅摇圆援粤摇猿援阅摇源援悦摇缘援悦
远援阅摇解析摇相关关系是一种不确定关系，所以排除
（员），从散点图的分布可排除（源），所以选阅援
苑援悦摇解析摇回归直线方程赠越圆原员援缘曾是关于曾的递减
函数，因此赠随 曾的增大而减小，因此排除了 粤、月，回
归直线方程赠越圆原员援缘曾的一次项系数为 原员援缘，因此
变量曾每增加一个单位，赠平均减少员援缘个单位，因此
选悦援
愿援阅摇解析摇应用排除法，根据最小二乘法的概念知①
错误，排除粤、悦援根据回归直线方程 赠越葬垣遭曾的公式
可知⑤正确，排除月，故选阅援

怨援悦摇员园援月
员员援月摇解析摇应用变量相关关系的定义加以判断援粤
项，光照时间与大棚内蔬菜的产量是相关关系援月项，
判别式 Δ越遭圆原源葬糟与遭是函数关系援悦项，每亩施肥
量与粮食亩产量是相关关系援阅项，人的身高与所穿
鞋子的号码是相关关系，故选月援
员圆援阅
二、填空题

员猿援猿怨园摇员源援（曾，赠）摇员缘援②③摇员远援增加缘援缘个
员苑援猿援源园源摇解析摇题中已经告诉了回归方程 赠越
员援圆员缘曾垣园援怨苑源，所以当曾越圆时，总成本赠的估计值赠
越员援圆员缘伊圆垣园援怨苑源越猿援源园源援

员愿援
灶

蚤越员
（赠蚤原葬原遭曾蚤）

圆（蚤越员，圆，…，灶）

三、解答题

员怨援解摇（员）图略

（圆）可求得曾越猿苑，赠越苑，
愿

蚤越员
曾圆
蚤
越员员怨圆园，


愿

蚤越员
曾蚤赠蚤越圆圆缘苑援

设线性回归方程为赠越葬垣遭曾，

则 遭越

愿

蚤越员
曾蚤赠蚤原愿曾摇赠


愿

蚤越员
曾圆蚤原愿曾

圆
越圆圆缘苑原愿伊猿苑伊苑
员员怨圆园原愿伊猿苑圆

越员愿缘怨远愿≈

园援员怨，
葬越赠原遭曾越苑原园援员怨伊猿苑越原园援园猿，
亦线性回归方程为：赠越园援员怨曾原园援园猿援
（猿）当曾越员园时，赠越园援员怨伊员园原园援园猿越员援愿苑援
圆园援解摇列表：

蚤 员 圆 猿 源 缘 合计

曾蚤 圆 猿 源 缘 远 圆园

赠蚤 圆援圆 猿援愿 缘援缘 远援缘 苑援园 圆缘

曾蚤赠蚤 源援源 员员援源 圆圆援园 猿圆援缘 源圆援园 员员圆援猿

曾圆蚤 源 怨 员远 圆缘 猿远 怨园

曾越源，赠越缘，
缘

蚤越员
曾圆蚤越怨园，

缘

蚤越员
曾蚤赠蚤越员员圆援猿

（员）于是有遭越员员圆援猿原缘伊源伊缘
怨园原缘伊源圆

越员圆援猿员园 越员援圆猿，

葬越赠原遭曾越缘原员援圆猿伊源越园援园愿援
（圆）线性回归方程是赠越员援圆猿曾垣园援园愿援
当曾越员园时，赠越员援圆猿伊员园垣园援园愿越员圆援猿愿（万元），即
估计使用员园年时维修费用是员圆援猿愿万元援
圆员援解摇将数据代入公式，计算可知线性回归方程为 赠越
猿援员源猿曾原缘援源员苑援

—员怨—



圆圆援解摇（员）散点图如解图所示：

第圆圆（员）题解图

（圆）从解图看到，各点散布在从左上角到右下角的区
域里，因此，气温与热饮销售杯数之间成负相关，即

气温越高，卖出去的热饮杯数越少援
（猿）从散点图可以看出，这些点大致分布在一条直线
的附近，因此，可用公式求出回归方程的系数援

利用计算器容易求得回归方程为 赠越原圆援猿缘圆曾垣
员源苑援苑远苑援
（源）当曾越圆益时，求得 赠越员源猿援园远猿援因此，当某天的
气温为圆益时，这天大约可以卖出员源猿杯热饮援
圆猿援解摇一致，现证明如下：设线性回归方程为 赠越葬垣
遭曾援

则遭越

圆

蚤越员
曾蚤赠蚤原圆曾摇赠


圆

蚤越员
曾圆蚤原圆曾

圆

越
曾员赠员垣曾圆赠圆原

员
圆（曾员垣曾圆）（赠员垣赠圆）

曾圆员垣曾
圆
圆原
员
圆（曾员垣曾圆）

圆

越
曾员赠员垣曾圆赠圆原曾员赠圆原曾圆赠员
曾圆员垣曾

圆
圆原圆曾员曾圆

越
（曾员原曾圆）（赠员原赠圆）
（曾员原曾圆）

圆

越
赠员原赠圆
曾员原曾圆
援

葬越赠原遭曾越
赠员垣赠圆
圆 原
赠员原赠圆
曾员原曾圆

·
曾员垣曾圆
圆

越
（赠员垣赠圆）（曾员原曾圆）原（赠员原赠圆）（曾员垣曾圆）

圆（曾员原曾圆）

越
曾员赠圆原曾圆赠员
曾员原曾圆
援

所以赠越
赠员原赠圆
曾员原曾圆
曾垣
曾员赠圆原曾圆赠员
曾员原曾圆
援

而由两点式得方程为
赠原赠员
赠圆原赠员
越
曾原曾员
曾圆原曾员
，

整理得：赠越
曾原曾员
曾圆原曾员
（赠圆原赠员）垣赠员援

即赠越
赠员原赠圆
曾员原曾圆
曾垣
曾员赠圆原曾圆赠员
曾员原曾圆
援

可见两者一致援

点拨摇两点式是最小二乘法求线性回归方程的一种
特例，当样本数据点有两个时，可直接用两点式方程援
圆源援解摇表格中的数据利用科学计算器进行计算，得曾越

苑员，赠越苑圆援猿，
员园

蚤越员
曾蚤越苑员园，

员园

蚤越员
赠蚤越苑圆猿，

员园

蚤越员
曾蚤赠蚤越缘员源远苑，


员园

蚤越员
曾圆
蚤
越缘园缘圆园，

员园

蚤越员
赠圆
蚤
越缘圆缘源员援

于是则越

员园

蚤越员
曾蚤·赠蚤原员园曾摇赠

（
员园

蚤越员
曾圆
蚤
原员园曾圆）（

员园

蚤越员
赠圆
蚤
原员园赠圆槡 ）

越 缘员源远苑原苑员伊苑圆猿
（缘园缘圆园原员园伊苑员圆）（缘圆缘源员原员园伊苑圆援猿圆槡 ）

≈园援苑愿园圆怨苑圆援

又查得相应于显著水平园援园缘和 凿枣越灶原圆的相关系
数临界值则园援园缘越园援远猿圆，
（员）由则跃则园援园缘知，赠与曾具有相关关系援

（圆）造曾曾越
员园

蚤越员
曾圆蚤原
员
员园（
员园

蚤越员
曾蚤）
圆越缘园缘圆园原员员园伊苑员园

圆越

员员园，造曾赠越
员园

蚤越员
曾蚤赠蚤原
员
员园
员园

蚤越员
曾蚤·
员园

蚤越员
赠蚤越缘员源远苑原

员
员园伊苑员园伊

苑圆猿越员猿源援

所以遭越
造曾赠
造曾曾
越员猿源员员园≈员援圆圆，

葬越赠原遭曾越苑圆援猿原员援圆圆伊苑员≈原员源援猿圆援

故所求回归直线方程为：赠越员援圆圆曾原员源援猿圆援

第一章知能闯关卷

一、选择题

员援粤摇圆援月摇猿援悦
源援悦摇解析摇上述抽样方法是将发票平均分成若干组，

每组缘园张，从第一组中抽出了员缘号，以后各组抽员缘垣
缘园灶（灶为自然数）号，符合系统抽样的特点援
缘援月摇解析摇粤的总体容量较大，用简单随机抽样法比
较麻烦；月的总体容量较小，用简单随机抽样法比较方
便；悦由于学校各类人员对这一问题的看法可能差异
很大，不宜采用简单随机抽样法；阅总体容量较大，且
各类田地的产量差别很大，也不宜采用简单随机抽样

法援故选月援
远援粤摇苑援阅
愿援阅摇解析摇根据样本在某一区间上的频率 越样本在该
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区间上的频数衣样本容量即可求解援因为样本在［员园，
缘园）上的频数为圆垣猿垣源垣缘越员源，所以样本在［员园，缘园）

上的频率为
员源

圆垣猿垣源垣缘垣猿垣猿伊员园园豫越苑园豫，故选阅援

怨援粤摇解析摇画出散点图，得四点都在同一直线赠越曾垣员

上援
员园援阅摇解析摇只要列出频率分布表，依次对照就可以找
到答案，频率分布表如下表援

分组 频数 频率

缘援缘耀苑援缘 圆 园援员
苑援缘耀怨援缘 远 园援猿
怨援缘耀员员援缘 愿 园援源
员员援缘耀员猿援缘 源 园援圆
合计 圆园 员

从表中可以看出频率为园援圆的范围是员员援缘耀员猿援缘，
故选阅援
员员援悦

员圆援月摇解析摇因为
曾员垣曾圆垣曾猿垣…垣曾灶

灶 越曾，

泽圆越员灶［（曾员原曾）
圆垣（曾圆原曾）

圆垣…垣（曾灶原曾）
圆］，

所以
（猿曾员垣缘）垣（猿曾圆垣缘）垣…垣（猿曾灶垣缘）

灶

越
猿（曾员垣曾圆垣…垣曾灶）垣灶伊缘

灶 越猿曾垣缘，

员
灶｛［（猿曾员垣缘）原（猿曾垣缘）］

圆垣［（猿曾圆垣缘）原（猿曾垣

缘）］圆垣…垣［（猿曾灶垣缘）原（猿曾垣缘）］
圆｝

越员灶［（猿曾员原猿曾）
圆垣（猿曾圆原猿曾）

圆垣… 垣（猿曾灶原

猿曾）圆］

越怨灶［（曾员原曾）
圆垣（曾圆原曾）

圆垣…垣（曾灶原曾）
圆］

越怨泽圆援

二、填空题

员猿援员怨圆摇解析摇由题意，因为抽样比相同，故有
灶

圆园园垣员圆园园垣员园园园越
愿园
员园园园

可得灶越愿员园园伊圆源园园越员怨圆援

员源援葬圆摇解析摇曾越
员
缘（曾员原
葬
圆垣曾圆原

葬
圆垣曾猿原

葬
圆垣曾源原

葬
圆垣曾缘原

葬
圆）越
员
缘（曾员垣曾圆垣… 垣曾缘）原

员
缘伊缘伊
葬
圆

越葬原葬圆越
葬
圆援

员缘援缘园摇解析摇由题图可知［员缘，员愿）对应的 赠轴数字为

源
苑缘，且组距为猿，所以［员缘，员愿）对应的频率为

源
苑缘伊猿越

源
圆缘，又已知［员缘，员愿）内频数为 愿，所以样本容量为

愿
源
圆缘

越缘园援

员远援远猿摇员苑援员凿（曾原糟）

三、解答题

员愿援解摇总体中的个体数为远垣员圆垣员愿越猿远（人）援当样本

容量是灶时，由题意知，系统抽样的间隔为猿远灶，分层

抽样的比例是
灶
猿远，抽取工程师人数为

灶
猿远伊远越

灶
远（人），技术员人数为

灶
猿远伊员圆越

灶
猿（人），技工人数

为
灶
猿远伊员愿越

灶
圆（人），所以 灶应是远的倍数，猿远的约

数，即灶越远，员圆，员愿援当样本容量为 灶垣员时，系统抽样

的间隔为
猿缘
灶垣员，因为

猿缘
灶垣员必须是正整数，所以 灶只能

取远，即样本容量灶越远援
员怨援解摇（员）月同学

（圆）泽圆月越
员
员园伊［缘伊（圆园援园原圆园援园）

圆垣猿伊（员怨援怨原

圆园援园）圆垣（圆园援员原圆园援园）圆垣（圆园援圆原圆园援园）圆］越园援园园愿援
（猿）从题图中折线图走势可知，尽管粤的成绩前面起
伏较大，但后来逐渐稳定，误差小，可选派粤去参赛援
圆园援解摇（员）频率分布表如下表；

成绩分组 频数 频率 累积频率

［源园，缘园） 圆 园援园源 园援园源

［缘园，远园） 猿 园援园远 园援员

［远园，苑园） 员园 园援圆 园援猿

［苑园，愿园） 员缘 园援猿 园援远

［愿园，怨园） 员圆 园援圆源 园援愿源

［怨园，员园园） 愿 园援员远 员援园园

合计 缘园 员援园园

（圆）频率分布直方图如解图所示：

第圆园（圆）题解图
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（猿）成绩在［远园，怨园）分的学生比例即学生成绩在［远园，
怨园）分的频率为：园援圆垣园援猿垣园援圆源越园援苑源越苑源豫援
（源）成绩在愿缘分以下的学生比例即学生成绩不足愿缘

分的频率，设相应频率为 遭，由遭原园援远愿缘原愿园越
园援愿源原园援远
怨园原愿园 ，

故遭越园援苑圆援

估计成绩在愿缘分以下的学生约占苑圆豫援

圆员援解摇（员）曾甲 越
员
员员（圆圆垣圆猿垣圆猿垣圆源垣圆远垣猿园垣圆圆垣

圆员垣圆园垣员怨垣圆缘）越圆缘缘员员≈圆猿援圆，

曾乙 越
员
员员（圆猿伊猿垣圆源垣圆缘垣圆员垣圆圆垣圆园垣员怨垣员愿垣

圆苑）越圆源缘员员≈圆圆援猿，

（圆）泽圆
甲
越员员员（员援圆

圆垣园援圆圆伊圆垣园援愿圆垣圆援愿圆垣远援愿圆垣

员援圆圆垣圆援圆圆垣猿援圆圆垣源援圆圆垣员援愿圆）≈愿援缘员，

泽圆
乙
越员员员（园援苑

圆伊猿垣员援苑圆垣圆援苑圆垣员援猿圆垣园援猿圆垣

圆援猿圆垣猿援猿圆垣源援猿圆垣源援苑圆）≈远援猿愿援

所以泽圆
乙
约泽圆
甲
，所以乙队队员的年龄更均衡一些援

圆圆援解摇制表：

蚤 员 圆 猿 源 缘 合计

基本亩

数曾（亩）
员缘 圆缘援缘 猿园援园 猿远援远 源源援源 员缘员援缘

有效穗数赠

（万株辕亩）
猿怨援源 源圆援怨 源员援园 源猿援员 源怨援圆 圆员缘援远

曾圆
蚤
圆缘缘 远缘园援圆缘 怨园园 员猿猿怨援缘远员怨苑员援猿远缘园愿远援员苑

赠圆
蚤
员缘缘圆援猿远员愿源园援源员 员远愿员 员愿缘苑援远员圆源圆园援远源怨猿缘圆援园圆

曾蚤赠蚤 缘怨员 员园怨猿援怨缘 员圆猿园 员缘苑苑援源远圆员愿源援源愿远远苑远援愿怨

曾越猿园援猿，赠越源猿援员圆


缘

蚤越员
曾圆
蚤
越缘园愿远援员苑，

缘

蚤越员
赠圆
蚤
越怨猿缘圆援园圆，

缘

蚤越员
曾蚤赠蚤越远远苑远援愿怨

于是有遭越远远苑远援愿怨原缘伊猿园援猿伊源猿援员圆
缘园愿远援员苑原缘伊猿园援猿圆

越员源源援圆员源怨缘援苑圆≈园援

圆怨，葬越赠原遭曾≈源猿援员圆原园援圆怨伊猿园援猿≈猿源援猿猿，回归方
程为赠越猿源援猿猿垣园援圆怨曾援
圆猿援解摇（员）作散点图如解图所示：

由散点图可知，产量与单位成本两者之间存在相关

关系援

第圆猿（员）题解图

（圆）设回归直线方程赠越遭曾垣葬援列表如下：

蚤 员 圆 猿 源 缘 远

曾蚤 圆 猿 源 猿 源 缘

赠蚤 苑猿 苑圆 苑员 苑猿 远怨 远愿

曾蚤赠蚤 员源远 圆员远 圆愿源 圆员怨 圆苑远 猿源园

曾越圆员远，赠越
源圆远
远 越苑员


远

蚤越员
曾圆蚤越苑怨，

远

蚤越员
赠圆蚤越猿园圆远愿，

远

蚤越员
曾蚤赠蚤越员源愿员

遭越

远

蚤越员
曾蚤赠蚤原远曾摇赠


远

蚤越员
曾圆
蚤
原远曾圆
越
员源愿员原远伊圆员远伊苑员

苑怨原远伊 圆员 远
圆 越
原员园
缘援缘≈

原员援愿员愿圆，

葬越赠原遭曾越苑员原（ 原员援愿员愿圆）伊圆员远≈苑苑援猿远援

所以回归方程为赠越苑苑援猿远原员援愿员愿圆曾援
由于线性回归系数 遭为 原员援愿员愿圆，由回归系数 遭的
意义可知：产量每增加员园园园件，单位成本平均下降
员援愿员愿圆元援

第一章考题荟萃卷

一、选择题

员援悦摇圆援阅摇猿援悦
源援月摇解析摇圆园园园伊（园援园员缘垣园援园猿缘垣园援园源园）伊圆越
猿远园（人）援

缘援月摇解析摇先计算平均数：曾越员员园园（缘伊圆园垣源伊员园垣

猿伊猿园垣圆伊猿园垣员伊员园）越猿，

再计算方差：泽圆越员员园园［（缘原猿）
圆伊圆园垣（源原猿）圆伊员园垣

（猿原猿）圆伊猿园垣（猿原圆）圆伊猿园垣（猿原员）圆伊员园］越愿缘，

所以标准差为 槡圆 员园
缘 ，故选月援

远粤摇苑援阅
愿援粤摇解析摇曾越（园援园圆垣园援员愿垣园援猿远垣园援猿源）伊员越园援怨，
赠越（园援猿远垣园援猿源）伊员伊缘园越猿缘援
怨援悦摇员园援月
员员援月摇解析摇总人数越（圆怨园伊源垣员垣员垣缘垣愿）垣（猿园园伊
圆垣圆垣远）垣（猿员园伊源垣园垣圆垣源垣苑）越猿园猿远援故选月援
员圆援月
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二、填空题

员猿援葬越员园援缘；遭越员园援缘摇解析摇由题设知苑≤葬≤员园援缘，
员园援缘≤遭≤员圆，则员苑援缘≤葬垣遭≤圆圆援缘援而平均数曾越
苑怨垣葬垣遭
员园 ，亦怨援远缘≤曾≤员园援员缘，由方差的意义知当葬越

员园援缘，遭越员园援缘时方差最小援
员源援员远摇员缘援员园
员远援①乙品种棉花的纤维平均长度大于甲品种棉花的纤
维平均长度（或：乙品种棉花的纤维长度普遍大于甲

品种棉花的纤维长度）援
②甲品种棉花的纤维长度较乙品种棉花的纤维长度
更分散援（或：乙品种棉花的纤维长度较甲品种棉花的
纤维长度更集中（稳定）援甲品种棉花的纤维长度的分
散程度比乙品种棉花的纤维长度的分散程度更大）援
③甲品种棉花的纤维长度的中位数为猿园苑皂皂，乙品
种棉花的纤维长度的中位数为猿员愿皂皂援
④乙品种棉花的纤维长度基本上是对称的，而且大
多集中在中间（均值附近）援甲品种棉花的纤维长度
除一个特殊值（猿缘圆）外，也大致对称，其分布较均匀援
（任选两项作答）

员苑援员员援远怨怨摇解析摇赠的估计值为 赠越园援缘园伊圆缘原
园援愿园员越员员援远怨怨援
三、解答题

员愿援解摇设登山组人数为曾，游泳组中青年人、中年人、老

年人各占比例分别为葬、遭、糟，则有曾·源园豫垣猿曾遭源曾 越源苑援

缘豫，曾·员园豫垣猿曾糟源曾 越员园豫，解得遭越缘园豫，糟越员园豫援故

葬越员园园豫原缘园豫原员园豫越源园豫，即游泳组中，青年人、
中年人、老年人各占比例分别为源园豫、缘园豫、员园豫援

（圆）游泳组中，抽取的青年人数为圆园园伊猿源伊源园豫 越

远园（人）；抽取的中年人数为 圆园园伊 猿源 伊缘园豫 越

苑缘（人）；抽取的老年人数为 圆园园伊 猿源 伊员园豫 越

员缘（人）援
员怨援解摇先考虑各自的平均数：设机床甲的平均数、方差
分别为曾员、泽

圆
员；机床乙的平均数、方差分别为曾圆、泽

圆
圆援

曾员越
员园垣怨援愿垣员园垣员园援圆

源 越员园，

曾圆越
员园援员垣员园垣怨援怨垣员园

源 越员园援

亦两者平均数相同，再考虑各自的方差：

泽圆员越
员
源［（员园原员园）

圆垣（怨援愿原员园）圆垣（员园原员园）圆垣

（员园援圆原员园）圆］越园援园圆，

泽圆
圆
越员源［（员园原员园）

圆垣（员园援员原员园）圆垣（员园原员园）圆垣

（怨援怨原员园）圆］越园援园园缘援
疫泽圆
员
跃泽圆
圆
，亦机床乙的零件质量更符合要求援

圆园援解摇（员）如下表：

分组
［缘园园，

怨园园）

［怨园园，

员员园园）

［员员园园，

员猿园园）

［员猿园园，

员缘园园）

［员缘园园，

员苑园园）

［员苑园园，

员怨园园）

［员怨园园，

垣肄）

频数 源愿 员圆员 圆园愿 圆圆猿 员怨猿 员远缘 源圆

频率 园援园源愿 园援员圆员 园援圆园愿 园援圆圆猿 园援员怨猿 园援员远缘 园援园源圆

（圆）由（员）可得园援园源愿垣园援员圆员垣园援圆园愿垣园援圆圆猿越园援远，
所以灯管使用寿命不足员缘园园小时的频率为园援远援
圆员援解摇（员）列表得：

曾蚤 赠蚤 曾蚤赠蚤 曾
圆
蚤

蚤越员 猿 圆 远 怨

蚤越圆 缘 猿 员缘 圆缘

蚤越猿 远 猿 员愿 猿远

蚤越源 苑 源 圆愿 源怨

蚤越缘 怨 缘 源缘 愿员

合计 猿园 员苑 员员圆 圆园园

由此得曾越远，赠越猿援源，

遭越员员圆原缘伊远伊猿援源圆园园原缘伊远伊远 越园援缘，

葬越猿援源原园援缘伊远越园援源
则，线性回归方程为赠越园援缘曾垣园援源援
（圆）将曾越源园代入线性回归方程中得到 赠越园援缘伊
源园垣园援源越圆园援源（千万元）
圆圆援解摇（员）由题设所给数据，可得散点图如解图所示援

第圆圆（员）题解图
（圆）由对照数据，计算得：


源

蚤越员
曾圆蚤越愿远，

曾越猿垣源垣缘垣远源 越源援缘，

赠越圆援缘垣猿垣源垣源援缘源 越猿援缘，

已知
源

蚤越员
曾蚤赠蚤越远远援缘，
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所以，由最小二乘法确定的回归方程的系数为：

遭越

源

蚤越员
曾蚤赠蚤原源曾·赠


源

蚤越员
曾圆
蚤
原源曾圆
越远远援缘原源伊源援缘伊猿援缘
愿远原源伊源援缘圆

越园援苑，

葬越赠原遭曾越猿援缘原园援苑伊源援缘越园援猿缘援
因此，所求的线性回归方程为赠越园援苑曾垣园援猿缘，
（猿）由（圆）的回归方程及技改前生产员园园吨甲产品的
生产能耕，得降低的生产能耕为：怨园原（园援苑伊员园园垣
园援猿缘）越员怨援远缘（吨标准煤）援

第二章分层演练卷（一）

一、选择题

员援月摇解析摇算法具有可执行性，即算法的每一步必须
是计算机能进行的郾
圆援悦摇解析摇由于算法具有可终止性、明确性和确定性，
因而②③④正确，而解决某类问题的算法不一定是惟
一的，从而①错援
猿援悦摇源援阅摇缘援悦摇远援阅摇苑援悦摇愿援月摇怨援悦
员园援粤摇解析摇将猿愿插入到有序列中，只需用猿愿和有序
列中的数据从右到左一个一个地比较，一直比较到

小于猿愿的数据为止郾
员员援悦摇解析摇把怨源插入有序列中，通过比较可以知道，
怨源插入后不可能排在该列第一位和最后一位，因此，
插入怨缘后，第一位还是第一位，最后一位则变为原
来序号加员，因此本题选悦援
员圆援月摇解析摇（员）将苑员与有序列“中间位置”的数据苑远
比较大小得苑员约苑远，取有序列右边一半郾
（圆）将苑员与有序列｛缘愿，源猿，圆园｝“中间位置”的数据
源猿比较大小，得苑员跃源猿，取有序列左边一半援
（猿）将苑员与有序列｛缘愿｝中缘愿比较大小，得苑员跃缘愿，
将苑员插到缘愿左边援
二、填空题

员猿援二分法
员源援赠越葬（员垣员愿豫）灶原员

员缘援三

员远援
曾越圆
赠越 远和
曾越源
赠越 员

三、解答题

员苑援解摇算法步骤如下：
（员）先将猿圆源进行素因数分解：猿圆源越圆圆伊猿源；
（圆）再将圆源猿进行素因数分解：圆源猿越猿缘；
（猿）将圆苑园进行素因数分解：圆苑园越圆伊猿猿伊缘；
（源）确定它们的公共素因数及指数猿猿；
（缘）最大公因数为猿猿越圆苑援

员愿援解摇第一步，原方程即圆曾垣猿曾原苑越园，令 枣（曾）越圆曾垣
猿曾原苑援因为枣（员）约园，枣（圆）跃园，所以设曾员越员，曾圆越圆援

第二步，令皂越
曾员垣曾圆
圆 ，判断 枣（皂）是否为园；若是，则

皂即为所求解；若不是，则继续判断 枣（曾员）·枣（皂）大
于园还是小于园援
第三步，若枣（曾员）·枣（皂）跃园，则令 曾员越皂；否则，令 曾圆
越皂援
第四步，判断渣曾员原曾圆渣约园援员是否成立，若成立，则
曾员垣曾圆
圆 为满足条件的近似解，否则，返回第二步援

员怨援解摇（员）将员与有序列“中间位置”的数据圆比较大
小得员约圆，取左边一半援
（圆）将员与有序列｛ 原苑，原猿援员，原园援远｝“中间位置”的
数据原猿援员比较大小，得员跃原猿援员，取有序列右边一
半援
（猿）将员与有序列｛ 原园援远｝中数据 原园援远比较大小得
员跃原园援远，则员插到原园援远右边援
圆园援解摇鸡兔同笼，设鸡兔总头数为匀，总脚数为 云，求鸡
兔各有多少只援算法如下：
第一步摇输入总头数匀，总脚数云援
第二步摇计算鸡的个数摇曾越（源匀原云）辕圆援
第三步摇计算兔的个数摇赠越（云原圆匀）辕圆援
第四步摇输出曾、赠援
圆员郾解摇第一步，输入圆心的坐标曾园、赠园及直线方程的系
数粤、月、悦和半径则郾
第二步，计算扎员越粤曾园垣月赠园垣悦援

第三步，计算扎圆越粤
圆垣月圆援

第四步，计算凿越
渣扎员渣
扎槡圆
援

第五步，如果凿跃则则相离，如果凿越则则相切，如果 凿
约则则相交援

圆圆郾解摇杂员：在阅内取一个闭区间［葬，遭］阅，使枣（葬）·枣
（遭）约园；

杂圆：令曾园越
葬垣遭
圆 ，计算枣（曾园）；

杂猿：若 枣（曾园）越园，则 曾园是 枣（曾）的零点，否则看
枣（曾园）·枣（葬）约园是否成立，若成立，则 葬越葬，遭越曾园；
否则葬越曾园，遭越遭；
杂源：判断渣葬原遭渣≤ε 是否成立，若成立，则在区间
［葬，遭］内的任意实数都是 曾园的近似值 曾，若不成立，
返回第二步援

第二章分层演练卷（二）

一、选择题
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员援月摇圆援阅摇猿援阅摇
源援粤摇解析摇此题中的程序框图中有判断框，根据条件
判断并根据判断结果进行不同处理的是条件分支

结构援
缘援悦摇远援阅摇苑援月摇愿援阅摇怨援月摇员园援悦摇员员援阅摇员圆援月
二、填空题

员猿援赋值号；右；左
员源援远圆缘
员缘援圆，源摇解析摇当蚤越圆时，圆伊源越愿不满足判断框内的
条件，输出了蚤越圆援
蚤越源时，源伊远越圆源也不满足判断框内的条件，输出了
蚤越源援
而当蚤越远时，远伊愿越源愿，虽然满足判断框内的条件，
却无输出框援
员远援员猿摇解析摇输出的是使 泽越员伊猿伊缘伊… 伊灶跃员园园园
成立的最小正整数 灶加上圆援本题易错填员员，即填上
使员伊猿伊缘伊… 伊灶跃员园园园成立的最小正整数，出错

原因是 泽越泽·灶与 灶越灶垣圆的先后顺序造成的援

三、解答题

第员苑题解图

员苑援解摇第一步：判断 曾是否小于
园，若曾约园，则 曾的绝对值等于
原曾，令皂越原曾；若 曾≥园，则执
行第二步；

第二步：曾的绝对值等于 曾，令
皂越曾；
第三步：输出结果援程序框图如
解图所示：

员愿援解摇算法如下：
第一步：葬越圆，遭越源，澡越缘；

第二步：杂越员圆（葬垣遭）澡；

第三步：输出杂郾
该算法的流程图如解图所示：

第员愿题解图

员怨援解摇如解图所示：

摇
第员怨题解图

圆园援解摇算法如下：
第一步：输入曾；
第二步：如果曾跃园，则使 赠越原曾垣员，并转到第四步，
否则，执行下一步；

第三步：如果曾越园，则使赠越园，否则，赠越曾垣猿；
第四步：输出赠援
流程图如解图所示：

第圆园题解图
圆员郾解摇（员）最终输出的结果是圆援
（圆）实现的算法是：求葬、遭、糟、凿四个数中的最小数援
圆圆郾解摇根据题目可知：第一个格放员粒越圆园，
第二个格放圆粒 越圆员，第三个格放源粒 越圆圆，第四个
格放愿粒越圆猿，…，第六十四格放圆远猿粒援
则此题就转化为求员垣圆员垣圆圆垣圆猿垣圆源垣… 垣圆远猿的
和的问题援我们可引入一个累加变量 杂，一个计数变
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量蚤，累加远源次就能算出一共有多少粒小麦援
程序框图如解图所示：

第圆圆题解图

第二章分层演练卷（三）

一、选择题

员援月摇圆援阅摇猿援悦摇源援粤摇缘援悦摇远援悦摇苑援粤摇愿援月摇怨援粤
员园援月摇员员援月摇员圆援悦

二、填空题

员猿援①曾越（曾员垣曾圆）辕圆；②赠越（赠员垣赠圆）辕圆
员源援员垣圆垣…垣员园园摇员缘援栽越员伊圆伊猿伊源伊缘

员远援（员）遭越缘摇（圆）凿越员怨猿

三、解答题

员苑援解摇程序如下：输入葬，遭，糟
陨枣摇葬垣遭跃糟，葬垣糟跃遭，遭垣糟跃葬栽澡藻灶

输出“能构成三角形”

耘造泽藻
摇输出“不能构成三角形”
耘灶凿陨枣
员愿援解摇程序如下：输入粤员，粤圆，月员，月圆，悦员，悦圆

陨枣摇
粤员
粤圆
≠
月员
月圆
摇栽澡藻灶

摇输出“两直线相交”
耘造泽藻

摇陨枣摇
月员
月圆
≠
悦员
悦圆
摇栽澡藻灶

摇输出“两直线平行”
耘造泽藻
摇输出“两直线重合”
摇耘灶凿陨枣
耘灶凿陨枣

员怨援解摇程序如下：输入曾
陨枣摇曾≤缘栽澡藻灶
摇摇赠越源
耘造泽藻

摇摇赠越源垣员圆（曾原缘）

耘灶凿陨枣
输出赠援
圆园援解摇程序如下：输入灶
蚤越员
杂越园
阅燥
杂越杂垣蚤（蚤垣员）
蚤越蚤垣员
蕴燥燥责宰澡蚤造藻摇蚤≤灶
输出杂
圆员郾解摇程序如下：曾员越圆
曾圆越猿
阅燥

糟越
曾员垣曾圆
圆

凿越造灶糟垣圆糟原远
陨枣摇凿跃园栽澡藻灶
曾圆越糟
耘造泽藻
陨枣摇凿约园摇栽澡藻灶
曾员越糟
耘造泽藻
耘曾蚤贼阅燥
蕴燥燥责宰澡蚤造藻摇曾圆原曾员≥园援园园园员

输出摇
曾员垣曾圆
圆

圆圆郾解摇程序如下：匝越园
杂越员
蚤越圆
阅燥
蚤越蚤垣员
云越匝垣杂
匝越杂
杂越云
蕴燥燥责宰澡蚤造藻云约员园园园园
输出蚤，云

第二章知能闯关卷

一、选择题
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员援阅摇圆援阅摇猿援月摇源援粤摇缘援粤摇远援阅摇苑援粤摇愿援月摇怨援悦
员园援月摇解析摇由题意可先排除 悦，当选 粤时，杂越员猿圆园，
选月时，杂越员猿圆，选阅时，杂越员圆，故选月援
员员援悦摇
员圆援粤
二、填空题

员猿援①②③
员源援曾约猿；赠越曾原猿
员缘援源

员远援求函数赠越
圆曾
圆

曾圆原

员
摇
曾约猿
曾越猿
曾跃猿
的函数值

三、解答题

员苑援解摇（员）输入圆，猿，源；

（圆）计算责越圆垣猿垣源圆 ；

（猿）计算三角形面积

杂越 责（责原圆）（责原猿）（责原源槡 ）；

（源）输出杂的值援
流程图如解图所示：

第员苑题解图

员愿援解摇程序如下：
蚤灶责怎贼摇蚤：越员
摇摇摇贼：越员
摇摇摇杂：越园
摇摇憎澡蚤造藻蚤约越圆园
摇摇贼：越贼蚤
摇摇杂：越杂垣贼
摇摇蚤：越蚤垣员
摇摇憎藻灶凿
摇摇责则蚤灶贼杂
摇摇藻灶凿

员怨援解摇算法流程图如解图所示：

第员怨题解图

语句如下：

输入贼
蚤枣贼约员园园摇贼澡藻灶
摇杂：越猿援圆贼
藻造泽藻
摇杂：越圆援缘贼
藻灶凿蚤枣
输出杂
圆园援解摇程序如下：
蚤灶责怎贼摇“曾越”；曾
蚤枣摇曾约原员摇贼澡藻灶
摇赠：越曾∧圆原员
藻造泽藻摇蚤枣摇曾跃员摇贼澡藻灶
摇摇赠：越杂匝砸（猿曾）垣猿
摇摇藻造泽藻
摇摇赠：越粤月杂（曾）垣员
摇摇藻灶凿蚤枣
藻灶凿蚤枣
责则蚤灶贼“赠越”；赠
藻灶凿
圆员郾解摇程序如下：
蚤灶责怎贼摇责：越园
摇摇摇灶：越员
摇摇憎澡蚤造藻摇源辕灶跃园援园园员
摇摇摇蚤枣摇灶酝韵阅源越员贼澡藻灶
摇摇摇摇责：越责垣源辕灶
摇摇藻造泽藻
摇摇摇摇责：越责原源辕灶
摇摇藻灶凿蚤枣
摇摇摇摇灶：越灶垣圆
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摇憎藻灶凿
摇责则蚤灶贼摇责
藻灶凿

圆圆郾解摇函数关系式为赠越
圆曾
愿
圆（员圆原曾


）

摇
（园约曾≤源），
（源约曾≤愿），
（愿约曾约员圆）援

算法流程图如解图所示：

第圆圆题解图
语句如下：

输入曾
蚤枣摇曾跃园葬灶凿曾约越源摇贼澡藻灶
摇赠：越圆曾
藻造泽藻
摇蚤枣摇曾约越愿摇贼澡藻灶
摇摇摇赠：越愿
摇摇藻造泽藻
摇摇赠：越圆（员圆原曾）
摇摇藻灶凿蚤枣
藻灶凿蚤枣
输出赠

第二章考题荟萃卷

一、选择题

员援悦摇圆援月摇猿援粤摇源援粤摇缘援阅摇远援粤摇苑援悦
愿援悦摇解析摇原信息是三个数 葬园、葬员、葬圆，传输信息是 缘
个数澡园、葬园、葬员、葬圆、澡员，新数 澡园越葬园葬员，澡员越澡园葬圆援
悦选项，葬园越园，葬员越员，葬圆越员，亦澡园越园员越员，澡员越员员
越园，亦园员员的接受信息应是员园员员园援
怨援粤
员园援粤摇解析摇第一个判断框是比较 遭与 曾的大小，第二
个是比较糟与曾的大小，应填糟跃曾援
二、填空题

员员援［员摇猿摇苑摇员圆］摇愿摇源摇怨摇员园
员圆援员圆；猿摇解析摇首次进入判断框时，葬越源，灶越远，灶不整
除葬；第二次进入判断框时，葬越皂伊蚤越源伊圆越愿，
灶越远，灶不能整除 葬；第三次进入判断框时，葬越皂伊
蚤越源伊猿越员圆，灶越远，灶能整除葬，此时葬越员圆，蚤越猿援
员猿援猿园
员源援远援源圆摇解析摇本题主要考查利用框图分析 杂的求和
特征，考查计算能力援由框图的特征知 杂越源援缘伊
园援员圆垣缘援缘伊园援圆园垣远援缘伊园援源园垣苑援缘伊园援圆园垣愿援缘伊
园援园愿越远援源圆援
员缘援①④②③⑤⑥
三、解答题

员远援解摇程序如下：蚤灶责怎贼“葬越”；葬
“遭越”；遭
“糟越”；糟
杂：越葬垣遭垣糟
增：越杂辕猿
责则蚤灶贼杂
责则蚤灶贼增
藻灶凿
员苑援解摇第一步摇输入葬；
第二步摇若葬≥圆，则执行第三步，若 葬约圆，则执行第
四步；

第三步摇计算枣（曾）越葬圆原葬垣员；
第四步摇计算枣（曾）越葬垣员；
第五步摇输出枣（曾）援

第员愿题解图

员愿援解摇流程图（如解图）
语句：

蚤越员
杂越园
阅韵
杂越杂垣蚤
蚤越蚤垣员
蕴韵韵孕摇哉晕栽陨蕴摇蚤跃源怨
孕砸陨晕栽摇杂
耘晕阅
员怨援解摇我们用糟（单位：元）表示通
话费用，贼（单位：分钟）表示通
话时间，则根据题意有

糟越
园援圆，园约贼≤猿
园援圆垣园援员（贼原猿），贼跃 猿

算法步骤如下：第一步，输入通

话时间贼；
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第二步，如果 贼≤猿，那么 糟越园援圆；否则令 糟越园援圆垣
园援员（贼原猿）；
第三步，输出通话费用糟；
程序框图如解图所示：

第员怨题解图
圆园援解摇（员）程序框图如解图所示：

第圆园题解图

（圆）①阅韵应改为宰匀陨蕴耘；

②孕砸陨晕栽摇灶垣员应改为孕砸陨晕栽摇灶；

③杂越员应改为杂越园援

第三章分层演练卷（一）

一、选择题

员援月摇解析摇向上点数为偶数的次数为苑垣愿垣怨越圆源，则

所求的频率为
圆源
远园越园援源援选月郾

圆援阅
猿援月摇解析摇解答一个选择题作为一次试验，每次试验
选择的正确与否都是随机的，经过大量的试验其结果

呈现出稳定性，即选择正确的概率是
员
源，做员圆道选择

题，即进行了员圆次试验，每次结果都是随机的，不能
保证每题的结果都选择正确，但有猿道题选择结果正
确的可能性比较大援同时也有可能都选错，或有圆道
题、源道题、甚至员圆道题都选择正确援
源援粤
缘援月摇解析摇概率可近似地看作频率的期望值、频率是
变化的，而概率为定值援
远援阅摇解析摇抽奖无先后，每人抽到的概率相等援
苑援月摇愿援悦摇怨援悦摇员园援月摇员员援悦摇员圆援悦

二、填空题

员猿援②③摇解析摇①错援频率不等于概率，只有做大量重
复试验时，频率围绕波动的常数才称为概率援
员源援在考试中，张伟得怨园分以上的可能性是圆缘豫

员缘援缘猿远

员远援缘员圆摇解析摇横坐标和纵坐标都在集合 粤越｛园，员，圆，

猿，源，缘｝内取值的不同点共有远圆越猿远个，而其中恰好

在赠越曾上方的点共有员缘个，故其概率孕越缘员圆援

三、解答题

员苑援解摇（员）由公式可算得表中击中靶心的频率依次为：
园援愿，园援怨缘，园援愿愿，园援怨圆，园援愿怨，园援怨员援
（圆）由（员）知，射击手在同一条件下击中靶心的频率
虽然不同，但都在园援怨左右摆动，所以他射击一次，

击中靶心的概率约是园援怨援
员愿援分析摇（员）是猿的倍数的编号只有猿，远，怨，而恰好有
一个球的编号是猿的倍数援另外两个不同，共有悦员猿·

悦圆远种可能援

（圆）正确理解至少的意义援
（猿）编号之和为猿的倍数，按｛员，源，苑｝，｛圆，缘，愿｝，｛猿，
远，怨｝分类抽取较为简单援

解摇（员）从九个小球中任取三个共有 悦猿怨种取法，它

们是等可能的援设恰好有一球编号是猿的倍数的事

件为粤，则孕（粤）越
悦员猿·悦

圆
远

悦猿怨
越员缘圆愿援

（圆）设至少有一球编号是猿的倍数的事件为月，

则孕（月）越员原
悦猿远
悦猿怨
越员远圆员或孕（月）越

悦猿猿垣悦
圆
猿悦
员
远垣悦
员
猿悦
圆
远

悦猿怨
越

员远
圆员援

（猿）设三个小球编号之和是猿的倍数的事件为 悦，设
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集合杂员越｛猿，远，怨｝，杂圆越｛员，源，苑｝，杂猿越｛圆，缘，愿｝，则取

出三个小球编号之和为猿的倍数的取法共有猿悦猿猿垣

悦员
猿
·悦员
猿
·悦员
猿种，则孕（悦）越

猿悦猿
猿
垣悦员
猿
·悦员
猿
·悦员
猿

悦猿
怨

越缘员源援

员怨援解摇可计算出修李老师的高等数学课的人数总数为
源猿垣员愿圆垣圆远园垣怨园垣远圆垣愿越远源缘（人），
由公式得考试成绩在各个段上的频率依次为

源猿
远源缘≈园援园远苑，

员愿圆
远源缘≈园援圆愿圆，

圆远园
远源缘≈园援源园猿，

怨园
远源缘≈园援员源园，

远圆
远源缘≈园援园怨远，

愿
远源缘≈园援园员圆援

用已有的信息可以估计出王小慧下学期修李老师的

高等数学课得分的概率如下：

（员）得“怨园分以上”记为事件粤，则孕（粤）≈园援园远苑；
（圆）得“远园分 耀远怨分”记为事件月，则孕（月）≈园援员源园；
（猿）得“远园分以上”记为事件 悦，则 孕（悦）≈园援园远苑垣
园援圆愿圆垣园援源园猿垣园援员源园越园援愿怨圆援
圆园援解摇在这个过程中，因为两个运动员取得发球权的

概率都是
员
圆，因此，它是公平的援

圆员援解摇设水库中鱼的条数为 灶，灶是未知的，现在要估
计灶的值，将灶的估计值记作灶∧援
假定每条鱼被捕的可能性是相等的，从水库中任捕

一条，设事件粤越“带有记号的鱼”，

易知孕（粤）越圆园园园灶 援

第二次从水库中捕出缘园园条，观察每条鱼上是否有记
号，共需观察缘园园次，其中带有记号的鱼有源园条，即事
件粤发生的频数皂越源园，由概率的统计定义可知，

孕（粤）≈源园缘园园援摇由（员）、（圆）两式，得

圆园园园
灶 ≈
源园
缘园园，解得灶越圆缘园园园，即灶

∧越圆缘园园园援

所以估计水库中约有鱼圆缘园园园条援

圆圆援解摇由枣灶（粤）越
皂
灶，可分别得出这员园次试验中“正面

向上”这一事件出现的频率依次为：园援缘园圆，园援源怨愿，园援
缘员圆，园援缘园远，园援缘园圆，园援源怨圆，园援源愿愿，园援缘员远，园援缘圆源，
园援源怨源援这些数字在园援缘附近摆动，由概率的统计定义
可得，“正面向上”的概率约为园援缘援

第三章分层演练卷（二）

一、选择题

员援悦摇解析摇这里所有的基本事件为：甲、乙，甲、丙，乙、
丙，即基本事件共有猿个，甲被选中的事件有圆个，根

据古典概型的概率，有孕（甲被选中）越圆猿援故选悦援

圆援月摇解析摇无论谁在边上的可能性是均等的，都是 圆缘援

猿援悦摇解析摇要使 造燥早圆曾赠越员，必须满足圆曾越赠，即其中一
粒骰子向上的点数是另一粒骰子向上点数的圆倍，抛
掷两粒均匀的骰子，共有猿远种等可能结果，其中构成
倍数关系的点数是员与圆、圆与源、猿与远共三种不同情

况，故所求概率为孕越猿猿远越
员
员圆援

源援悦摇解析摇粤、阅不是等可能的援月中的基本事件不是
有限个援
缘援悦摇解析摇最后一位数字可能是园，员，圆，…，怨中任一

个，共有员园个结果，按下一次能按对的概率为 员员园援

远援粤摇解析摇基本事件共有远个，大于圆猿的基本事件有

猿员，猿圆两个，所以其概率为 圆远越
员
猿援

苑援阅摇解析摇掷两粒骰子，每粒骰子可能有远种结果，所
以共有远伊远越猿远个基本事件，这些事件出现的可能
性是相同的；事件“点数之和为苑”包括的基本事件有
（员，远），（圆，缘），（猿，源），（源，猿），（缘，圆），（远，员）共有远个，

所以孕越远猿远越
员
远援故选阅援

愿援悦摇解析摇“甲分得红牌”与“乙分得红牌”不能同时
发生，因而是互斥事件，同时不能保证其中必有一个

发生，因此不是对立事件援
怨援悦

员园援月摇解析摇从员园个球中任取猿个共有员园伊怨伊愿猿伊圆伊员越员圆园

种等可能情况，至多有圆个副品的对立事件是有猿个

副品，而有三个副品含有源种情况援所以 孕越员原源员圆园

越圆怨猿园援

员员援月摇解析摇由互斥事件的概念知粤垣月不一定是必然
事件，粤与月可能互斥，粤与月一定不互斥，故选月郾
员圆援月摇解析摇从中摸出白球、黑球或红球是两两彼此互
斥事件，且“摸出黑球”的对立事件是“摸出白球或摸

出红球”，所以摸出黑球的概率 孕越员原（园援猿垣园援缘）
越园援圆，故选月援
二、填空题

员猿援员
员园远
摇解析摇这个人随机试一次密码，相当于做员次

随机试验，试验的基本事件（所有可能结果）共有

员园远种援由于假设是随机地试密码，相当于试验的每
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一个结果是等可能的援所以 孕（“能取到钱”）越
“能取到钱”所包含的基本事件个数

员园远
越员
员园远
援

员源援员圆摇解析摇基本事件总数为源，设“正好是这位乘客

所要乘坐的汽车”为事件 粤，则 粤中含有圆个基本事

件援因此孕（粤）越圆源越
员
圆援

员缘援粤与悦，月与悦，悦与阅摇解析摇粤与悦，月与悦，悦与阅
都不能同时发生援
员远援粤与月摇解析摇粤与月不能同时发生，且粤、月中必有
一个发生，所以对立援
三、解答题

员苑援解摇从怨张票中任取圆张，取第一张时有怨种取法，
取第二张时有愿种取法，但（曾，赠）和（赠，曾）是同一基

本事件，故总的取法有
员
圆伊怨伊愿越猿远（种）援

设“号数至少有一个为奇数”为事件月，“号数全是偶数”
为事件粤，则事件粤为从号数为圆，源，远，愿的四张票中任

取圆张，有员圆伊源伊猿越远（种），所以孕（粤）越
远
猿远越
员
远援由

对立事件的性质，得孕（月）越员原孕（粤）越员原员远越
缘
远援

员愿援解摇（员）设射中员园环为事件 粤，射中苑环为事件 月援
由于在一次射击中，粤与 月不可能同时发生，故 粤与
月是互斥事件，则射中员园环或苑环的事件为 粤垣月，
故孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）越园援圆员垣园援圆愿越园援源怨援
（圆）设不够苑环为事件耘，则事件耘为射中苑环或愿环
或怨环或员园环，由（员）可知：射中苑环，射中愿环等等
是互斥事件，故孕（耘）越园援圆员垣园援圆猿垣园援圆缘垣园援圆愿越
园援怨苑，所以孕（耘）越员原孕（耘）越员原园援怨苑越园援园猿援
员怨援解摇（员）“甲获胜”是“和棋或乙胜”的对立事件，所

以“甲获胜”的概率孕越员原员圆原
员
猿越
员
远援

所以甲获胜的概率是
员
远；

（圆）方法一：设事件粤为“甲不输”，看作是“甲胜”“和

棋”这两个互斥事件的并事件援所以孕（粤）越员远垣
员
圆越

圆
猿援

方法二：设事件粤为“甲不输”，看作是“乙胜”的对立
事件援

所以孕（粤）越员原员猿越
圆
猿援

所以甲不输的概率是
圆
猿援

圆园援解摇设该城市有出租车员园园园辆，那么依题意可得表

真实颜色
证人说的颜色（正确率愿园豫）

蓝色 红色 合计

蓝色（愿缘豫） 远愿园 员苑园 愿缘园

红色（员缘豫） 猿园 员圆园 员缘园

合计 苑员园 圆怨园 员园园园

从表中可以看出，当证人说出租车是红色时，且它确

实是红色的概率为
员圆园
圆怨园≈园援源员，而它是蓝色的概率为

员苑园
圆怨园≈园援缘怨援在这种情况下，以证人的证词作为推断的

依据，对红色出租车显然是不公平的援
圆员援解摇从袋中任取一球，设“得到红球”、“得到黑球”、
“得到黄球”、“得到绿球”分别为事件粤、月、悦、阅援

则有

孕（月垣悦）越孕（月）垣孕（悦）越缘员圆，

孕（悦）垣孕（阅）越缘员圆，

孕（月垣悦）垣孕（阅）越圆猿











 ，

所以孕（月）越员源，孕（悦）越
员
远，孕（阅）越

员
源援

圆圆援分析摇某地区的年降水量在［员园园，员缘园），［员缘园，圆园园），
［圆园园，圆缘园），［圆缘园，猿园园）彼此互斥，因此，可用概率的
加法公式求解援
解摇某地区的年降水量在［员园园，员缘园），［员缘园，圆园园），
［圆园园，圆缘园），［圆缘园，猿园园），分别记作事件 粤、月、悦、阅，它
们彼此互斥援
（员）年降水量在［员园园，圆园园）（皂皂）范围内的概率为：
孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）越园援员圆垣园援圆缘越园援猿苑；
（圆）年降水量在［员缘园，猿园园）（皂皂）范围内的概率为：
孕（月垣悦垣阅）越园援圆缘垣园援员远垣园援员源越园援缘缘援
亦年降水量在［员园园，圆园园）（皂皂）范围内的概率是园援猿苑，年
降水量在［员缘园，猿园园）（皂皂）范围内的概率为园援缘缘援

第三章分层演练卷（三）

一、选择题

员援悦摇解析摇由几何概型得孕越

员
圆（
员
猿葬垣
员
圆葬）遭

葬遭 越缘员圆援

圆援粤摇解析摇玻璃球丢在该圆盘内，玻璃球落在各个区
域内是随机的，也是等可能的，并且在该圆盘的任何

位置是无限多种，因此该问题是几何概型援由于 粤区

域占整个圆形区域面积的
源
愿，所以玻璃球落入 粤区的
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概率为
员
圆援

猿援月摇解析摇由题意可知这是一个简单的几何概型问题，因
为指针自由转动时，指向哪个区域是等可能的，但由于矩

形的长与宽不等，显然蓝白相对的角度比红黄相对的角

度大些，据几何概型概率公式，可知指针落在蓝白区域的

概率要大于指针落在红黄区域的概率，故选月援
源援阅摇解析摇把 远时到 苑时这一小时的时间段记作
［园，远园］，设甲、乙到达的时间 曾，赠为［园，远园］上任意两

个点援甲、乙到达的所有情况对应区域
园≤曾≤远园，
园≤赠≤ 远园

上

的所有点，其面积杂越远园圆，甲、乙会面的所有情况对应

第源题解图

区域

园≤曾≤远园，
园≤赠≤远园，
渣曾原赠渣≤


员缘
上所有点，如解图的阴影部分，其面

积为 杂忆越远园圆 原源缘圆援则会面的概率 孕越杂忆杂 越

远园圆原源缘圆

远园圆
越员原源缘

圆

远园圆
越苑员远援故选阅援

缘援粤

远援月摇解析摇如解图，作 粤月越粤悦越槡圆砸，连接 月悦、韵粤，则

∠月粤悦越怨园毅，所以孕越怨园毅员愿园毅越
员
圆援

第远题解图
苑援阅摇解析摇以 韵为起点作射线 韵粤是随机的，因而射
线韵粤落在任何位置都是等可能的，落在锐角∠曾韵栽
内的概率只与锐角∠曾韵栽的大小有关，符合几何概型
的条件援设事件“射线韵粤落在锐角∠曾韵栽内”为 粤，其
几何度量是远园毅，全体基本事件的度量是猿远园毅，由几何

概型概率计算公式，可得孕（粤）越远园毅猿远园毅越
员
远援

愿援悦摇解析摇设“正方形面积介于猿远糟皂圆与愿员糟皂圆之

间”为事件粤，则孕（粤）越怨原远员园 越
猿
员园援

怨援月

员园援月摇解析摇水的体积为源猿π砸
猿越源猿π伊猿

猿越猿远π（糟皂猿）越

猿远π（皂蕴），则含有感冒病毒的概率孕（粤）越 员猿远π
援

员员援粤摇解析摇由条件知原员≤曾≤员，原员≤赠≤员，亦点（曾，
赠）落在边长为圆的正方形内部及边界上，即 Ω越｛（曾，
赠）渣原员≤曾≤员，原员≤赠≤员｝，亦μ Ω 越源援记事件粤越“曾

圆垣

赠圆约员源”，则 μ粤越
π
源，亦孕（粤）越

μ粤
μΩ
越π员远，故选粤援

员圆援粤摇解析摇根据概率的统计定义可知，当试验次数灶不
断增多时，事件粤发生的频率会趋于一个稳定值，该值
的大小反映了事件粤发生的可能性的大小，所以事件粤
发生的概率近似等于该频率的稳定值，故选粤援
二、填空题

员猿援员猿摇解析摇灯应放在距两端都大于圆皂的一段绳子

上，此段绳长为远原圆原圆越圆（米），所以孕越圆远越
员
猿援

第员源题解图

员源援猿源摇 解析 摇 据题意，可知

△孕月悦的高小于△粤月悦高的
一半时符合要求，此时点 孕应
落入过 粤阅的中点且与边 月悦

平行的直线的下方，如解图，点孕所在区域的面积为

杂忆越杂原杂源越
猿
源杂援即△孕月悦的面积小于

杂
圆的概率为

孕越杂忆杂越
猿
源援

员缘援员圆垣
员
π
摇解析摇由题图可知，设基本事件表示半圆

的面积，事件粤为图中阴影部分的面积，则所求概率
等于阴影部分面积与半圆面积之比，即 孕（粤）越
葬圆
圆垣

π葬圆
源

π葬圆
圆

越员圆垣
员
π
援

员远援员
π
，猿愿摇解析摇这是几何概型问题，在平面上随机地

撒一粒黄豆，则黄豆可能落在阴影内，也可能落在圆

内的空白处，并且落在哪个位置的可能性是一样的，

只有落在阴影内才说明事件 粤发生援设圆的半径为
砸，由几何概型的定义，可得一粒黄豆落在两个图形

阴影部分的概率分别是（员）孕（粤）越三角形的面积
圆的面积

越
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砸圆

π砸圆
越员
π
；（圆）孕（粤）越三个扇形的面积

圆的面积
越

猿
愿π砸
圆

π砸圆
越

猿
愿援

三、解答题

员苑援解摇设 粤越“硬币落下后与等边三角形没有公共
点”，如解图所示，在等边三角形内作小等边三角形，

使其三边与原等边三角形三边距离都为员，则小等边

三角形的边长为 槡源猿原 槡圆猿越 槡圆猿，由几何概率公式

得：孕（粤）越
槡猿
源伊（ 槡圆猿）圆

槡猿
源伊（ 槡源猿）圆

越员源援

第员苑题解图

员愿援解摇如解图所示，过阅点作弦阅酝，阅晕，使其长为槡猿砸

（圆内接等边三角形的边长），当且仅当悦点落入



酝晕

（不包括酝、晕两点）时，弦 悦阅之长才大于槡猿砸援因为



酝晕越圆猿π砸，圆的周长越圆π砸，故孕（粤）越
员
猿援

第员愿题解图

员怨援解摇定义事件 粤为“六个号码中至少有五个与中奖

号码相同”，事件粤员为“六个号码中恰有五个与中奖

号码相同”，事件粤圆为“六个号码全是中奖号码”，则

事件粤员与事件粤圆为互斥事件，且粤越粤员垣粤圆，

故孕（粤）越孕（粤员垣粤圆）越孕（粤员）垣孕（粤圆）越
圆源垣员
圆员园越
缘
源圆援

圆园援解摇（员）任意投掷两粒骰子，由于骰子均匀，故可以
看成等可能事件，其结果可表示为数对（蚤，躁）（蚤，躁越员，
圆，…，远），其中两个数 蚤，躁分别表示两粒骰子出现的
点数，共有远伊远越猿远种，其中点数相同的数对为（蚤，
躁）（蚤，躁越员，圆，…，远）共有远个结果，故出现点数相同的

概率为
远
猿远越
员
远；

（圆）由于每粒骰子上奇、偶数各 猿个，而按第 员、第
圆粒骰子的点数顺次写时有（奇数、奇数）、（奇数、偶
数）、（偶数、奇数）、（偶数、偶数）这四种等可能结

果，所以其和为奇数的概率为孕越圆源越
员
圆；

（猿）由于每粒骰子各有猿个偶数，猿个奇数，因此“点
数之和为偶数”“点数之和为奇数”这两个结果等可

能，且为对立事件援所以点数之和为偶数的概率为

孕越员原孕（点数之和为奇数）越员原员圆越
员
圆援

圆员援解摇如解图所示，记剪得两段绳长都不小于员皂为
事件粤，把绳子三等分，于是当剪断位置处在中间一
段上时，事件粤发生援由于中间一段的长度等于绳长

的
员
猿，所以事件粤发生的概率孕（粤）越

员
猿援

第圆员题解图
圆圆援解摇（员）记事件 粤为“年降水量在［愿园园，员园园园）”，月
为“年降水量在［员园园园，员圆园园）”，则所求事件为互斥
事件粤和月的并事件，所以年降水量在［愿园园，员圆园园）
范围内的概率是孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）越园援圆远垣
园援猿愿越园援远源援
（圆）记事件悦为“降水量在［员圆园园，员源园园）”，事件 阅
为“年降水量在［员源园园，员远园园）”，则所求事件为互斥
事件悦、阅的并事件，所以年降水量≥员圆园园的概率是
孕（悦垣阅）越孕（悦）垣孕（阅）越园援员远垣园援园愿越园援圆源援

第三章知能闯关卷

一、选择题

员援悦摇圆援阅摇猿援悦摇源援粤摇缘援月摇远援阅摇苑援悦摇愿援粤摇怨援月
员园援阅摇解析摇从缘件产品中任取 圆件，共有可能结果
缘伊源衣圆越员园（种），圆件都是二等品的可能结果只有
员种，圆件都是一等品的可能结果有 猿伊圆衣圆越
猿（种），员件一等品员件二等品的可能结果有猿伊圆越
远（种）援
员员援悦摇员圆援阅
二、填空题

员猿援园援猿圆远摇员源援槡猿怨π

员缘援愿员缘摇员远援园援园缘摇员苑援
员
怨

三、解答题

员愿援解摇由题中表格可知：
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事件粤（远援怨圆约凿≤远援怨源）的频率为员苑垣圆远员园园 越园援源猿援

事件月（远援怨园约凿≤远援怨远）的频率为
员园垣员苑垣员苑垣圆远垣员缘垣愿

员园园 越园援怨猿援

事件悦（凿跃远援怨远）的频率为圆垣圆员园园越园援园源援

事件阅（凿≤远援愿怨）的频率为 员员园园越园援园员援

员怨援解摇如解图所示，用直角坐标系中的点集表示基本
事件空间，落在不等式组所表示的平面区域内的点

共有远个，孕（粤）越远猿远越
员
远援

第员怨题解图

圆园援解摇某市甲队夺取冠军与乙队夺取冠军是互斥事
件，分别记为事件粤、月，该市甲、乙两支球队夺取全省
足球冠军是事件粤垣月发生，根据互斥事件的加法公
式得

孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）越猿苑垣
员
源越
员怨
圆愿援

圆员援解摇（员）这是一个面积型几何概型问题，圆与正方形

面积之比为所求概率，为 π源援

（圆）①利用计算机产生两组［园，员］上的均匀随机数，
葬员越砸粤晕阅，遭员越砸粤晕阅；

②进行平移和伸缩变换，葬越（葬员原园援缘）圆，遭越（遭员原
园援缘）圆，得到两组［ 原员，员］上的均匀随机数；

③统计试验总次数晕和落在圆内的点数晕员；

④计算频率枣灶（粤）越
晕员
晕，即为所求概率的近似值；

⑤设圆的面积为杂，由几何概型公式得点落在阴影部

分的概率为孕越杂源援

亦 杂源越
晕员
晕援亦杂≈
源晕员
晕援

又杂越π则圆越π，

亦π越杂≈
源晕员
晕，即为圆周率的近似值援

圆圆援解摇设事件粤为“方程 曾圆垣圆葬曾垣遭圆越园有实根”，当

葬≥园，遭≥园时，方程曾圆垣圆葬曾垣遭圆越园有实根的充要条
件为葬≥遭援
（员）基本事件共有员圆个；（园，园），（园，员），（园，圆），（员，
园），（员，员），（员，圆），（圆，园），（圆，员），（圆，圆），（猿，园），（猿，
员），（猿，圆），其中第一个数表示葬的取值，第二个数表
示遭的取值援

事件粤中包含怨个基本事件，事件粤发生的概率为孕

（粤）越怨员圆越
猿
源；

（圆）试验的全部结果所构成的区域为｛（葬，遭）渣园≤葬≤
猿，园≤遭≤圆｝援

构成事件粤的区域为｛（葬，遭）渣园≤葬≤猿，园≤遭≤圆，葬≥
遭｝，

所以所求的概率为孕（粤）越
猿伊圆原员圆伊圆

圆

猿伊圆 越
圆
猿援

第三章考题荟萃卷

一、选择题

员援悦摇圆援月摇猿援悦

源援月摇解析摇依题意，所取源个球中最大号码是远的必

在其内，再从编号为员、圆、猿、源、缘的这缘个球中取猿个，

亦孕越
悦猿缘
悦源员园
越员圆员，故选月援

缘援月摇解析摇选出的火炬手的编号组成以猿为公差的等

差数列，等差中项只能是 源，缘，…，员缘共 员圆个，所以

孕越员圆
悦猿员愿
越员远愿援

远援悦摇解析摇孕猿（圆）越悦
圆
猿·（
源
缘）
圆·（员原源缘）越猿伊

员远
圆缘伊

员
缘越
源愿
员圆缘援

苑援阅摇解析摇有放回地取圆次，共有远源种结果，其中不小于

员缘的有（苑，愿）、（愿，苑）、（愿，愿）共猿种情况，故孕越猿远源援

愿援阅

怨援悦摇解析摇本题考查等可能事件求法及排列组合相关

知识援和为奇数即一奇数一偶数，亦孕越
悦员圆悦
员
圆

悦圆源
越圆猿援

员园援悦摇解析摇 园 共有员园伊远伊员园越远园园种，

员 共有员园伊远伊员园越远园园种，

圆 共有源伊远伊员园越圆源园种，

—远园员—



所以基本事件总数为远园园垣远园园垣圆源园越员源源园种，其

中满足数字之和为 圆猿的只有园怨：缘怨，员愿：缘怨，员怨：缘愿，

员怨：源怨四种援

亦所求概率为 源员源源园越
员
猿远园，所以选悦援

员员援悦

员圆援阅摇解析摇从猿园名学生中选猿人的方法数为 悦猿猿园，其

中既有男同学又有女同学的方法数有 悦圆圆园悦
员
员园
垣

悦员
圆园
悦圆
员园
，所以所求概率为

悦圆
圆园
悦员
员园
垣悦员
圆园
悦圆
员园

悦猿
猿园

越圆园圆怨援故选阅援

二、填空题

员猿援员员圆摇解析摇本题基本事件共远伊远个，点数和为源的

有猿个事件为（员，猿）、（圆，圆）、（猿，员），故 孕越 猿远伊远越

员
员圆援

员源援猿愿

员缘援园援缘远；园援苑源

员远援园援怨愿摇解析摇所求事件概率为员原园援圆伊园援员越园援怨愿援

三、解答题

员苑援解摇（员）记甲、乙两人同时参加 粤岗位服务为事件

耘粤，那么孕（耘粤）越
粤猿猿
悦圆缘粤
源
源

越员源园，即甲、乙两人同时参加

粤岗位服务的概率是 员源园援

（圆）记甲、乙两人同时参加同一岗位服务为事件 耘，

那么孕（耘）越
粤源源
悦圆缘粤
源
源

越员员园，所以，甲、乙两人不在同一岗

位服务的概率是孕（耘）越员原孕（耘）越怨员园援

员愿援解摇（员）总体平均数为

员
远（缘垣远垣苑垣愿垣怨垣员园）越苑援缘援

（圆）设粤表示事件“样本平均数与总体平均数之差的

绝对值不超过园援缘”援

从总体中抽取 圆个个体全部可能的基本结果有：

（缘，远），（缘，苑），（缘，愿），（缘，怨），（缘，员园），（远，苑），（远，

愿），（远，怨），（远，员园），（苑，愿），（苑，怨），（苑，员园），（愿，怨），

（愿，员园），（怨，员园）援共员缘个基本结果援

事件粤包括的基本结果有：（缘，怨），（缘，员园），（远，愿），

（远，怨），（远，员园），（苑，愿），（苑，怨）援共有苑个基本结果援

所以所求的概率为：

孕（粤）越苑员缘援

员怨援解摇（员）疫 曾圆园园园越园援员怨，

亦曾越猿愿园援

（圆）初三年级人数为 赠垣扎越圆园园园原（猿苑猿垣猿苑苑垣

猿愿园垣猿苑园）越缘园园，

现用分层抽样的方法在全校抽取源愿名学生，应在初

三年级抽取的人数为：

源愿
圆园园园伊缘园园越员圆（名）援

（猿）设初三年级女生比男生多的事件为 粤，初三年级

女生男生数记为（赠，扎）；

由（圆）知赠垣扎越缘园园，且赠、扎∈晕，

基本事件空间包含的基本事件有：

（圆源缘，圆缘缘）、（圆源远，圆缘源）、（圆源苑，圆缘猿）、……（圆缘缘，圆源缘）

共员员个；

事件粤包含的基本事件有：（圆缘员，圆源怨）、（圆缘圆，圆源愿）、

（圆缘猿，圆源苑）、（圆缘源，圆源远）、（圆缘缘，圆源缘）共缘个，

亦孕（粤）越缘员员援

圆园援解摇（员）从愿人中选出日语、俄语和韩语志愿者各员

名，其一切可能的结果组成的基本事件空间

Ω越｛（粤员，月员，悦员），（粤员，月员，悦圆），（粤员，月圆，悦员），

（粤员，月圆，悦圆），（粤员，月猿，悦员），（粤员，月猿，悦圆），（粤圆，月员，

悦员），（粤圆，月员，悦圆），（粤圆，月圆，悦员），（粤圆，月圆，悦圆），

（粤圆，月猿，悦员），（粤圆，月猿，悦圆），（粤猿，月员，悦员），（粤猿，月员，

悦圆），（粤猿，月圆，悦员），（粤猿，月圆，悦圆），（粤猿，月猿，悦员），

（粤猿，月猿，悦圆）｝，

由员愿个基本事件组成援由于每一个基本事件被抽取

的机会均等，因此这些基本事件的发生是等可能的援

用酝表示“粤员恰被选中”这一事件，则

酝越｛（粤员，月员，悦员），（粤员，月员，悦圆），（粤员，月圆，悦员），

（粤员，月圆，悦圆），（粤员，月猿，悦员），（粤员，月猿，悦圆）｝，

事件酝由远个基本事件组成，

因而孕（酝）越远员愿越
员
猿援

（圆）用晕表示“月员，悦员不全被选中”这一事件，则其对

立事件晕表示“月员，悦员全被选中”这一事件，

—苑园员—



由于晕越｛（粤员，月员，悦员），（粤圆，月员，悦员），（粤猿，月员，悦员）｝，

事件晕有猿个基本事件组成，

所以孕（晕）越猿员愿越
员
远，由对立事件的概率公式得

孕（晕）越员原孕（晕）越员原员远越
缘
远援

圆员援解摇设湖中共有 灶条鱼，假设湖中的鱼是均匀分布

的，其中员园园园条是有标记的，则每条有标记的鱼被

捕到的概率是
员园园园
灶 ，第二次捕捉的猿园园条鱼中有圆园

条是有标记的，则每条有标记的鱼被捕捉到的概率

是
圆园
猿园园，所以

员园园园
灶 越
圆园
猿园园，得到灶越员缘园园园，所以估计湖

中有员缘园园园条鱼援

圆圆援解摇记粤员，粤圆分别表示甲击中怨环，员园环，

月员，月圆分别表示乙击中愿环，怨环，

粤表示在一轮比赛中甲击中的环数多于乙击中的环数，

月表示在三轮比赛中至少有两轮甲击中的环数多于

乙击中的环数，

悦员，悦圆分别表示三轮中恰有两轮，三轮甲击中环数多

于乙击中的环数援

（员）粤越粤员·月员垣粤圆·月员垣粤圆·月圆，

孕（粤）越孕（粤员·月员垣粤圆·月员垣粤圆·月圆）

越孕（粤员·月员）垣孕（粤圆·月员）垣孕（粤圆·月圆）

越孕（粤员）·孕（月员）垣孕（粤圆）·孕（月员）垣孕（粤圆）·

摇孕（月圆）

越园援猿伊园援源垣园援员伊园援源垣园援员伊园援源越园援圆援

（圆）月越悦员垣悦圆，

孕（悦员）越悦
圆
猿［孕（粤）］

圆［员原孕（粤）］越猿伊园援圆圆伊（员原

园援圆）越园援园怨远，

孕（悦圆）越［孕（粤）］
猿越园援圆猿越园援园园愿，

孕（月）越孕（悦员垣悦圆）越孕（悦员）垣孕（悦圆）越园援园怨远垣

园援园园愿越园援员园源援

模块水平测试卷（一）

一、选择题

员援悦摇圆援阅摇猿援粤摇源援粤摇缘援月摇远援粤摇苑援悦摇愿援月
怨援月摇员园援月摇
二、填空题

员员援圆猿只，员圆只
员圆援园援圆怨摇解析摇不够愿环的概率为孕越员原园援圆源原园援圆愿原
园援员怨越园援圆怨援

员猿援蚤灶责怎贼摇曾，赠
摇摇摇摇扎：越曾
曾：越赠
赠：越扎

责则蚤灶贼曾，赠
藻灶凿

员源援圆园园摇解析摇由 灶
源园园垣猿圆园垣圆愿园越园援圆，亦灶越圆园园援

员缘援算法；有限；可行；不可能

员远援条件；赠越
园援圆摇摇摇摇摇（曾越猿）
园援圆垣园援员伊（曾原猿）（曾≠猿 ）

三、解答题

员苑援解摇曾甲 越
员
缘伊（远园垣愿园垣苑园垣怨园垣苑园）越苑源，

曾乙 越
员
缘伊（愿园垣远园垣苑园垣愿园垣苑缘）越苑猿；

泽圆甲 越
员
缘伊（员源

圆垣远圆垣源圆垣员远圆垣源圆）越员园源，

泽圆乙 越
员
缘伊（苑

圆垣员猿圆垣猿圆垣苑圆垣圆圆）越缘远援

疫曾甲 跃曾乙，泽
圆
甲 跃泽
圆
乙

亦甲的平均成绩较高，乙的各门功课发展较平衡援
员愿援解摇用简单随机抽样；抽样过程略援
员怨援解摇填写频率分布表如下，频率分布直方图如解图
所示，

年龄 频数 频率

圆园援缘耀圆圆援缘 圆 园援员

圆圆援缘耀圆源援缘 猿 园援员缘

圆源援缘耀圆远援缘 愿 园援源

圆远援缘耀圆愿援缘 源 园援圆

圆愿援缘耀猿园援缘 猿 园援员缘

合计 圆园 员

第员怨题解图

在（圆源援缘，圆远援缘）内的人数最多，占总数的源园豫援
圆园援解摇算法如下：
杂员：令皂越远园，灶越猿猿；

—愿园员—



第圆园题解图

杂圆：令则越皂酝韵阅灶；
杂猿：判断 则越园？若是，
则输出 灶，若否，执行
下一步；

杂源：令 皂越灶，灶越则，并
返回第二步援
流程图如解图所示援

圆员援解摇（员）曾越员苑伊（猿垣

源垣…垣怨）越远，

赠越员苑伊（远远垣

远怨垣…垣怨员）≈苑怨援愿远；

（圆）设线性回归方程为赠越遭曾垣葬援

亦遭越
∑
苑

蚤越员
曾蚤赠蚤原苑曾赠

∑
苑

蚤越员
曾圆蚤原苑曾

圆
越猿源愿苑原苑伊远伊苑怨援愿远
圆愿园原苑伊远圆

≈源援苑缘，

葬越赠原遭曾越苑怨援愿远原源援苑缘伊远≈缘员援猿远援
因此所求的线性回归方程为赠越源援苑缘曾垣缘员援猿远援

第圆圆题解图

圆圆援解摇以甲船到达泊位的时刻 曾、
乙船到达泊位的时刻 赠分别为
横、纵坐标轴，则由题意知园≤
曾，赠≤圆源援
设事件 粤越｛有一艘轮船停靠
泊位时必须等待一段时间｝，事

件月越｛甲船停靠泊位时必须
等待一段时间｝，事件 悦越｛乙船停靠泊位时必须等
待一段时间｝，则粤越月垣悦，并且事件 月与事件 悦是
互斥事件，

亦孕（粤）越孕（月垣悦）越孕（月）垣孕（悦）援
而甲船停靠泊位时必须等待一段时间需满足的条件

是园约曾原赠≤缘，乙船停靠泊位时必须等待一段时间
需满足的条件是园约赠原曾≤猿，在如解图所示的平面
直角坐标系下，点（曾，赠）的所有可能结果是边长为圆源
的正方形，事件 粤的可能结果由解图中的阴影部分
表示，则杂正方形 越圆源

圆越缘苑远，

杂阴影 越圆源
圆原员圆伊（圆源原缘）

圆原员圆伊（圆源原猿）
圆越员苑缘，

亦由几何概型公式得孕（粤）越员苑缘缘苑远援

亦有一艘轮船停靠泊位时必须等待一段时间的概率

是
员苑缘
缘苑远援

模块水平测试卷（二）

一、选择题

员援粤摇解析摇因为员圆缘圆越缘园伊圆缘垣圆，所以应随机剔除
圆个个体援

圆援月摇解析摇员缘园猿园越
缘
员，故抽高级职称员缘衣缘越猿（人），中

级职称源缘衣缘越怨（人），一般职员怨园衣缘越员愿（人）援
猿援悦
源援阅摇解析摇［员缘援缘，圆源援缘）的频数应该是愿垣怨垣员员越圆愿，

所以频率是圆愿衣缘园越园援缘远，故选阅援
缘援粤摇解析摇抽到一黑一白共有远伊缘越猿园种不同结果，

而总共有缘缘种不同结果，所以孕越猿园缘缘越
远
员员援

远援月摇解析摇取出的币值恰好为苑分，则取出的是员枚
缘分，员枚圆分，共有远种取法，而总的取法有圆员种，所

以孕越远圆员越
圆
苑援

苑援月摇愿援粤摇怨援月摇员园援悦摇员员援阅摇员圆援粤

二、填空题

员猿援员怨圆摇解析摇老师，男学生，女学生比例为圆园园颐员圆园园颐
员园园园越员颐远颐缘，愿园伊员衣缘越员远，故 灶越员伊员远垣远伊
员远垣缘伊员远越员怨圆（人）援
员源援愿员园摇解析摇由题图中所给的信息和已知数据可知，若

样本容量为灶，则怨园灶越园援园缘，即样本容量灶越员愿园园（人）援

设怨园耀员园园分数段的为 曾人，则 曾员愿园园越园援源缘，所以

曾越愿员园（人）援

员缘援猿员园摇解析摇从缘个数中不放回地任取两数，第一次

有缘种取法，第二次有源种取法，但第一次取员、第二
次取圆，第一次取圆、第二次取员是同一基本事件，故
基本事件总数为缘伊源衣圆越员园援设“两数都是奇数”为
事件 粤，则事件 粤为从员，猿，缘三个奇数中任取两个
数，有猿种取法，即事件粤含有猿个基本事件援由古典

概型概率公式得孕（粤）越猿员园援

员远援员猿苑远园摇解析摇本程序功能是计算员垣
员
圆垣
员
猿垣
员
源垣

员
缘的值，计算得

员猿苑
远园援

三、解答题

员苑援解摇（员）孕越愿缘园园员园园园园越园援愿缘；

（圆）猿园园园园伊园援愿缘越圆缘缘园园（尾）；

—怨园员—



（猿）设需曾个鱼卵，则曾越缘园园园园援愿缘≈缘愿愿猿（个）援

员愿援解摇如题图所示，作矩形，设事件粤“随机向矩形内投
点，所投的点落在阴影部分”援
杂员摇用计数器 灶记录做了多少次投点试验，用计数
器皂记录其中有多少次（曾，赠）满足赠约造燥早猿曾（即点落
在阴影部分）援首先置灶越园，皂越园；
杂圆摇用变换则葬灶凿（）猿产生园耀猿之间的均匀随机数
曾表示所投的点的横坐标；用函数 则葬灶凿（）产生园耀员
之间的均匀随机数赠表示所投的点的纵坐标；
杂猿摇判断点是否落在阴影部分，即是否满足 赠约
造燥早猿曾援如果是，则计数器皂的值加员，即 皂越皂垣员，如
果不是，皂的值保持不变；
杂源摇表示随机试验次数的计数器灶的值加员，即灶越灶
垣员援如果还要继续试验，则返回步骤 杂圆继续执行，

否则，程序结束援程序结束后事件 粤发生的频率皂灶作

为事件粤的概率的近似值援设阴影部分的面积为 杂，

矩形的面积为猿援由几何概型计算公式得孕（粤）越杂猿援

所以
皂
灶越
杂
猿援

所以杂越猿皂灶即为阴影部分面积的近似值援

员怨援解摇函数的函数值算法为：（员）输入曾；
（圆）如果曾跃园，则执行赠越圆曾原猿，如果曾越园，则执行赠
越园，如果曾约园，则执行赠越圆曾垣猿；
（猿）输出赠援
流程图，如解图所示援

第员怨题解图

点拨摇对于分段函数，应用选择结构，注意书写方式援
圆园援解摇（员）设猿个黑球的编号依次为员，圆，猿，则从源个
球中摸出圆个球的结果有以下远种情况：白黑员，白
黑圆，白黑猿，黑员黑圆，黑员黑猿，黑圆黑猿；

（圆）摸出圆个黑球的结果有以下猿种情况：黑员黑圆，
黑员黑猿，黑圆黑猿；
（猿）由于口袋内源个球的大小相同，从中摸出圆个球
的结果有远种；又在这远种结果中，摸出圆个黑球的结

果有猿种，因此，摸出圆个黑球的概率是孕越猿远越
员
圆援

圆员援解摇（员）从众数看，甲组怨园分的人数为员源人，乙组
苑园分的人数为员远人，甲组成绩较好；
（圆）从中位数看，两组中位数都为愿园分，但在愿园分
（含愿园分）以上，甲组有猿猿人，乙组有圆远人，甲组人
数多于乙组人数，甲组成绩较好；

（猿）从方差看，泽圆甲 越员苑圆（分
圆），泽圆乙 越圆缘远（分

圆），甲组成

绩波动较小，较稳定；

（源）从得满分情况来看，甲组人数 远人，乙组人数
员圆人，成绩较好者应为乙组援
点拨摇除了从众数、中位数、方差三个数据特征分析
甲、乙两组的成绩外，还应考虑得满分的情况援
圆圆援解摇由于随机地投掷飞镖，飞镖落在正方形内每一
个点的机会是等可能的，所以符合几何概型的条件援

杂阴影 越
员
圆伊
缘
远伊
缘
猿越
圆缘
猿远，

杂正方形 越圆
圆越源，所以孕越

杂阴影
杂正方形
越

圆缘
猿远
源越
圆缘
员源源援

故飞镖落在阴影部分的概率为
圆缘
员源源援

点拨摇本题是与面积有关的几何概型，正确求出阴
影部分面积是解决本题的关键援

—园员员—
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